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Ⅰ 調査の設計       

１ アンケート調査の目的 

 社会経済情勢や市民ニーズの変化に対応した行政評価を行い、今後の施策の方向性の判断や事業

の選択と集中を進めるために、市民が今までの市の取り組みに満足しているのか、また実施してき

た事業等を今後も必要としているのかといった意見や意向を、前回調査（平成 30 年）からの経年

変化を踏まえて把握することを目的とする。また、施策の柱の一つとして「世界最高健康都市の構

築」を掲げていることから、市民の「住みやすさ感」、「健康感」、「幸福感」に関する意識等を把握

することも目的とする。 

 

 

 

２ 調査の設計 

   

 ●調査対象 

  市内に住所を有する 16 歳以上の男女 1,000 人 

 

 ●抽出方法 

  住民基本台帳から無作為抽出 

 

 ●調査方法 

  郵送 

   

 ●調査期間 

  令和元年８月５日～９月６日 

 

 ●有効回答 

  514 人（回収率 51.4％） 男性 223 人 女性 291 人 

 

 ●集計・分析 

  一般社団法人長野県世論調査協会 

 

  

＜注＞ 報告書のパーセント数字は小数点第２位を四捨五入。合計が 100 にならない場合がある。 
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 回収サンプルの内訳  

 

 

 

 

 

 

 

回答者数（人）回答割合（％） 

1.9%
2.7%

5.3% 5.8%

8.6%

3.5%

5.4% 5.1% 5.1%

1.9%
2.7%

7.8%
9.3% 8.9%

6.8% 6.8% 6.8%
5.4%

0%

5%

10%

15%

10代 20代 30代 40代 50代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

男性 女性

【世帯構成（その１）】
単身世帯 35 6.8%
夫婦世帯 156 30.4%
親と子の世帯 256 49.8%
親と子と孫の世帯 55 10.7%
その他 12 2.3%

単身世帯
6.8%

夫婦世帯
30.4%

親と子の世帯
49.8%

親と子と孫の

世帯
10.7%

その他
2.3%

【職業】
自営業（農業含む） 64 12.5%
常勤（市内にお勤め） 115 22.4%
常勤（市外にお勤め） 63 12.3%
非常勤（パート・アルバイト） 81 15.8%
主婦 91 17.7%
学生 23 4.5%
その他（無職含む） 77 15.0%

自営業

（農業含む）
12.5%

常勤

（市内に

お勤め）
22.4%

常勤

（市外に

お勤め）
12.3%

非常勤

（パート・

アルバイト）
15.8%

主婦
17.7%

学生
4.5%

その他

（無職含む）
15.0%

【世帯構成（その２）】

世帯を構成する者の中に
18歳未満の者がいる

152 29.6%

世帯を構成する者が全て
65歳以上である

99 19.3%

上記①、②に該当しない
世帯構成である

259 50.4%

不明 4 0.8%

世帯を構成

する者の中

に18歳未満
の者がいる

29.6%

世帯を構成

する者が

全て65歳
以上である

19.3%

上記①、②

に該当しない

世帯構成
である

50.4%

不明
0.8%

【性別と年代】
合計 10代 20代 30代 40代 50代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

514 20 28 67 78 90 53 63 61 54
100.0% 3.9% 5.4% 13.0% 15.2% 17.5% 10.3% 12.3% 11.9% 10.5%

223 10 14 27 30 44 18 28 26 26
43.4% 1.9% 2.7% 5.3% 5.8% 8.6% 3.5% 5.4% 5.1% 5.1%

291 10 14 40 48 46 35 35 35 28
56.6% 1.9% 2.7% 7.8% 9.3% 8.9% 6.8% 6.8% 6.8% 5.4%

男性

女性

全体
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【お住まいの地域】
浅間地区 154 30.0%
野沢地区 96 18.7%
中込地区 67 13.0%
東地区 46 8.9%
臼田地区 78 15.2%
浅科地区 24 4.7%
望月地区 44 8.6%
不明 5 1.0%

浅間地区
30.0%

野沢地区
18.7%中込地区

13.0%

東地区
8.9%

臼田地区
15.2%

浅科地区
4.7%

望月地区
8.6%

不明
1.0%

【佐久市の在住年数】
1年未満 8 1.6%
1～2年 14 2.7%
3～5年 20 3.9%
6～10年 30 5.8%
11～20年 80 15.6%
それ以上 362 70.4%

1年未満
1.6%

1～2年
2.7%

3～5年
3.9%

6～10年
5.8%

11～20年
15.6%

それ以上
70.4%
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Ⅱ 結果の概要 

▽佐久市の主要施策への満足度・重要度 

 施策の分野別満足度   

 施策の満足度を７分野、49 項目について分野ごとに集計した。「満足」と「やや満足」

の合計が多いのは「防災」の 32.0％で、２番目に多かったのは「環境」の 31.5％。 

前回調査と比較すると、「経済・産業」で「満足」と「やや満足」の合計が 1.6 ポイント

増加している。 

 「不満」と「やや不満」の合計が多かったのは「土地利用・都市基盤」の 20.4％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5%

4.2%

4.5%

4.1%

3.4%

24.5%

24.9%

22.9%

20.4%

22.5%

56.9%

54.5%

55.7%

55.9%

52.5%

8.2%

10.4%

11.4%

13.0%

13.7%

2.1%

2.6%

3.1%

4.0%

4.8%

3.7%

3.4%

2.3%

2.6%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜教育・文化＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

5.1%

5.2%

5.2%

4.4%

3.9%

24.7%

23.6%

22.8%

21.1%

22.4%

46.8%

47.5%

49.7%

50.7%

46.5%

14.4%

16.0%

15.3%

17.2%

18.7%

6.0%

5.4%

4.8%

5.3%

5.6%

3.0%

2.3%

2.3%

1.3%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜土地利用・都市基盤＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

5.2%

5.1%

5.3%

5.2%

4.1%

23.6%

22.4%

23.2%

21.9%

22.9%

53.8%

53.4%

53.4%

53.4%

49.8%

10.4%

10.7%

10.9%

12.4%

14.2%

4.0%

5.4%

4.2%

4.5%

4.8%

3.0%

3.1%

3.0%

2.7%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜保健・医療・福祉＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

2.5%

2.0%

1.9%

1.9%

1.5%

16.9%

15.8%

14.8%

14.0%

12.6%

59.4%

59.9%

58.9%

57.9%

54.5%

14.1%

14.0%

15.2%

17.3%

20.0%

4.3%

5.7%

5.3%

6.4%

6.2%

2.9%

2.7%

4.0%

2.6%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜経済・産業＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明
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（注）グラフのパーセント数字は各分野に含まれる全項目の平均。７ページの分野別重要度も同様。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.9%

6.6%

7.9%

6.3%

6.8%

24.6%

25.1%

26.1%

23.4%

28.1%

53.2%

51.0%

48.3%

51.2%

44.0%

8.8%

10.7%

10.1%

11.6%

13.9%

3.6%

4.3%

3.5%

3.5%

4.2%

2.9%

2.3%

4.2%

4.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜環境＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

5.8%

6.1%

26.2%

25.4%

52.7%

55.4%

9.0%

9.0%

3.1%

2.8%

3.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

＜防災・安全＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

2.4%

2.3%

4.5%

4.1%

3.7%

13.6%

13.8%

19.5%

18.7%

18.0%

70.1%

71.7%

60.8%

60.2%

59.2%

6.9%

7.8%

8.9%

10.8%

12.1%

3.3%

2.3%

2.3%

3.2%

3.0%

3.7%

2.2%

3.9%

3.1%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜市民生活・協働・交流＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明
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 個別施策の満足度    

各施策の満足度で最も高かったのは「高速

交通ネットワーク」で、「満足」と「やや満

足」を合わせて 47.8％。２番目に高かったの

は「医療」の 47.5％で、以下「消防・救急」、

「上水道」、「市街地」と続く。 

前回調査との比較では、「市街地」が 6.5

ポイント増加、「消防・救急」が 6.6 ポイン

ト減少しているのが目立つ。 
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＜上位10項目＞

高速交通

ネットワーク

医療

消防・救急

上水道

市街地

下水道

健康増進

学校教育

生涯学習

環境衛生

*
+

*

◆個別施策満足度の推移

47.8%

47.5%

44.2%

41.5%

39.5%

38.5%

38.1%

37.7%

36.8%

36.8%

36.6%

36.5%

35.1%

34.6%

33.4%

32.8%

31.9%

31.3%

30.8%

30.7%

27.6%

27.6%

27.1%

27.0%

26.6%

23.1%

22.9%

22.6%

22.4%

21.8%

20.8%

20.0%

19.6%

18.6%

18.4%

18.2%

18.2%

17.9%

17.9%

17.7%

17.2%

16.9%

16.1%

15.4%

15.0%

14.4%

13.1%

11.3%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高速交通ネットワーク

医療

消防・救急

上水道

市街地

下水道

健康増進

学校教育

生涯学習

環境衛生

保健活動

幼児教育

交通安全

子育て支援・児童福祉

街並み緑化・公園・景観形成

観光

スポーツ

防災

防犯

文化・芸術

医療保険・国民年金

公共施設

地域交通ネットワーク

介護・高齢者福祉

高校教育・高等教育

広域連携

青少年健全育成

少子化対策・母子保健

農業

環境保全

地域福祉

障がい者福祉

男女共同参画社会

土地利用

消費生活

水産業

就労・雇用

人権尊重社会

工業

住宅

地球温暖化対策

地域コミュニティ

商業・サービス業

高度情報通信ネットワーク

地域間交流・国際交流

市民協働・参加

ひとり親家庭支援・低所得者福祉

行財政経営

林業

（注）グラフのパーセント数字は「満足」と「やや満足」の合計
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 施策の分野別重要度    

 施策の重要度について分野別集計で「重要」と「やや重要」を合わせた割合が最も高か

ったのは「保健・医療・福祉」の 76.0％で、「防災・安全」が 74.5％で続く。 

 前回調査と比べると「土地利用・都市基盤」、「保健・医療・福祉」、「環境」、「防災・安

全」、「市民生活・協働・交流」で「重要」の回答が増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.2%

34.0%

33.4%

31.1%

29.6%

30.7%

31.5%

36.1%

37.9%

35.1%

30.1%

29.0%

26.2%

25.5%

27.5%

2.1%

2.2%

1.6%

1.8%

2.4%

1.1%

0.4%

0.5%

1.0%

1.1%

2.9%

2.9%

2.1%

2.5%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜教育・文化＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

33.7%

30.5%

33.1%

31.1%

24.2%

33.5%

35.2%

36.4%

38.8%

39.8%

26.8%

28.7%

25.3%

26.1%

28.3%

2.3%

2.9%

2.3%

1.8%

2.9%

0.9%

0.7%

0.8%

0.6%

1.3%

2.8%

2.0%

2.2%

1.8%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜土地利用・都市基盤＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

30.5%

31.5%

32.7%

32.6%

27.9%

32.6%

32.4%

34.6%

38.4%

35.7%

31.9%

31.1%

26.8%

24.2%

27.6%

1.9%

2.2%

1.3%

2.0%

2.7%

0.9%

0.5%

0.8%

0.4%

1.1%

2.2%

2.3%

3.8%

2.4%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜経済・産業＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

45.7%

44.3%

45.5%

39.9%

36.5%

30.3%

30.5%

31.8%

37.3%

35.0%

20.3%

21.2%

18.5%

18.5%

21.3%

1.0%

1.2%

0.9%

1.1%

1.6%

0.7%

0.3%

0.6%

0.5%

0.8%

2.0%

2.6%

2.7%

2.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜保健・医療・福祉＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明
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41.1%

37.8%

35.9%

33.4%

36.5%

32.0%

33.6%

33.8%
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23.1%
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24.3%
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21.3%

0.8%

1.0%
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＜環境＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明
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40.5%

32.3%
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0.1%
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＜防災・安全＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

22.5%

19.4%

30.3%

29.8%

25.6%

29.2%

29.0%

30.9%

36.5%

34.9%

42.2%

45.4%

33.3%

28.8%

33.0%

1.9%

3.6%

1.2%

1.0%

2.1%

1.2%

1.0%

0.5%

0.7%

0.4%

3.0%

1.5%

3.8%

3.2%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜市民生活・協働・交流＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明
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 個別施策の重要度    

施策の重要度で「重要」と「やや重要」の合計が最も高かったのは「医療」の 88.7％。

２番目に高かったのは「環境衛生」の 82.7％で、３番目以降は「介護・高齢者福祉」、「学

校教育」、「医療保険・国民年金」。 

前回調査との比較では、「環境衛生」が 4.4 ポイント、「医療保険・国民年金」が 3.8 ポ

イント増加している。前回調査で２番目に高かった「就労・雇用」が６つ順位を下げてい

るのが目立つ。 
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＜上位10項目＞
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◆個別施策重要度の推移

88.7%

82.7%

82.6%
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74.1%

73.0%

72.8%

72.5%

71.2%

71.2%

68.7%
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医療
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介護・高齢者福祉

学校教育

医療保険・国民年金

消防・救急

子育て支援・児童福祉

就労・雇用

交通安全

防犯

防災

幼児教育

地域交通ネットワーク

高校教育・高等教育

健康増進

上水道

保健活動

高速交通ネットワーク

障がい者福祉

少子化対策・母子保健

環境保全

下水道

市街地

観光

街並み緑化・公園・景観形成

農業

ひとり親家庭支援・低所得者福祉

商業・サービス業

地球温暖化対策

住宅

地域福祉

青少年健全育成

工業

消費生活

土地利用

スポーツ

男女共同参画社会

行財政経営

文化・芸術

高度情報通信ネットワーク

広域連携

生涯学習

公共施設

林業

地域間交流・国際交流

地域コミュニティ

人権尊重社会

水産業

市民協働・参加

（注）グラフのパーセント数字は「重要」と「やや重要」の合計
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 各施策の満足度・重要度の平均値比較    

 下の図は各施策の満足度・重要度を得点化し、全回答者の平均値をプロットしたもので、

横軸は満足度、縦軸は重要度である。点線は全質問の平均値（満足度 3.14、重要度 4.03）

を表している。 

 ４分割されているグラフの向かって右上が満足度・重要度がともに高い項目で、左上は

満足度が低く重要度が高い項目、右下は満足度は高いが重要度が低い項目、左下は満足度、

重要度ともに低い項目である。 

 最も満足度が高いのは「消防・救急」の平均点 3.51 で、２番目は「上水道」（3.45）。３

番目以降は「生涯学習」（3.36）、「下水道」（3.36）、「高速交通ネットワーク」（3.35）と続

く。満足度が低かったのは「就労・雇用」（2.84）、「行財政経営」（2.86）、「商業・サービ

ス業」（2.87）、「林業」（2.92）。 

 重要度では「医療」が 4.56 で最も高く、２番目以降は「学校教育」（4.43）、「介護・高

齢者福祉」（4.40）、「医療保険・国民年金」（4.38）。重要度が低かったのは「水産業」（3.49）、

「市民協働・参加」（3.53）、「人権尊重社会」（3.61）、「地域コミュニティ」（3.62）だった。 

（注）「満足」を 5点、「やや満足」を 4点、「どちらでもない」を 3点、「やや不満」を 2点、「不満」を 1点として平均

点を集計した。 
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 各施策の平均値   

 

＜満足度＞ 令和元年 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

消防・救急 3.51 3.58 3.52 3.39 3.40 3.46 3.25 *1

上水道 3.45 3.45 3.47 3.38 3.45 3.59 3.50 *2

生涯学習 3.36 3.29 3.32 3.25 3.25 3.33 3.39

下水道 3.36 3.38 3.42 3.31 3.37 3.37 3.50 *2

高速交通ネットワーク 3.35 3.47 3.46 3.40 3.45 3.75 3.68

医療 3.34 3.37 3.33 3.23 3.11 2.93 2.75 *3

健康増進 3.33 3.29 3.32 3.31 3.25 3.25 3.21 *4

幼児教育 3.32 3.32 3.21 3.04 3.13 2.79 2.82 *5

保健活動 3.32 3.28 3.19 3.30 3.23

子育て支援・児童福祉 3.27 3.16 3.20 3.13 3.20 3.30 3.39 *6

スポーツ 3.25 3.13 3.17 3.15 3.02 3.04 3.11

学校教育 3.24 3.27 3.16 3.14 3.02 2.79 2.82 *5

街並み緑化・公園・景観形成 3.24 3.12 3.17 3.10 2.93 2.84 2.85 *8

防災 3.24 3.25 3.26 3.25 3.13 3.46 3.25 *1

環境衛生 3.22 3.18 3.18 3.08 3.16 2.82 2.81 *7

文化・芸術 3.21 3.13 3.12 2.93 2.99 3.02 3.10

交通安全 3.21 3.16 3.16 3.07 3.16 3.18 3.15

広域連携 3.19 3.17 3.24 3.07 3.04

青少年健全育成 3.18 3.13 3.15 3.06 3.04 2.97 2.98

市街地 3.17 3.10 2.99 2.94 2.80 2.91 2.96 *16

公共施設 3.16 3.01 3.09 3.02 2.93

防犯 3.16 3.13 3.10 3.05 3.07 2.93 2.86

高校教育・高等教育 3.15 3.16 3.02 3.03 2.99

人権尊重社会 3.14 3.14 3.15 3.09 3.08 3.14 3.10 *9

水産業 3.14 3.08 3.08 3.08 3.01 3.19 2.80 *13

地域福祉 3.14 3.09 3.10 3.00 3.07 3.03 2.96 *19

男女共同参画社会 3.12 3.07 3.10 3.03 3.10 2.93

環境保全 3.11 3.06 3.05 3.04 3.07 2.90 2.71 *15

観光 3.10 3.03 3.03 2.89 2.85 2.65 2.90

障がい者福祉 3.10 3.01 3.06 3.01 2.99 2.84 2.85

少子化対策・母子保健 3.10 3.01 3.22 3.24 3.14 *20

介護・高齢者福祉 3.09 3.08 3.09 2.97 3.00 2.79 2.83 *12

地域コミュニティ 3.09 3.08 3.08 3.05 3.05 *22

市民協働・参加 3.07 3.10 3.10 3.15 3.10 3.16 3.12 *21

農業 3.06 3.00 3.01 2.92 2.93 2.44 2.41

地域間交流・国際交流 3.06 3.05 3.07 3.04 3.01 3.03 3.15

消費生活 3.05 3.04 3.10 3.09 3.04 2.94 2.84 *11

高度情報通信ネットワーク 3.03 3.05 3.10 3.02 3.01 3.16 3.09 *10

工業 3.02 3.00 2.98 2.86 2.82 2.56 2.75

地球温暖化対策 3.01 2.98

医療保険・国民年金 2.97 2.92 3.07 3.01 2.82 2.91 2.74 *14

土地利用 2.95 2.93 2.99 2.87 2.82

地域交通ネットワーク 2.95 3.05 2.97 3.03 3.06 2.72 2.74

ひとり親家庭支援・低所得者福祉 2.95 2.92 2.92 2.91 2.94 2.75 2.75 *17

住宅 2.94 2.89 3.01 2.88 2.88 2.91 2.96 *16

林業 2.92 2.86 2.85 2.88 2.84 2.57 2.80 *13

商業・サービス業 2.87 2.84 2.87 2.85 2.86 2.50 2.55

行財政経営 2.86 2.92 2.92 2.87 2.84 2.64 2.57 *23

就労・雇用 2.84 2.80 2.67 2.64 2.46 2.03 2.26 *18

*1 平成22年は「防災・消防」と聞いた

*2 平成20年は「上水道、下水道」と聞いた

*3 平成22年は「地域医療」と聞いた
*4 平成22年は「健康づくり」と聞いた

*5 平成22年は「学校教育・幼児教育」と聞いた

*6 平成22年は「子育て支援」と聞いた

*7 平成22年は「ごみ・リサイクル」と聞いた

*8 平成22年は「街並み・景観」と聞いた

*9 平成20年は「差別のない社会」と聞いた

*10 平成22年は「情報化」と聞いた
*11 平成22年は「消費者生活」と聞いた

*12 平成22年は「高齢者の福祉」、

平成24年・26年・28年は「高齢者福祉・介護保険」と聞いた

*13 平成20年は「林業・水産業」と聞いた

*14 平成22年は「国民健康保険」と聞いた

*15 平成20年は「自然環境・生活環境」と聞いた
*16 平成22年は「市街地・住宅地」、

平成24年・26年・28年は「住宅・宅地」と聞いた

*17 平成22年は「一人親家庭・低所得者の福祉」、平成24年は「母子父子福祉」、

平成26年と28年は「母子父子福祉・低所得者福祉」と聞いた

*18 平成22年は「働く機会・働く環境」と聞いた

*19 平成28年は「福祉のまちづくり」と聞いた

*20 平成24年・26年・28年は「母子保健」と聞いた
*21 平成20年・22年・24年・26年・28年は「協働のまちづくり」と聞いた

*22 平成24年・26年・28年は「コミュニティの育成」と聞いた

*23 平成20年・22年・24年・26年・28年は「行財政」と聞いた



 
12 

 

 

 

＜重要度＞ 令和元年 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

医療 4.56 4.54 4.44 4.31 4.27 4.57 4.74 *3

学校教育 4.43 4.41 4.39 4.34 4.39 4.48 4.55 *5

介護・高齢者福祉 4.40 4.40 4.43 4.40 4.29 4.52 4.59 *12

医療保険・国民年金 4.38 4.28 4.36 4.28 4.24 4.32 4.49 *14

環境衛生 4.36 4.24 4.32 4.19 4.21 4.52 4.62 *7

子育て支援・児童福祉 4.33 4.34 4.29 4.18 4.10 4.21 4.32 *6

消防・救急 4.32 4.29 4.24 4.25 4.21 4.44 4.46 *1

就労・雇用 4.31 4.42 4.42 4.39 4.38 4.64 4.57 *18

幼児教育 4.29 4.25 4.30 4.23 4.25 4.48 4.55 *5

上水道 4.27 4.19 4.20 4.15 4.27 4.36 4.36 *2

交通安全 4.26 4.21 4.24 4.17 4.09 4.31 4.29

高校教育・高等教育 4.25 4.29 4.32 4.22 4.25

防犯 4.25 4.21 4.22 4.18 4.10 4.38 4.43

防災 4.23 4.21 4.21 4.26 4.14 4.44 4.46 *1

高速交通ネットワーク 4.20 4.06 4.18 4.19 4.00 4.09 4.27

地域交通ネットワーク 4.20 4.10 4.17 4.18 4.00 4.22 4.27

下水道 4.20 4.14 4.16 4.12 4.15 4.34 4.36 *2

障がい者福祉 4.17 4.15 4.24 4.20 4.14 4.36 4.33

少子化対策・母子保健 4.17 4.24 4.08 4.04 4.07 *20

保健活動 4.14 4.14 4.15 4.16 3.95

健康増進 4.12 4.12 4.03 3.97 3.88 4.00 4.25 *4

環境保全 4.11 4.09 3.82 4.03 4.07 4.31 4.51 *15

ひとり親家庭支援・低所得者福祉 4.04 4.03 4.10 4.01 3.90 4.15 4.18 *17

農業 4.03 4.06 4.09 4.15 4.00 4.40 4.42

地球温暖化対策 4.02 4.03

市街地 4.01 3.93 4.06 4.08 3.80 3.82 3.88 *16

観光 4.01 4.03 4.04 4.09 3.88 3.98 3.95

街並み緑化・公園・景観形成 3.95 3.88 3.89 3.93 3.91 4.05 4.12 *8

住宅 3.94 3.96 3.94 3.88 3.79 3.82 3.88 *16

商業・サービス業 3.93 3.94 4.01 4.02 3.86 4.15 4.19

消費生活 3.93 3.79 3.91 3.96 3.80 4.12 4.20 *11

青少年健全育成 3.91 4.03 4.02 3.95 4.08 4.26 4.42

土地利用 3.91 3.92 3.87 3.87 3.80

工業 3.91 3.98 4.06 4.09 4.02 4.18 4.14

地域福祉 3.87 3.81 4.30 4.28 4.16 4.18 4.35 *19

行財政経営 3.86 3.74 3.91 3.97 3.87 4.43 4.55 *23

男女共同参画社会 3.82 3.83 4.02 4.05 3.91 3.94

高度情報通信ネットワーク 3.82 3.71 3.83 3.79 3.74 3.84 3.68 *10

広域連携 3.82 3.67 3.75 3.78 3.56

スポーツ 3.80 3.78 3.89 3.78 3.76 3.85 3.90

林業 3.77 3.75 3.89 3.87 3.77 4.16 3.97 *13

文化・芸術 3.75 3.82 3.80 3.91 3.75 3.56 3.93

生涯学習 3.74 3.78 3.89 3.78 3.77 3.78 4.01

公共施設 3.72 3.64 3.71 3.74 3.69

地域間交流・国際交流 3.68 3.62 3.79 3.84 3.51 3.55 3.90

地域コミュニティ 3.62 3.57 3.60 3.67 3.57 *22

人権尊重社会 3.61 3.75 3.83 3.80 3.69 3.76 3.97 *9

市民協働・参加 3.53 3.50 3.50 3.69 3.65 3.79 3.89 *21

水産業 3.49 3.44 3.55 3.61 3.47 3.59 3.97 *13

*1 平成22年は「防災・消防」と聞いた

*2 平成20年は「上水道、下水道」と聞いた

*3 平成22年は「地域医療」と聞いた
*4 平成22年は「健康づくり」と聞いた

*5 平成22年は「学校教育・幼児教育」と聞いた

*6 平成22年は「子育て支援」と聞いた

*7 平成22年は「ごみ・リサイクル」と聞いた

*8 平成22年は「街並み・景観」と聞いた

*9 平成20年は「差別のない社会」と聞いた

*10 平成22年は「情報化」と聞いた
*11 平成22年は「消費者生活」と聞いた

*12 平成22年は「高齢者の福祉」、

平成24年・26年・28年は「高齢者福祉・介護保険」と聞いた

*13 平成20年は「林業・水産業」と聞いた

*14 平成22年は「国民健康保険」と聞いた

*15 平成20年は「自然環境・生活環境」と聞いた
*16 平成22年は「市街地・住宅地」、

平成24年・26年・28年は「住宅・宅地」と聞いた

*17 平成22年は「一人親家庭・低所得者の福祉」、平成24年は「母子父子福祉」、

平成26年と28年は「母子父子福祉・低所得者福祉」と聞いた

*18 平成22年は「働く機会・働く環境」と聞いた

*19 平成28年は「福祉のまちづくり」と聞いた

*20 平成24年・26年・28年は「母子保健」と聞いた
*21 平成20年・22年・24年・26年・28年は「協働のまちづくり」と聞いた

*22 平成24年・26年・28年は「コミュニティの育成」と聞いた

*23 平成20年・22年・24年・26年・28年は「行財政」と聞いた
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▽「世界最高健康都市の構築」に向けて 

 佐久市の住みやすさ   

 佐久市を「とても住みやすい」と答えたのは 18.7％で、「どちらかといえば住みやすい」

の 59.3％と合わせると 78.0％。前回調査の 75.4％より 2.6 ポイント高い。「とても住みに

くい」は 0.8％、「どちらかといえば住みにくい」は 3.5％で合わせて 4.3％。過去５回の

調査と比べて６回中、最も低かった。 
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◆健康感について～現在、健康だと思うか

とても

住みやすい
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どちらとも

いえない
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とても
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1.0%

1.6%

1.1%

2.2%

1.2%

0.8%

1.1%

5.4%
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 施策と住みやすさの相関   

住みやすい（「とても住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」の合計）と答えた人 

の評価が高い施策 
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17.0%

15.7%

16.5%

16.0%
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公共施設

高校教育・高等教育

介護・高齢者福祉

広域連携
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「満足」「やや満足」の回答率が高い順
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住みにくい（「とても住みにくい」と「どちらかといえば住みにくい」の合計）と答えた人 

の評価が低い施策 
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 健康上重要だと思うこと    

 健康の状態をイメージするとき重要だと思うことは何か、９項目で尋ねた。「重要」と「や

や重要」の合計が最も高かったのは「身の回りのことは自分でできる」の 92.1％で、２番

目は「食事がおいしく食べられる」の 90.2％。以下「よく眠れて目覚めがよい」（88.1％）、

「年齢に応じた体力がある」（85.0％）、「気持ちにハリがある」（84.3％）と続く。前回調

査との比較では大きな変動は見られない。 
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13.6%

14.2%

14.6%

14.0%
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 健康感    

自分の健康についてどう思っているか尋ねた。「とても健康だと思う」は 9.1％で「どち

らかといえば健康だと思う」の 56.8％と合わせて 65.9％。前回調査から 4.6 ポイント減少

した。 

 

 

 健康に気をつけているか    

 「とても気をつけている」と答えたのは 14.8％で、「どちらかといえば気をつけている」

の 55.4％と合わせて 70.2％。前回調査より 3.7 ポイント上昇した。「まったく気をつけて

いない」は 0.8％、「どちらかといえば気をつけていない」は 6.0％。 
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 健康状態と意識    

健康状態や意識について、７項目にわたり「はい」「いいえ」で聞いた。「はい」の最多

は「かかりつけの医師がいる」の 59.3％で、２番目は「『これが私の生きがい』といえる

ものがある」の 55.8％。 

前回調査との比較では「新しい健康情報や知識を、日々の暮らしで試してみる方である」

が 6.0 ポイント減少している。 
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16.9%

37.0%
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平成26年

平成24年

⑤自分なりの健康法をもっている

46.1%

52.1%

46.6%

50.2%

49.2%

50.6%

45.5%
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3.3%

2.3%

3.3%

4.7%

2.4%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

⑥新しい健康情報や知識を、日々の暮らしで試してみる方である

55.8%

54.3%

58.0%

53.9%

57.1%

40.5%

44.0%

38.5%

41.4%

39.9%

3.7%

1.7%

3.4%

4.7%

3.0%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

⑦「これが私の生きがい」といえるものがある

はい いいえ 不明
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 幸福感を判断するとき重要なこと    

 幸福感を判断するときに重要だと思うことは何か、９項目で尋ねた。「重要」と「やや重

要」の合計が最も高かったのは「健康であること」の 93.0％で、次いで「家族との関係が

良好なこと」が 92.8％、「家計の状況が良好であること」が 90.1％で、３項目が９割を超

えた。 

 前回調査と比べると、「趣味や社会貢献などの生きがいがあること」が 5.7 ポイント、「精

神的にゆとりがあること」が 5.2 ポイント減少している。 
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②家計の状況が良好であること
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①健康であること
重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明
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③家族との関係が良好なこと
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36.8%

58.9%
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42.0%
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健康であること

家計の状況が良好であること

家族との関係が良好なこと

周囲との人間関係が良好なこと

仕事や学業に満足していること

精神的にゆとりがあること

趣味や社会貢献などの

生きがいがあること

景観や治安、防災体制など、

生活環境が良好なこと

夢や希望を持っていること

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要ではない 重要ではない 不明
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④周囲との人間関係が良好なこと
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⑤仕事や学業に満足していること
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⑥精神的にゆとりがあること
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40.5%

37.0%

37.5%

32.9%

42.0%

40.1%

37.7%

40.1%

43.1%

17.9%

14.0%

18.4%

14.6%

18.5%

2.3%
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2.0%

0.4%

0.8%

0.8%

0.2%

4.5%

2.1%

3.6%

4.7%

3.5%
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平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

⑦趣味や社会貢献などの生きがいがあること

32.9%

35.9%

34.1%

33.1%

28.7%

43.8%

44.4%

41.0%

40.5%

47.5%

16.9%

14.9%

18.8%

18.9%

17.9%

1.6%

2.1%
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0.8%

1.0%

0.6%

0.8%
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4.3%

3.5%
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平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

⑧景観や治安、防災体制など、生活環境が良好なこと

42.0%

44.6%

40.8%

48.8%

43.8%

35.2%

34.7%

38.7%

32.9%
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16.1%

17.2%

14.8%
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13.7%
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0.8%
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3.7%

1.6%

2.9%

3.9%

3.3%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

⑨夢や希望をもっていること

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明
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 幸福感    

 現在幸せだと思うか聞いたところ「大いに思う」は13.0％で、「思う」の54.5％と合わせ

て67.5％。前回調査より5.0ポイント低く、過去４回調査も含めて最も低かった。「思わな

い」は2.7％、「あまり思わない」は5.1％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0%

16.5%

15.5%

14.6%

14.0%

54.5%

56.0%

55.2%

54.7%

56.2%

21.2%

19.2%

20.5%

19.6%

18.9%

5.1%

5.4%

3.8%

4.3%

5.7%
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1.6%

2.3%

2.9%

3.1%

3.5%

1.4%

2.7%

3.9%

2.0%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

大いに思う 思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 不明
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 幼児教育   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.6%

6.9%

27.4%

34.0%

53.8%

45.0%

10.8%

5.8%

0.4%

3.1%
4.0%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

20.0%

4.5%

11.5%

5.6%

3.8%

6.3%
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35.0%

25.0%

35.8%

30.8%

16.7%

35.8%

39.7%

27.9%

40.7%

40.0%

67.9%

40.3%

46.2%

65.6%

41.5%

44.4%

52.5%

37.0%

7.1%

13.4%
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11.3%
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8.2%
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4.5%
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3.3%

1.9%

1.6%

5.0%

1.5%

3.8%

1.1%

5.7%

1.6%

9.8%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

平成20年
平成22年

平成24年

平成26年

平成28年

平成30年
令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

5.4%

6.6%

5.2%

4.3%

5.0%

6.2%

7.3%

31.1%

30.2%

28.0%

21.4%

28.5%

28.3%

27.4%

48.8%

49.2%

49.8%

51.4%

43.4%

15.7%

18.6%

8.0%

7.9%

11.3%

16.5%

14.0%

30.2%

25.7%

1.9%

2.1%

3.3%

4.7%

6.1%

15.2%

16.5%

4.7%

3.9%

2.5%

1.8%

3.0%

4.4%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

51.2%

48.4%

49.2%

44.6%

46.6%

59.5%

67.8%

24.9%

26.4%

29.7%

34.2%

29.0%

24.3%

16.7%

18.9%

20.3%

18.0%

17.3%

17.7%

6.7%

9.9%

0.8%

1.4%

0.6%

1.8%

1.5%

2.5%

1.5%

1.0%

0.4%

0.4%

0.4%

0.6%

0.9%

0.7%

3.3%

3.1%

2.1%

1.8%

4.6%

6.2%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

問8　教育・文化について

①「幼児教育」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 28 5.4% 6.6% 5.2% 4.3% 5.0% 6.2% 7.3%

やや満足 160 31.1% 30.2% 28.0% 21.4% 28.5% 28.3% 27.4%

どちらでもない 251 48.8% 49.2% 49.8% 51.4% 43.4% 15.7% 18.6%
やや不満 41 8.0% 7.9% 11.3% 16.5% 14.0% 30.2% 25.7%

不満 10 1.9% 2.1% 3.3% 4.7% 6.1% 15.2% 16.5%
不明 24 4.7% 3.9% 2.5% 1.8% 3.0% 4.4% 4.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 263 51.2% 48.4% 49.2% 44.6% 46.6% 59.5% 67.8%
やや重要 128 24.9% 26.4% 29.7% 34.2% 29.0% 24.3% 16.7%

どちらでもない 97 18.9% 20.3% 18.0% 17.3% 17.7% 6.7% 9.9%
あまり重要でない 4 0.8% 1.4% 0.6% 1.8% 1.5% 2.5% 1.5%

重要ではない 5 1.0% 0.4% 0.4% 0.4% 0.6% 0.9% 0.7%

不明 17 3.3% 3.1% 2.1% 1.8% 4.6% 6.2% 3.5%
※平成20年、平成22年は「学校教育・幼児教育」と聞いた

Ⅲ 質問ごとの内容 
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 学校教育   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「学校教育」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 29 5.6% 5.0% 5.6% 5.6% 3.9% 6.2% 7.3%

やや満足 165 32.1% 33.9% 29.7% 25.1% 27.0% 28.3% 27.4%
どちらでもない 213 41.4% 42.2% 43.1% 47.1% 39.6% 15.7% 18.6%

やや不満 69 13.4% 10.9% 14.2% 13.6% 19.4% 30.2% 25.7%

不満 18 3.5% 3.5% 5.4% 4.5% 6.8% 15.2% 16.5%

不明 20 3.9% 4.5% 2.1% 4.1% 3.3% 4.4% 4.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 307 59.7% 56.0% 54.4% 49.4% 54.7% 59.5% 67.8%

やや重要 112 21.8% 25.0% 28.0% 33.1% 26.1% 24.3% 16.7%

どちらでもない 75 14.6% 14.9% 15.5% 12.1% 14.0% 6.7% 9.9%

あまり重要でない 6 1.2% 0.6% - 0.8% 0.6% 2.5% 1.5%

重要ではない 1 0.2% - 0.2% 1.0% 0.6% 0.9% 0.7%
不明 13 2.5% 3.5% 1.9% 3.7% 4.1% 6.2% 3.5%

※平成20年、平成22年は「学校教育・幼児教育」と聞いた
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43.1%

47.1%

39.6%
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令和元年
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平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明
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重
要
度
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男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

25.0%

4.5%

5.1%

5.6%

3.8%

12.7%

3.3%

25.0%

35.7%

29.9%

39.7%

23.3%

28.3%

31.7%

32.8%

42.6%

20.0%
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75歳以上
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明
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 高校教育・高等教育   
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明
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③「高校教育・高等教育」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
満足 16 3.1% 3.7% 3.3% 3.7% 3.3%
やや満足 121 23.5% 25.6% 19.3% 18.3% 19.2%
どちらでもない 289 56.2% 51.9% 55.9% 56.4% 52.3%
やや不満 57 11.1% 10.7% 13.8% 14.2% 16.5%
不満 11 2.1% 3.3% 5.2% 4.1% 5.2%
不明 20 3.9% 4.8% 2.5% 3.3% 3.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
重要 248 48.2% 49.0% 50.0% 42.2% 43.4%
やや重要 143 27.8% 27.1% 30.8% 36.8% 34.9%
どちらでもない 99 19.3% 19.4% 16.3% 15.8% 16.3%
あまり重要でない 8 1.6% 0.8% 0.6% 1.0% 1.1%
重要ではない 2 0.4% 0.2% 0.4% 1.2% 0.2%
不明 14 2.7% 3.5% 1.9% 3.1% 4.1%



 
27 

 青少年健全育成   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

④「青少年健全育成」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 17 3.3% 3.3% 2.7% 4.3% 3.7% 5.9% 7.1%
やや満足 101 19.6% 19.6% 23.8% 16.9% 18.7% 30.0% 31.5%
どちらでもない 338 65.8% 60.7% 58.0% 59.1% 56.6% 23.5% 20.1%
やや不満 29 5.6% 11.0% 11.5% 11.7% 13.3% 25.5% 25.1%
不満 9 1.8% 1.2% 1.7% 3.9% 4.6% 9.8% 11.4%
不明 20 3.9% 4.3% 2.3% 4.1% 3.1% 5.2% 4.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 155 30.2% 34.1% 30.5% 27.6% 35.1% 46.7% 57.6%
やや重要 165 32.1% 33.3% 40.8% 40.1% 35.9% 31.5% 26.2%
どちらでもない 164 31.9% 27.3% 25.3% 25.7% 23.5% 8.7% 9.9%
あまり重要でない 9 1.8% 1.6% 1.1% 1.8% 0.9% 4.7% 2.1%
重要ではない 6 1.2% 0.2% 0.4% 1.2% 0.7% 1.5% 0.8%
不明 15 2.9% 3.5% 1.9% 3.7% 3.9% 6.8% 3.3%
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⑤「文化・芸術」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 30 5.8% 4.7% 4.6% 3.1% 2.2% 6.4% 10.9%
やや満足 128 24.9% 25.4% 23.0% 21.2% 23.1% 30.4% 28.7%
どちらでもない 275 53.5% 49.8% 53.6% 47.9% 50.1% 27.7% 27.9%
やや不満 42 8.2% 13.4% 13.0% 19.1% 15.0% 19.2% 18.8%
不満 20 3.9% 4.3% 3.6% 7.6% 6.7% 11.3% 11.1%
不明 19 3.7% 2.5% 2.1% 1.2% 3.0% 5.1% 2.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 114 22.2% 25.2% 22.2% 26.3% 18.9% 18.8% 37.6%
やや重要 180 35.0% 33.1% 38.1% 41.8% 41.6% 38.7% 30.9%
どちらでもない 179 34.8% 36.2% 33.7% 26.8% 28.5% 13.7% 16.7%
あまり重要でない 17 3.3% 2.9% 3.1% 2.9% 4.6% 18.0% 10.2%
重要ではない 8 1.6% 0.2% 0.6% 1.0% 1.7% 3.4% 2.3%
不明 16 3.1% 2.3% 2.3% 1.2% 4.8% 7.5% 2.3%
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⑥「生涯学習」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 34 6.6% 4.7% 8.4% 5.8% 5.2% 10.8% 14.7%
やや満足 155 30.2% 30.8% 27.0% 24.5% 27.9% 36.0% 33.3%
どちらでもない 272 52.9% 52.3% 51.1% 56.6% 52.9% 26.7% 27.4%
やや不満 28 5.4% 8.3% 9.4% 7.8% 7.4% 16.4% 14.7%
不満 8 1.6% 1.6% 1.7% 1.9% 3.5% 5.0% 5.4%
不明 17 3.3% 2.3% 2.3% 3.3% 3.1% 5.1% 4.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 110 21.4% 22.3% 24.7% 21.6% 20.1% 24.2% 34.8%
やや重要 179 34.8% 37.0% 40.6% 36.8% 37.5% 40.5% 37.8%
どちらでもない 189 36.8% 33.9% 29.9% 35.0% 33.5% 14.3% 16.0%
あまり重要でない 14 2.7% 2.9% 2.1% 2.1% 3.1% 11.9% 6.3%
重要ではない 8 1.6% 1.4% 0.4% 1.2% 0.7% 2.2% 1.7%
不明 14 2.7% 2.5% 2.3% 3.3% 5.0% 6.9% 3.5%
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⑦「スポーツ」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 29 5.6% 3.3% 4.8% 4.9% 3.1% 8.4% 8.9%
やや満足 135 26.3% 25.4% 26.1% 23.3% 21.4% 31.0% 31.2%
どちらでもない 275 53.5% 52.9% 51.9% 53.9% 52.1% 23.4% 27.2%
やや不満 49 9.5% 12.0% 11.5% 10.5% 15.3% 21.7% 18.8%
不満 9 1.8% 3.9% 3.6% 3.9% 5.2% 11.1% 9.7%
不明 17 3.3% 2.5% 2.1% 3.5% 2.8% 4.4% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 116 22.6% 21.5% 24.1% 22.0% 21.1% 26.2% 29.9%
やや重要 191 37.2% 38.4% 42.3% 37.4% 36.4% 41.7% 39.4%
どちらでもない 177 34.4% 33.5% 29.1% 32.9% 34.9% 13.6% 17.2%
あまり重要でない 10 1.9% 3.5% 1.9% 3.3% 2.2% 10.0% 7.8%
重要ではない 7 1.4% 0.8% 0.6% 1.2% 1.5% 2.2% 2.3%
不明 13 2.5% 2.3% 1.9% 3.3% 3.9% 6.4% 3.5%
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 人権尊重社会   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7%

2.4%

18.4%

13.1%

65.9%

76.6%

9.0%

2.4%

1.3%

0.7%
2.7%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

10.0%

3.6%

1.5%

1.3%

2.2%

7.5%

1.6%

1.9%

45.0%

14.3%

13.4%

12.8%

6.7%

17.0%

22.2%

11.5%

20.4%

40.0%

67.9%

74.6%

82.1%

84.4%

62.3%

68.3%

68.9%

64.8%

14.3%

7.5%

2.6%

3.3%

4.8%

9.8%

7.4%

1.5%

5.7%

1.6%

5.0%

1.5%

1.3%

3.3%

7.5%

3.2%

8.2%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

⑧「人権尊重社会」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 13 2.5% 3.9% 4.2% 3.7% 2.6% 5.8% 8.9%

やや満足 79 15.4% 16.5% 18.2% 16.5% 18.9% 30.4% 27.7%
どちらでもない 370 72.0% 67.4% 65.3% 65.4% 61.6% 36.8% 32.3%

やや不満 27 5.3% 7.8% 7.9% 10.3% 10.5% 16.0% 17.3%

不満 5 1.0% 1.4% 1.9% 2.5% 2.8% 6.2% 9.4%

不明 20 3.9% 3.1% 2.5% 1.6% 3.7% 4.9% 4.3%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 100 19.5% 23.4% 26.1% 22.4% 18.5% 25.3% 39.1%

やや重要 143 27.8% 29.7% 33.0% 37.7% 34.9% 36.5% 29.9%

どちらでもない 226 44.0% 41.5% 36.2% 35.4% 37.0% 18.0% 15.8%

あまり重要でない 20 3.9% 2.1% 1.7% 1.9% 3.5% 10.4% 7.6%

重要ではない 10 1.9% 0.6% 1.0% 1.0% 1.3% 3.1% 3.8%
不明 15 2.9% 2.7% 2.1% 1.6% 4.8% 6.7% 3.8%

※平成20年は「差別のない社会」と聞いた
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 男女共同参画社会   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨「男女共同参画社会」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年
満足 13 2.5% 2.7% 3.4% 2.9% 3.3% 5.1%
やや満足 88 17.1% 16.9% 18.4% 20.0% 26.2% 26.8%
どちらでもない 351 68.3% 64.1% 62.5% 57.0% 47.5% 28.2%
やや不満 37 7.2% 11.4% 10.3% 14.2% 17.0% 25.4%
不満 9 1.8% 2.1% 2.7% 4.3% 3.1% 9.2%
不明 16 3.1% 2.7% 2.7% 1.6% 2.8% 5.2%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年
重要 124 24.1% 26.0% 31.6% 32.3% 26.4% 32.1%
やや重要 177 34.4% 33.7% 38.1% 40.7% 38.6% 36.9%
どちらでもない 185 36.0% 33.9% 26.2% 23.7% 27.7% 13.0%
あまり重要でない 8 1.6% 3.9% 1.3% 1.0% 2.4% 8.7%
重要ではない 4 0.8% 0.2% 0.4% 0.6% 0.9% 2.4%
不明 16 3.1% 2.3% 2.3% 1.8% 3.9% 7.0%

2.5%

2.7%

3.4%

2.9%

3.3%

5.1%

17.1%

16.9%

18.4%

20.0%

26.2%

26.8%

68.3%

64.1%

62.5%

57.0%

47.5%

28.2%

7.2%

11.4%

10.3%

14.2%

17.0%

25.4%

1.8%

2.1%

2.7%

4.3%

3.1%

9.2%

3.1%

2.7%

2.7%

1.6%

2.8%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

24.1%

26.0%

31.6%

32.3%

26.4%

32.1%

34.4%

33.7%

38.1%

40.7%

38.6%

36.9%

36.0%

33.9%

26.2%

23.7%

27.7%

13.0%

1.6%

3.9%

1.3%

1.0%

2.4%

8.7%

0.8%

0.2%

0.4%

0.6%

0.9%

2.4%

3.1%

2.3%

2.3%

1.8%

3.9%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

平成22年 平成24年

平成26年
平成28年

平成30年 令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

2.7%

2.4%

17.0%

17.2%

67.7%

68.7%

9.0%

5.8%

0.9%

2.4%
2.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

15.0%

1.5%

2.6%

2.2%

5.7%

3.2%

15.0%

14.3%

10.4%

19.2%

5.6%

20.8%

23.8%

16.4%

33.3%

60.0%

78.6%

76.1%

67.9%

82.2%

54.7%

65.1%

62.3%

57.4%

7.1%

6.0%

9.0%

6.7%

5.7%

4.8%

14.8%

5.6%

5.0%

4.5%

1.1%

5.7%

1.6%

5.0%

1.5%

1.3%

2.2%

7.5%

3.2%

4.9%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明



 
33 

 土地利用   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問9　土地利用・都市基盤について

①「土地利用」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

満足 12 2.3% 2.5% 4.0% 1.6% 2.2%
やや満足 84 16.3% 17.2% 13.2% 12.1% 11.3%

どちらでもない 297 57.8% 55.0% 61.9% 61.9% 56.0%

やや不満 71 13.8% 17.1% 14.9% 18.3% 21.1%

不満 32 6.2% 5.8% 3.8% 5.1% 5.9%
不明 18 3.5% 2.3% 2.1% 1.2% 3.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 154 30.0% 27.9% 27.0% 26.1% 20.9%
やや重要 160 31.1% 35.5% 35.1% 34.8% 38.8%

どちらでもない 169 32.9% 32.6% 32.4% 36.2% 32.9%

あまり重要でない 11 2.1% 1.4% 2.7% 1.2% 2.4%
重要ではない 3 0.6% 0.2% 0.8% 0.2% 0.9%

不明 17 3.3% 2.5% 2.1% 1.6% 4.1%

2.3%

2.5%

4.0%

1.6%

2.2%

16.3%

17.2%

13.2%

12.1%

11.3%

57.8%

55.0%

61.9%

61.9%

56.0%

13.8%

17.1%

14.9%

18.3%

21.1%

6.2%

5.8%

3.8%

5.1%

5.9%

3.5%

2.3%

2.1%

1.2%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

30.0%

27.9%

27.0%

26.1%

20.9%

31.1%

35.5%

35.1%

34.8%

38.8%

32.9%

32.6%

32.4%

36.2%

32.9%

2.1%

1.4%

2.7%

1.2%

2.4%

0.6%

0.2%

0.8%

0.2%

0.9%

3.3%

2.5%

2.1%

1.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

平成24年
平成26年

平成28年

平成30年
令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

4.0%

1.0%

17.9%

15.1%

49.3%

64.3%

16.1%

12.0%

9.4%

3.8%

3.1%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

15.0%

7.1%

2.6%

1.1%

4.8%

1.9%

10.0%

14.3%

11.9%

20.5%

7.8%

20.8%

19.0%

18.0%

24.1%

65.0%

50.0%

62.7%

57.7%

64.4%

58.5%

54.0%

52.5%

51.9%

14.3%

19.4%

12.8%

16.7%

5.7%

14.3%

18.0%

11.1%

5.0%

14.3%

4.5%

5.1%

7.8%

7.5%

4.8%

6.6%

3.7%

5.0%

1.5%

1.3%

2.2%

7.5%

3.2%

4.9%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明



 
34 

 市街地   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「市街地」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 38 7.4% 7.4% 4.0% 3.9% 2.2% 5.8% 6.8%

やや満足 165 32.1% 25.6% 24.5% 23.0% 15.9% 26.9% 27.1%
どちらでもない 173 33.7% 39.3% 42.9% 41.4% 47.5% 26.5% 29.0%

やや不満 93 18.1% 20.2% 18.2% 22.2% 24.0% 27.3% 21.6%

不満 32 6.2% 5.4% 7.9% 7.4% 7.8% 9.9% 11.4%

不明 13 2.5% 2.1% 2.5% 2.1% 2.6% 3.6% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 166 32.3% 29.1% 33.1% 33.3% 22.2% 27.8% 34.8%

やや重要 200 38.9% 38.6% 39.7% 40.5% 37.3% 38.1% 31.0%

どちらでもない 114 22.2% 26.2% 21.8% 21.6% 31.6% 16.3% 20.6%

あまり重要でない 15 2.9% 3.1% 2.1% 1.6% 3.0% 10.5% 7.4%

重要ではない 6 1.2% 1.2% 0.4% 0.2% 1.1% 2.5% 3.6%
不明 13 2.5% 1.9% 2.9% 2.9% 4.8% 4.8% 2.5%

※平成20年、平成22年は「市街地・住宅地」と聞いた
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③「公共施設」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
満足 21 4.1% 3.3% 3.3% 2.7% 2.8%
やや満足 121 23.5% 17.8% 17.0% 13.2% 14.8%
どちらでもない 284 55.3% 57.8% 63.2% 65.6% 55.8%
やや不満 54 10.5% 13.4% 12.1% 11.7% 17.7%
不満 16 3.1% 5.2% 1.5% 2.7% 4.8%
不明 18 3.5% 2.5% 2.9% 4.1% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
重要 109 21.2% 18.6% 19.2% 18.1% 17.0%
やや重要 175 34.0% 32.2% 33.0% 37.5% 36.8%
どちらでもない 189 36.8% 41.3% 42.7% 37.7% 38.1%
あまり重要でない 19 3.7% 4.5% 1.9% 1.6% 3.5%
重要ではない 7 1.4% 1.4% 0.4% 0.8% 0.6%
不明 15 2.9% 2.1% 2.9% 4.3% 4.1%

6.3%

2.4%

22.9%

24.1%

51.1%

58.4%

13.5%

8.2%

4.0%
2.4%

2.2%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

10.0%

3.6%

7.5%

1.3%

6.7%

4.8%

1.6%

3.7%

25.0%

25.0%

28.4%

25.6%

15.6%

11.3%

31.7%

26.2%

25.9%

60.0%

57.1%

43.3%

57.7%

63.3%

64.2%

52.4%

44.3%

57.4%

14.3%

13.4%

11.5%

11.1%

9.4%

7.9%

16.4%

3.7%

5.0%

7.5%
2.6%

2.2%

5.7%

4.9%

1.3%

1.1%

9.4%

3.2%

6.6%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

平成24年

平成26年 平成28年

平成30年

令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

4.1%

3.3%

3.3%

2.7%

2.8%

23.5%

17.8%

17.0%

13.2%

14.8%

55.3%

57.8%

63.2%

65.6%

55.8%

10.5%

13.4%

12.1%

11.7%

17.7%

3.1%

5.2%

1.5%

2.7%

4.8%

3.5%

2.5%

2.9%

4.1%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

21.2%

18.6%

19.2%

18.1%

17.0%

34.0%

32.2%

33.0%

37.5%

36.8%

36.8%

41.3%

42.7%

37.7%

38.1%

3.7%

4.5%

1.9%

1.6%

3.5%

1.4%

1.4%

0.4%

0.8%

0.6%

2.9%

2.1%

2.9%

4.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明



 
36 

 住宅   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④「住宅」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 13 2.5% 1.7% 3.4% 1.9% 2.0% 5.8% 6.8%

やや満足 78 15.2% 15.3% 16.3% 11.5% 14.0% 26.9% 27.1%

どちらでもない 305 59.3% 57.8% 61.5% 62.6% 55.8% 26.5% 29.0%
やや不満 69 13.4% 16.9% 12.3% 17.9% 20.3% 27.3% 21.6%

不満 32 6.2% 6.2% 4.8% 4.9% 4.8% 9.9% 11.4%

不明 17 3.3% 2.1% 1.7% 1.2% 3.0% 3.6% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 152 29.6% 30.0% 30.1% 23.9% 21.1% 27.8% 34.8%
やや重要 179 34.8% 37.4% 36.0% 41.6% 39.9% 38.1% 31.0%

どちらでもない 152 29.6% 28.9% 29.9% 31.1% 32.0% 16.3% 20.6%

あまり重要でない 10 1.9% 1.7% 2.1% 1.2% 3.5% 10.5% 7.4%
重要ではない 4 0.8% 0.4% 0.6% 0.8% 0.7% 2.5% 3.6%

不明 17 3.3% 1.6% 1.3% 1.4% 2.8% 4.8% 2.5%

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　平成24年、平成26年、平成28年は「住宅・宅地」と聞いた

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   　　           　　 ※平成20年、平成22年は「市街地・住宅地」、

平成20年
平成22年平成24年

平成26年
平成28年平成30年

令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

3.6%

1.7%

15.2%

15.1%

56.1%

61.9%

14.3%

12.7%

8.1%

4.8%

2.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

15.0%

1.5%

1.3%

1.1%

1.9%

6.3%

1.6%

1.9%

25.0%

25.0%

16.4%

15.4%

7.8%

15.1%

17.5%

6.6%

24.1%

50.0%

60.7%

53.7%

66.7%

65.6%

52.8%

63.5%

57.4%

51.9%

5.0%

10.7%

19.4%

11.5%

17.8%

15.1%

6.3%

16.4%

9.3%

5.0%

3.6%

9.0%

3.8%

5.6%

9.4%

3.2%

13.1%
1.9%

1.3%

2.2%

5.7%

3.2%

4.9%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

2.5%

1.7%

3.4%

1.9%

2.0%

5.8%

6.8%

15.2%

15.3%

16.3%

11.5%

14.0%

26.9%

27.1%

59.3%

57.8%

61.5%

62.6%

55.8%

26.5%

29.0%

13.4%

16.9%

12.3%

17.9%

20.3%

27.3%

21.6%

6.2%

6.2%

4.8%

4.9%

4.8%

9.9%

11.4%

3.3%

2.1%

1.7%

1.2%

3.0%

3.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

29.6%

30.0%

30.1%

23.9%

21.1%

27.8%

34.8%

34.8%

37.4%

36.0%

41.6%

39.9%

38.1%

31.0%

29.6%

28.9%

29.9%

31.1%

32.0%

16.3%

20.6%

1.9%

1.7%

2.1%

1.2%

3.5%

10.5%

7.4%

0.8%

0.4%

0.6%

0.8%

0.7%

2.5%

3.6%

3.3%

1.6%

1.3%

1.4%

2.8%

4.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明



 
37 

 高速交通ネットワーク   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤「高速交通ネットワーク」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 49 9.5% 11.2% 12.8% 12.8% 10.5% 26.2% 28.1%
やや満足 197 38.3% 39.1% 39.7% 36.2% 44.0% 42.6% 35.1%
どちらでもない 163 31.7% 34.3% 29.5% 32.3% 26.2% 10.9% 16.3%
やや不満 63 12.3% 9.9% 13.2% 13.6% 12.0% 11.7% 9.6%
不満 29 5.6% 3.1% 3.3% 4.1% 4.8% 5.2% 7.9%
不明 13 2.5% 2.3% 1.5% 1.0% 2.4% 3.4% 3.0%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 232 45.1% 38.8% 42.3% 41.6% 32.0% 41.6% 42.9%
やや重要 153 29.8% 32.0% 35.8% 37.7% 41.6% 35.9% 25.4%
どちらでもない 101 19.6% 22.5% 16.9% 15.4% 16.8% 6.1% 11.2%
あまり重要でない 12 2.3% 4.1% 2.9% 2.5% 4.1% 7.8% 11.6%
重要ではない 3 0.6% 0.8% 0.6% 1.0% 2.2% 3.8% 6.4%
不明 13 2.5% 1.9% 1.5% 1.8% 3.3% 4.8% 2.5%
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⑥「地域交通ネットワーク」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 23 4.5% 5.0% 4.4% 3.7% 4.4% 6.8% 7.8%
やや満足 116 22.6% 26.6% 23.8% 30.9% 30.7% 29.4% 29.0%
どちらでもない 222 43.2% 40.9% 41.6% 36.0% 36.2% 10.5% 11.7%
やや不満 95 18.5% 18.8% 22.0% 21.4% 19.4% 31.5% 28.2%
不満 45 8.8% 6.6% 6.7% 7.0% 7.0% 19.2% 20.6%
不明 13 2.5% 2.1% 1.5% 1.0% 2.2% 2.6% 2.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 225 43.8% 38.4% 40.0% 38.5% 29.8% 43.2% 52.3%
やや重要 166 32.3% 35.5% 38.5% 43.0% 42.9% 39.6% 30.7%
どちらでもない 102 19.8% 20.7% 17.4% 14.6% 20.9% 6.2% 6.4%
あまり重要でない 3 0.6% 2.9% 1.9% 1.2% 2.0% 5.5% 5.6%
重要ではない 6 1.2% 0.6% 0.8% 1.4% 1.5% 1.5% 2.8%
不明 12 2.3% 1.9% 1.3% 1.4% 3.0% 4.0% 2.1%
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問10　経済・産業について

①「農業」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 15 2.9% 2.3% 1.9% 2.9% 2.0% 2.3% 3.1%
やや満足 100 19.5% 17.1% 17.6% 14.2% 16.5% 16.2% 16.0%

どちらでもない 299 58.2% 60.5% 59.8% 57.8% 54.7% 23.7% 22.9%

やや不満 70 13.6% 12.4% 11.7% 15.8% 17.0% 32.2% 25.6%

不満 16 3.1% 4.8% 4.4% 6.0% 5.2% 21.2% 26.1%
不明 14 2.7% 2.9% 4.6% 3.3% 4.6% 4.4% 6.3%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 175 34.0% 35.9% 35.4% 37.4% 31.1% 53.9% 60.4%
やや重要 175 34.0% 33.1% 35.2% 37.7% 35.7% 29.0% 18.0%

どちらでもない 146 28.4% 27.3% 23.8% 21.2% 25.9% 8.6% 13.5%

あまり重要でない 6 1.2% 1.2% 0.4% 0.2% 1.3% 2.3% 2.1%
重要ではない 1 0.2% 0.2% 0.8% 0.4% 0.9% 1.0% 0.8%

不明 11 2.1% 2.3% 4.4% 3.1% 5.2% 5.2% 5.1%
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②「林業」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 6 1.2% 1.0% 1.1% 1.0% 1.1% 2.1% 4.6%

やや満足 43 8.4% 9.1% 10.3% 10.9% 9.4% 16.3% 19.8%
どちらでもない 376 73.2% 68.0% 62.6% 65.2% 61.2% 31.9% 35.5%

やや不満 56 10.9% 13.2% 15.9% 15.2% 17.9% 27.7% 19.1%

不満 20 3.9% 5.8% 5.6% 4.5% 4.4% 16.8% 14.0%

不明 13 2.5% 2.9% 4.4% 3.3% 5.9% 5.2% 6.9%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 127 24.7% 21.3% 26.4% 23.0% 20.7% 42.1% 37.6%

やや重要 147 28.6% 34.7% 34.7% 40.5% 36.8% 31.7% 27.7%

どちらでもない 216 42.0% 38.6% 33.1% 31.1% 33.5% 15.1% 21.3%

あまり重要でない 9 1.8% 2.5% 1.0% 2.1% 2.0% 4.4% 5.3%

重要ではない 2 0.4% 0.6% 0.6% 0.2% 1.5% 0.9% 3.0%
不明 13 2.5% 2.3% 4.2% 3.1% 5.5% 5.8% 5.1%

※平成20年は「林業・水産業」と聞いた
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③「水産業」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 10 1.9% 1.9% 1.9% 2.3% 1.5% 7.2% 4.6%

やや満足 84 16.3% 13.8% 13.8% 13.6% 11.8% 28.7% 19.8%
どちらでもない 372 72.4% 73.4% 71.6% 72.2% 68.8% 39.6% 35.5%

やや不満 30 5.8% 6.0% 6.5% 8.0% 9.8% 14.9% 19.1%

不満 3 0.6% 2.1% 1.9% 1.2% 2.2% 4.8% 14.0%

不明 15 2.9% 2.7% 4.2% 2.7% 5.9% 4.7% 6.9%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 73 14.2% 13.2% 15.3% 15.4% 11.8% 21.0% 37.6%

やや重要 139 27.0% 24.4% 29.1% 34.6% 31.1% 33.9% 27.7%

どちらでもない 257 50.0% 53.1% 46.4% 41.6% 44.2% 21.9% 21.3%

あまり重要でない 22 4.3% 5.4% 3.8% 4.7% 5.4% 14.0% 5.3%

重要ではない 10 1.9% 1.4% 1.3% 0.8% 2.2% 3.4% 3.0%
不明 13 2.5% 2.5% 4.0% 2.9% 5.4% 5.8% 5.1%

※平成20年は「林業・水産業」と聞いた
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④「商業・サービス業」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 11 2.1% 1.2% 1.3% 1.0% 1.8% 3.6% 4.0%
やや満足 72 14.0% 14.9% 15.7% 16.0% 14.6% 19.7% 20.5%
どちらでもない 279 54.3% 54.8% 53.6% 54.3% 51.2% 17.7% 21.0%
やや不満 115 22.4% 19.4% 19.0% 19.8% 22.2% 33.3% 26.6%
不満 23 4.5% 6.8% 5.9% 6.2% 4.8% 20.8% 22.1%
不明 14 2.7% 2.9% 4.4% 2.7% 5.4% 4.9% 5.9%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 146 28.4% 27.7% 29.5% 29.0% 23.8% 38.4% 47.2%
やや重要 196 38.1% 37.4% 39.5% 44.0% 38.6% 40.3% 27.2%
どちらでもない 147 28.6% 30.2% 25.3% 22.6% 28.3% 8.8% 13.5%
あまり重要でない 12 2.3% 1.4% 1.0% 1.4% 2.8% 5.5% 5.6%
重要ではない 3 0.6% 0.2% 0.6% 0.6% 1.1% 1.3% 1.5%
不明 10 1.9% 3.1% 4.2% 2.5% 5.4% 5.6% 5.0%
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⑤「観光」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 28 5.4% 4.1% 3.4% 2.5% 1.7% 3.1% 4.8%
やや満足 141 27.4% 24.2% 21.3% 16.5% 13.9% 22.6% 28.2%
どちらでもない 214 41.6% 47.1% 51.1% 51.9% 53.2% 24.0% 26.1%
やや不満 94 18.3% 15.7% 16.5% 19.8% 21.6% 29.8% 22.8%
不満 27 5.3% 7.0% 4.4% 6.2% 4.8% 16.1% 12.4%
不明 10 1.9% 1.9% 3.3% 2.9% 4.8% 4.4% 5.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 175 34.0% 33.9% 32.4% 33.9% 23.7% 33.0% 34.3%
やや重要 191 37.2% 36.8% 39.8% 40.9% 40.7% 40.0% 36.0%
どちらでもない 119 23.2% 24.4% 21.8% 20.6% 26.4% 12.0% 15.7%
あまり重要でない 13 2.5% 2.3% 1.5% 1.9% 3.1% 8.1% 6.4%
重要ではない 9 1.8% 0.8% 1.3% 0.2% 0.9% 2.1% 3.5%
不明 7 1.4% 1.7% 3.1% 2.5% 5.2% 4.9% 4.1%
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⑥「工業」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 9 1.8% 1.7% 2.1% 1.6% 1.5% 2.2% 3.3%
やや満足 83 16.1% 15.1% 14.4% 13.8% 12.6% 17.7% 21.1%
どちらでもない 336 65.4% 65.3% 62.3% 58.6% 54.9% 28.1% 32.0%
やや不満 49 9.5% 11.6% 14.2% 17.9% 20.0% 30.3% 22.4%
不満 20 3.9% 3.5% 3.3% 6.4% 6.3% 16.6% 14.5%
不明 17 3.3% 2.7% 3.8% 1.8% 4.8% 5.0% 6.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 151 29.4% 32.8% 34.1% 34.6% 31.1% 42.1% 44.4%
やや重要 167 32.5% 32.4% 36.6% 41.2% 38.1% 33.6% 24.6%
どちらでもない 176 34.2% 30.2% 23.9% 20.2% 23.3% 12.9% 21.1%
あまり重要でない 3 0.6% 2.1% 1.1% 1.9% 2.4% 4.2% 4.0%
重要ではない 5 1.0% 0.2% 0.6% 0.6% 0.4% 1.4% 0.8%
不明 12 2.3% 2.3% 3.6% 1.4% 4.8% 5.7% 5.1%
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⑦「就労・雇用」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 10 1.9% 1.9% 1.1% 2.1% 1.1% 2.1% 1.5%

やや満足 84 16.3% 16.1% 10.7% 12.8% 9.2% 9.5% 16.3%
どちらでもない 262 51.0% 50.0% 51.0% 45.1% 37.7% 13.6% 16.7%

やや不満 94 18.3% 19.8% 22.4% 24.3% 31.4% 34.8% 33.3%

不満 44 8.6% 9.7% 11.5% 14.2% 15.9% 35.7% 28.4%

不明 20 3.9% 2.5% 3.3% 1.4% 4.6% 4.3% 3.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 251 48.8% 55.8% 55.6% 55.1% 53.2% 69.9% 68.2%

やや重要 159 30.9% 28.1% 27.4% 30.0% 29.2% 19.4% 17.8%

どちらでもない 87 16.9% 13.8% 13.2% 11.7% 11.5% 4.1% 9.1%

あまり重要でない 2 0.4% 0.2% 0.2% 1.8% 1.8% 1.3% 0.8%

重要ではない 1 0.2% 0.2% 0.6% 0.4% 0.4% 0.8% 0.7%
不明 14 2.7% 1.9% 3.1% 1.2% 3.9% 4.5% 3.5%

※平成20年、平成22年は「働く機会・働く環境」と聞いた
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問11　保健・医療・福祉について

①「健康増進」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 39 7.6% 5.6% 7.1% 6.2% 4.3% 8.1% 9.9%

やや満足 157 30.5% 33.7% 27.8% 28.2% 27.5% 36.3% 34.0%

どちらでもない 242 47.1% 46.1% 54.0% 53.3% 54.2% 25.7% 22.8%
やや不満 57 11.1% 8.9% 6.9% 6.8% 8.9% 19.4% 17.7%

不満 7 1.4% 3.7% 1.9% 2.1% 1.5% 5.0% 8.3%
不明 12 2.3% 1.9% 2.3% 3.3% 3.7% 5.6% 7.4%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 198 38.5% 38.6% 33.9% 26.7% 26.1% 33.5% 45.0%
やや重要 192 37.4% 35.7% 36.8% 43.4% 37.0% 40.0% 33.3%

どちらでもない 102 19.8% 21.9% 23.9% 24.3% 27.5% 10.7% 9.6%
あまり重要でない 8 1.6% 1.9% 2.1% 1.8% 3.0% 7.8% 4.0%

重要ではない 6 1.2% 0.2% 1.0% 0.6% 1.3% 2.4% 1.3%

不明 8 1.6% 1.7% 2.3% 3.3% 5.2% 5.8% 6.8%
※平成20年、平成22年は「健康づくり」と聞いた

7.6%

5.6%

7.1%

6.2%

4.3%

8.1%

9.9%

30.5%

33.7%

27.8%

28.2%

27.5%

36.3%

34.0%

47.1%

46.1%

54.0%

53.3%

54.2%

25.7%

22.8%

11.1%

8.9%

6.9%

6.8%

8.9%

19.4%

17.7%

1.4%

3.7%

1.9%

2.1%

1.5%

5.0%

8.3%

2.3%

1.9%

2.3%

3.3%

3.7%

5.6%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

38.5%

38.6%

33.9%

26.7%

26.1%

33.5%

45.0%

37.4%

35.7%

36.8%

43.4%

37.0%

40.0%

33.3%

19.8%

21.9%

23.9%

24.3%

27.5%

10.7%

9.6%

1.6%

1.9%

2.1%

1.8%

3.0%

7.8%

4.0%

1.2%

0.2%

1.0%

0.6%

1.3%

2.4%

1.3%

1.6%

1.7%

2.3%

3.3%

5.2%

5.8%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

平成20年

平成22年

平成24年
平成26年

平成28年
平成30年 令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

6.3%

8.6%

30.0%

30.9%

46.6%

47.4%

14.3%

8.6%

1.3%

1.4%
1.3%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

20.0%

7.5%

6.4%

5.6%

5.7%

12.7%

8.2%

7.4%

30.0%

21.4%

22.4%

28.2%

22.2%

35.8%

31.7%

39.3%

46.3%

35.0%

71.4%

59.7%

51.3%

58.9%

39.6%

41.3%

31.1%

29.6%

10.0%

7.1%

10.4%

9.0%

11.1%

15.1%

11.1%

13.1%

11.1%

3.8%

2.2%

1.9%

1.6%

5.0%

1.3%

1.9%

3.2%

6.6%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明



 
47 

 保健活動   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「保健活動」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
満足 36 7.0% 5.6% 5.4% 6.2% 4.1%
やや満足 152 29.6% 29.3% 22.2% 29.6% 27.2%
どちらでもない 261 50.8% 52.5% 58.6% 51.8% 53.2%
やや不満 42 8.2% 7.6% 8.6% 6.0% 9.8%
不満 10 1.9% 2.9% 2.7% 3.3% 1.7%
不明 13 2.5% 2.1% 2.5% 3.1% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
重要 200 38.9% 39.7% 38.7% 36.0% 27.9%
やや重要 186 36.2% 33.9% 36.0% 41.2% 38.4%
どちらでもない 111 21.6% 22.7% 21.5% 18.3% 26.1%
あまり重要でない 4 0.8% 1.2% 0.6% 0.6% 1.8%
重要ではない 3 0.6% 0.4% 0.6% 0.4% 0.9%
不明 10 1.9% 2.1% 2.7% 3.5% 4.8%
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 医療   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③「医療」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 58 11.3% 12.8% 10.0% 8.9% 5.4% 8.4% 8.4%

やや満足 186 36.2% 33.9% 35.8% 30.5% 30.9% 32.4% 27.9%
どちらでもない 154 30.0% 32.9% 33.9% 37.9% 35.3% 11.8% 11.4%

やや不満 72 14.0% 14.5% 12.1% 15.2% 18.5% 28.9% 22.6%

不満 31 6.0% 4.3% 5.6% 5.3% 6.1% 13.6% 22.4%

不明 13 2.5% 1.6% 2.7% 2.1% 3.9% 4.8% 7.3%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 343 66.7% 63.6% 57.9% 48.6% 46.6% 64.0% 76.9%

やや重要 113 22.0% 25.0% 26.6% 34.6% 30.1% 24.2% 11.1%

どちらでもない 43 8.4% 9.7% 11.9% 12.3% 17.2% 4.2% 5.3%

あまり重要でない 3 0.6% 0.4% 0.8% 1.9% 0.6% 1.4% 0.8%

重要ではない 3 0.6% - 0.4% 0.6% 0.9% 1.0% 0.2%
不明 9 1.8% 1.4% 2.5% 1.9% 4.6% 5.2% 5.8%

※平成20年、平成22年は「地域医療」と聞いた
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 医療保険・国民年金   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

④「医療保険・国民年金」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 31 6.0% 4.7% 5.9% 4.9% 2.8% 5.0% 6.6%

やや満足 111 21.6% 18.2% 22.8% 20.6% 17.2% 27.8% 22.6%
どちらでもない 223 43.4% 49.6% 47.3% 51.0% 45.7% 27.1% 24.6%

やや不満 84 16.3% 14.1% 14.9% 14.2% 18.5% 21.8% 19.1%

不満 52 10.1% 10.5% 6.5% 7.8% 10.7% 12.4% 20.5%

不明 13 2.5% 2.9% 2.5% 1.6% 5.2% 5.9% 6.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 286 55.6% 48.8% 53.3% 47.9% 44.5% 48.7% 63.4%

やや重要 129 25.1% 28.1% 28.0% 32.9% 30.7% 31.2% 17.3%

どちらでもない 85 16.5% 19.4% 15.7% 16.3% 18.7% 9.8% 11.1%

あまり重要でない 2 0.4% 1.0% 0.2% 1.0% 0.9% 2.7% 2.5%

重要ではない 2 0.4% 0.2% 0.6% 0.6% 0.4% 1.3% 0.3%
不明 10 1.9% 2.5% 2.3% 1.4% 4.8% 6.3% 5.4%

※平成20年、平成22年は「国民健康保険」と聞いた
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 地域福祉   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤「地域福祉」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 15 2.9% 2.7% 4.2% 4.9% 3.9% 4.4% 6.6%

やや満足 92 17.9% 16.5% 24.7% 18.7% 23.5% 32.2% 29.4%
どちらでもない 345 67.1% 67.8% 48.5% 49.8% 48.6% 24.9% 25.1%

やや不満 31 6.0% 7.4% 16.1% 17.9% 16.6% 23.5% 23.1%

不満 11 2.1% 2.7% 3.8% 5.4% 3.7% 7.4% 11.7%

不明 20 3.9% 2.9% 2.7% 3.3% 3.7% 7.6% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 128 24.9% 24.6% 47.1% 42.8% 35.7% 38.9% 54.6%

やや重要 193 37.5% 33.5% 35.1% 38.9% 41.8% 37.3% 26.1%

どちらでもない 167 32.5% 36.4% 13.8% 14.2% 15.3% 9.1% 12.2%

あまり重要でない 8 1.6% 1.9% 1.5% 0.2% 1.3% 4.4% 2.5%

重要ではない 4 0.8% 0.8% 0.2% 0.4% 0.9% 1.4% 1.3%
不明 14 2.7% 2.7% 2.3% 3.5% 5.0% 8.8% 3.3%

※前回までは、「福祉のまちづくり」と聞いた
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 介護・高齢者福祉   
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⑥「介護・高齢者福祉」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 15 2.9% 4.7% 4.2% 4.1% 3.9% 4.7% 8.3%

やや満足 124 24.1% 23.8% 25.7% 22.0% 25.1% 29.5% 29.5%

どちらでもない 274 53.3% 49.4% 47.3% 44.4% 41.4% 16.1% 14.9%
やや不満 63 12.3% 11.8% 14.9% 19.6% 18.9% 30.6% 24.6%

不満 23 4.5% 7.0% 5.4% 6.6% 7.0% 14.3% 18.6%

不明 15 2.9% 3.3% 2.5% 3.3% 3.7% 4.7% 4.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 287 55.8% 55.8% 57.3% 51.4% 47.3% 59.9% 70.5%

やや重要 138 26.8% 26.9% 28.2% 33.9% 31.6% 27.9% 18.5%

どちらでもない 72 14.0% 13.0% 10.9% 9.9% 14.2% 4.4% 5.6%
あまり重要でない 4 0.8% 1.2% 0.8% 1.2% 1.5% 1.5% 1.0%

重要ではない 2 0.4% 0.4% 0.8% 0.2% 0.7% 1.1% 1.8%

不明 11 2.1% 2.7% 2.1% 3.5% 4.6% 5.1% 2.6%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　       　　　　　　　  ※平成20年、平成22年は「高齢者の福祉」、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 平成24年、26年、28年は「高齢者福祉・介護保険」と聞いた
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 障がい者福祉   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦「障がい者福祉」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 12 2.3% 3.1% 2.5% 3.1% 3.5% 3.7% 3.8%
やや満足 91 17.7% 13.8% 19.2% 16.1% 16.8% 26.2% 25.6%
どちらでもない 343 66.7% 65.1% 61.7% 59.1% 54.9% 26.6% 29.9%
やや不満 36 7.0% 8.9% 9.6% 14.6% 15.2% 27.3% 23.3%
不満 15 2.9% 5.2% 4.2% 3.5% 5.0% 10.5% 11.9%
不明 17 3.3% 3.9% 2.9% 3.5% 4.6% 5.7% 5.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 216 42.0% 40.5% 44.4% 39.3% 37.5% 48.1% 55.0%
やや重要 165 32.1% 31.8% 33.3% 38.3% 36.4% 35.2% 23.9%
どちらでもない 118 23.0% 22.9% 17.6% 17.3% 19.2% 7.7% 14.2%
あまり重要でない 3 0.6% 1.4% 0.6% 1.0% 1.5% 2.3% 3.3%
重要ではない 2 0.4% 0.2% 1.0% 0.4% 0.7% 0.7% 0.7%
不明 10 1.9% 3.3% 3.1% 3.7% 4.6% 6.0% 3.0%
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 ひとり親家庭支援・低所得者福祉   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧「ひとり親家庭支援・低所得者福祉」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 8 1.6% 1.7% 1.7% 2.7% 3.0% 2.9% 3.0%

やや満足 59 11.5% 11.2% 11.9% 10.3% 13.9% 20.5% 20.3%

どちらでもない 358 69.6% 66.9% 64.9% 64.2% 59.9% 33.4% 35.6%
やや不満 50 9.7% 10.3% 12.5% 13.6% 13.3% 24.7% 21.0%

不満 25 4.9% 6.0% 5.2% 5.6% 5.9% 12.3% 14.5%

不明 14 2.7% 3.9% 3.8% 3.5% 4.1% 6.1% 5.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 195 37.9% 34.7% 36.8% 31.9% 27.4% 39.9% 48.7%

やや重要 154 30.0% 32.2% 35.1% 36.8% 35.7% 36.5% 24.8%

どちらでもない 139 27.0% 28.3% 23.8% 25.5% 28.3% 10.8% 18.0%
あまり重要でない 11 2.1% 1.6% 1.0% 1.4% 3.0% 4.8% 3.5%

重要ではない 5 1.0% 0.2% 0.6% 0.8% 0.9% 1.7% 2.0%

不明 10 1.9% 3.1% 2.9% 3.7% 4.8% 6.3% 3.1%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　    　　　  　※平成20年、平成22年は「一人親家庭・低所得者の福祉」、平成24年は「母子父子福祉」、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　平成26年、28年は「母子父子福祉・低所得者福祉」と聞いた
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 少子化対策・母子保健   
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⑨「少子化対策・母子保健」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

満足 22 4.3% 3.5% 6.3% 5.4% 4.1%

やや満足 94 18.3% 17.6% 19.2% 21.0% 20.9%
どちらでもない 310 60.3% 56.6% 62.1% 65.0% 56.9%

やや不満 52 10.1% 12.4% 6.3% 5.8% 10.4%

不満 19 3.7% 5.8% 2.1% 1.2% 2.6%

不明 17 3.3% 4.1% 4.0% 1.6% 5.2%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
重要 227 44.2% 46.5% 37.0% 33.7% 35.3%

やや重要 148 28.8% 27.7% 32.2% 36.8% 33.1%

どちらでもない 120 23.3% 21.5% 26.2% 27.0% 25.0%

あまり重要でない 4 0.8% 1.0% 0.8% 0.6% 1.3%

重要ではない 4 0.8% - 0.4% 0.4% 0.4%
不明 11 2.1% 3.3% 3.4% 1.6% 5.0%

※前回までは、「母子保健」と聞いた
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 子育て支援・児童福祉   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩「子育て支援・児童福祉」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 32 6.2% 6.2% 5.9% 5.1% 5.9% 10.8% 14.9%

やや満足 146 28.4% 25.8% 23.2% 21.6% 26.2% 36.0% 30.9%
どちらでもない 255 49.6% 46.5% 55.2% 57.6% 48.1% 24.4% 28.5%

やや不満 48 9.3% 11.0% 7.5% 9.9% 11.8% 16.4% 10.2%

不満 15 2.9% 6.0% 4.2% 4.3% 3.5% 6.5% 7.1%

不明 18 3.5% 4.5% 4.0% 1.6% 4.4% 5.9% 8.4%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 270 52.5% 49.8% 48.9% 40.9% 36.8% 42.9% 52.1%

やや重要 141 27.4% 30.0% 27.2% 36.6% 34.9% 35.5% 23.8%

どちらでもない 85 16.5% 16.1% 19.5% 19.6% 21.1% 10.3% 14.7%

あまり重要でない 4 0.8% 0.4% 0.6% 1.0% 1.5% 4.0% 2.5%

重要ではない 3 0.6% 0.2% 0.2% 0.4% 0.9% 1.5% 0.8%
不明 11 2.1% 3.5% 3.6% 1.6% 4.8% 5.8% 6.1%

※平成20年、平成22年は「子育て支援」と聞いた
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問12　環境について

①「環境保全」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 15 2.9% 2.3% 2.7% 2.9% 3.7% 4.2% 5.0%

やや満足 97 18.9% 17.1% 15.3% 15.6% 21.6% 27.4% 23.1%

どちらでもない 326 63.4% 63.0% 64.2% 62.5% 53.2% 25.5% 25.1%
やや不満 45 8.8% 11.6% 10.2% 11.7% 14.0% 27.4% 23.4%

不満 14 2.7% 2.3% 2.9% 3.1% 3.9% 9.0% 18.3%
不明 17 3.3% 3.7% 4.8% 4.3% 3.5% 6.6% 5.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 186 36.2% 35.9% 23.6% 30.4% 33.5% 44.5% 66.0%
やや重要 188 36.6% 34.3% 36.4% 39.7% 37.5% 37.3% 18.5%

どちらでもない 124 24.1% 26.0% 31.6% 24.1% 22.9% 7.8% 8.9%
あまり重要でない 3 0.6% 0.2% 3.1% 1.0% 1.5% 3.1% 1.8%

重要ではない 1 0.2% 0.2% 1.0% 0.4% 0.2% 0.5% 1.3%

不明 12 2.3% 3.5% 4.4% 4.5% 4.4% 6.8% 3.5%
※平成20年は「自然環境・生活環境」と聞いた
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②「街並み緑化・公園・景観形成」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 34 6.6% 4.5% 5.2% 5.3% 2.2% 5.2% 6.8%

やや満足 138 26.8% 25.0% 26.8% 22.8% 22.4% 29.1% 28.5%
どちらでもない 262 51.0% 49.8% 46.9% 48.8% 45.1% 18.2% 20.5%

やや不満 53 10.3% 12.4% 13.0% 14.8% 21.4% 29.6% 22.1%

不満 16 3.1% 4.8% 3.8% 4.5% 5.9% 12.5% 17.2%

不明 11 2.1% 3.5% 4.2% 3.9% 3.0% 5.4% 5.0%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 149 29.0% 25.2% 24.9% 26.3% 25.3% 32.7% 42.4%

やや重要 204 39.7% 38.8% 39.7% 40.9% 41.6% 43.8% 34.3%

どちらでもない 138 26.8% 29.7% 28.5% 26.3% 25.1% 8.3% 11.1%

あまり重要でない 10 1.9% 2.5% 1.3% 1.8% 3.1% 7.4% 6.9%

重要ではない 5 1.0% 0.6% 1.5% 1.2% 0.9% 1.6% 2.0%
不明 8 1.6% 3.3% 4.0% 3.7% 3.9% 6.3% 3.3%

※平成20年、平成22年は「街並み・景観」と聞いた
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③「地球温暖化対策」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年
満足 9 1.8% 2.3%
やや満足 79 15.4% 14.0%
どちらでもない 342 66.5% 63.6%
やや不満 49 9.5% 13.4%
不満 22 4.3% 3.7%
不明 13 2.5% 3.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年
重要 201 39.1% 35.3%
やや重要 139 27.0% 32.4%
どちらでもない 147 28.6% 27.5%
あまり重要でない 9 1.8% 1.9%
重要ではない 9 1.8% 0.2%
不明 9 1.8% 2.7%

1.8%

2.3%
15.4%

14.0%

66.5%

63.6%

9.5%

13.4%

4.3%

3.7%
2.5%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

39.1%

35.3%

27.0%

32.4%

28.6%

27.5%

1.8%

1.9%

1.8%

0.2%
1.8%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

1.3%

2.1%

17.0%

14.1%

61.4%

70.4%

10.8%

8.6%

6.3%
2.7%

3.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男女別

＜今回調査 満足度 男女別・年代別＞

4.5%

2.6%

1.9%

1.6%

1.6%

1.9%

20.0%

21.4%

16.4%

15.4%

12.2%

11.3%

19.0%

6.6%

24.1%

65.0%

64.3%

68.7%

64.1%

71.1%

69.8%

61.9%

70.5%

59.3%

5.0%

14.3%

7.5%

10.3%

12.2%

7.5%

11.1%

6.6%

9.3%

5.0%

3.0%

6.4%

3.3%

5.7%

4.8%

6.6%
1.9%

5.0%

1.3%

1.1%

3.8%

1.6%

8.2%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明



 
59 

 環境衛生   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④「環境衛生」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 35 6.8% 6.8% 6.9% 4.1% 6.7% 6.8% 10.2%

やや満足 154 30.0% 31.2% 27.4% 24.7% 27.2% 32.7% 30.4%
どちらでもない 225 43.8% 41.7% 42.7% 46.7% 43.6% 9.6% 9.1%

やや不満 56 10.9% 12.0% 13.4% 15.8% 15.0% 28.8% 23.6%

不満 30 5.8% 7.4% 5.4% 4.9% 4.8% 17.2% 22.8%

不明 14 2.7% 1.0% 4.2% 3.9% 2.8% 4.8% 4.0%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 259 50.4% 46.1% 46.4% 35.8% 38.8% 57.8% 69.1%

やや重要 166 32.3% 32.2% 34.3% 43.2% 39.6% 31.0% 21.5%

どちらでもない 73 14.2% 20.2% 14.8% 16.3% 17.2% 3.2% 4.0%

あまり重要でない 1 0.2% 0.6% - 0.4% 0.7% 2.1% 1.7%

重要ではない 1 0.2% 0.2% 0.4% 0.2% - 0.5% 0.7%
不明 14 2.7% 0.8% 4.2% 4.1% 3.7% 5.4% 3.1%

※平成20年、平成22年は「ごみ・リサイクル」と聞いた
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⑤「上水道」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 63 12.3% 11.4% 12.6% 9.9% 10.9% 18.2% 22.4%

やや満足 150 29.2% 32.8% 30.8% 27.8% 36.2% 42.0% 35.6%
どちらでもない 244 47.5% 45.7% 44.1% 49.2% 38.1% 18.5% 15.2%

やや不満 32 6.2% 6.2% 6.3% 6.8% 8.9% 11.1% 13.9%

不満 10 1.9% 2.7% 2.3% 2.1% 2.8% 5.5% 9.4%

不明 15 2.9% 1.2% 3.8% 4.1% 3.1% 4.7% 3.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 244 47.5% 43.6% 43.7% 39.3% 46.6% 50.5% 54.8%

やや重要 146 28.4% 31.6% 28.7% 31.9% 30.1% 32.2% 29.7%

どちらでもない 108 21.0% 24.0% 23.0% 23.9% 18.9% 7.9% 7.3%

あまり重要でない - - 0.2% 0.4% 0.6% 0.7% 3.2% 2.8%

重要ではない 1 0.2% - 0.4% - - 0.7% 2.3%
不明 15 2.9% 0.6% 3.8% 4.3% 3.7% 5.6% 3.1%

※平成20年は「上水道・下水道」と聞いた
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⑥「下水道」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 57 11.1% 12.4% 11.9% 9.3% 10.5% 14.5% 22.4%

やや満足 141 27.4% 30.4% 29.9% 26.1% 32.9% 38.8% 35.6%
どちらでもない 242 47.1% 42.4% 43.7% 49.0% 40.1% 18.2% 15.2%

やや不満 36 7.0% 8.5% 7.5% 8.8% 10.2% 14.5% 13.9%

不満 20 3.9% 4.7% 3.1% 2.9% 3.7% 9.2% 9.4%

不明 18 3.5% 1.6% 4.0% 3.9% 2.6% 4.7% 3.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 230 44.7% 40.7% 41.2% 35.4% 38.1% 49.8% 54.8%

やや重要 143 27.8% 32.6% 30.1% 36.8% 35.3% 33.1% 29.7%

どちらでもない 122 23.7% 25.0% 23.6% 23.5% 22.6% 7.8% 7.3%

あまり重要でない 2 0.4% 0.8% 0.4% 0.4% 0.6% 3.1% 2.8%

重要ではない 1 0.2% - 0.4% - - 1.1% 2.3%
不明 16 3.1% 1.0% 4.4% 3.9% 3.5% 5.2% 3.1%

※平成20年は「上水道・下水道」と聞いた
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問13　防災・安全について

①「防災」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 30 5.8% 5.8% 6.5% 6.6% 4.8% 11.2% 10.6%

やや満足 131 25.5% 27.9% 25.5% 27.4% 21.6% 43.7% 35.3%

どちらでもない 276 53.7% 52.9% 52.3% 50.4% 55.1% 19.1% 23.8%
やや不満 49 9.5% 8.7% 7.7% 10.7% 12.2% 15.0% 19.6%

不満 11 2.1% 3.1% 3.3% 2.7% 3.3% 4.1% 6.3%
不明 17 3.3% 1.6% 4.8% 2.1% 3.0% 6.8% 4.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 222 43.2% 44.8% 43.3% 44.4% 37.2% 51.6% 59.6%
やや重要 171 33.3% 31.2% 31.0% 35.4% 36.2% 31.6% 25.6%

どちらでもない 101 19.6% 22.5% 20.1% 16.5% 21.8% 5.3% 8.3%
あまり重要でない 3 0.6% 0.8% 0.8% 0.8% 0.6% 2.3% 3.0%

重要ではない - - - 0.4% 0.4% 0.2% 0.6% 0.3%

不明 17 3.3% 0.8% 4.4% 2.5% 4.1% 8.6% 3.3%
※平成20年、平成22年は「防災・消防」と聞いた
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②「消防・救急」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 59 11.5% 13.4% 10.9% 9.1% 9.2% 11.2% 10.6%

やや満足 168 32.7% 37.4% 33.7% 30.4% 31.1% 43.7% 35.3%
どちらでもない 244 47.5% 41.9% 45.8% 48.8% 46.4% 19.1% 23.8%

やや不満 21 4.1% 4.7% 3.3% 7.4% 7.8% 15.0% 19.6%

不満 6 1.2% 1.4% 1.5% 1.8% 1.7% 4.1% 6.3%

不明 16 3.1% 1.4% 4.8% 2.5% 3.9% 6.8% 4.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 250 48.6% 47.9% 44.3% 42.4% 40.5% 51.6% 59.6%

やや重要 162 31.5% 32.2% 31.6% 37.5% 34.9% 31.6% 25.6%

どちらでもない 84 16.3% 19.0% 18.6% 16.3% 19.2% 5.3% 8.3%

あまり重要でない 2 0.4% 0.2% 0.4% 0.6% 0.6% 2.3% 3.0%

重要ではない 1 0.2% - 0.8% 0.2% - 0.6% 0.3%
不明 15 2.9% 0.8% 4.4% 2.9% 4.8% 8.6% 3.3%

※平成20年、平成22年は「防災・消防」と聞いた

11.5%

13.4%

10.9%

9.1%

9.2%

11.2%

10.6%

32.7%

37.4%

33.7%

30.4%

31.1%

43.7%

35.3%

47.5%

41.9%

45.8%

48.8%

46.4%

19.1%

23.8%

4.1%

4.7%

3.3%

7.4%

7.8%

15.0%

19.6%

1.2%

1.4%

1.5%

1.8%

1.7%

4.1%

6.3%

3.1%

1.4%

4.8%

2.5%

3.9%

6.8%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

48.6%

47.9%

44.3%

42.4%

40.5%

51.6%

59.6%

31.5%

32.2%

31.6%

37.5%

34.9%

31.6%

25.6%

16.3%

19.0%

18.6%

16.3%

19.2%

5.3%

8.3%

0.4%

0.2%

0.4%

0.6%

0.6%

2.3%

3.0%

0.2%

0.8%

0.2%

0.6%

0.3%

2.9%

0.8%

4.4%

2.9%

4.8%

8.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

平成22年

平成20年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

平成20年 平成22年

平成24年
平成26年

平成28年

平成30年
令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度



 
64 

 交通安全   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成20年
平成22年

平成24年
平成26年

平成28年
平成30年

令和元年

3.4

3.6

3.8

4.0

4.2

4.4

4.6

4.8

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

重
要
度

満足度

③「交通安全」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 26 5.1% 5.2% 4.8% 4.1% 4.3% 7.9% 8.3%
やや満足 154 30.0% 25.8% 26.4% 22.0% 25.0% 37.9% 36.1%
どちらでもない 235 45.7% 51.7% 46.9% 52.3% 52.9% 18.1% 19.5%
やや不満 63 12.3% 12.0% 14.6% 14.4% 11.6% 21.1% 19.8%
不満 20 3.9% 4.1% 2.9% 4.7% 3.0% 8.2% 9.2%
不明 16 3.1% 1.2% 4.4% 2.5% 3.3% 6.8% 7.1%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 233 45.3% 44.0% 44.1% 38.5% 34.8% 44.5% 48.0%
やや重要 164 31.9% 33.3% 31.2% 38.9% 36.8% 36.6% 31.2%
どちらでもない 98 19.1% 21.1% 19.3% 19.1% 23.7% 6.2% 9.6%
あまり重要でない 3 0.6% 0.8% 0.4% 1.0% 1.3% 3.7% 4.5%
重要ではない - - - 0.4% 0.2% - 0.7% 0.8%
不明 16 3.1% 0.8% 4.6% 2.3% 3.5% 8.3% 5.9%
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④「防犯」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 23 4.5% 3.9% 3.8% 3.3% 3.7% 6.0% 4.6%
やや満足 135 26.3% 22.1% 21.8% 21.4% 18.1% 31.7% 31.7%
どちらでもない 260 50.6% 59.3% 53.3% 54.5% 57.7% 16.1% 17.0%
やや不満 58 11.3% 10.5% 13.6% 14.0% 13.7% 28.6% 26.2%
不満 22 4.3% 3.1% 3.1% 4.7% 2.8% 11.0% 14.0%
不明 16 3.1% 1.2% 4.4% 2.1% 4.1% 6.5% 6.4%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 234 45.5% 42.4% 42.5% 41.6% 34.4% 48.0% 55.0%
やや重要 160 31.1% 35.1% 32.4% 33.7% 38.3% 35.1% 29.4%
どちらでもない 100 19.5% 21.1% 20.1% 21.6% 22.6% 5.0% 6.1%
あまり重要ではない 2 0.4% 0.4% 0.6% 0.6% 1.3% 3.1% 3.3%
重要ではない 2 0.4% - 0.2% 0.4% - 0.6% 0.5%
不明 16 3.1% 1.0% 4.2% 2.1% 3.5% 8.2% 5.8%
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⑤「消費生活」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 10 1.9% 2.1% 3.1% 2.7% 2.4% 4.4% 4.6%

やや満足 85 16.5% 13.8% 14.6% 18.1% 15.2% 26.3% 23.1%
どちらでもない 340 66.1% 71.3% 68.2% 64.8% 64.9% 29.7% 30.7%

やや不満 41 8.0% 9.3% 8.0% 10.1% 10.4% 24.2% 22.3%

不満 20 3.9% 2.3% 1.5% 2.1% 3.0% 8.3% 12.5%

不明 18 3.5% 1.2% 4.6% 2.1% 4.3% 7.0% 6.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 145 28.2% 23.3% 29.1% 27.0% 20.7% 35.8% 44.7%

やや重要 172 33.5% 33.9% 30.3% 41.6% 39.2% 39.5% 31.4%

どちらでもない 179 34.8% 40.5% 35.6% 27.8% 34.2% 9.0% 11.9%

あまり重要ではない 1 0.2% 1.2% 0.6% 0.8% 2.0% 6.0% 5.9%

重要ではない - - 0.4% 0.2% 0.6% 0.6% 1.2% 0.7%
不明 17 3.3% 0.8% 4.2% 2.1% 3.3% 8.6% 5.4%

※平成20年、平成22年は「消費者生活」と聞いた
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問14　市民生活・協働・交流について

①「市民協働・参加」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
満足 13 2.5% 2.5% 2.9% 3.3% 3.1% 5.9% 5.6%

やや満足 61 11.9% 12.8% 11.7% 17.7% 16.8% 31.7% 29.2%

どちらでもない 382 74.3% 75.6% 75.7% 69.1% 64.0% 30.5% 34.5%
やや不満 28 5.4% 4.8% 5.4% 6.0% 10.4% 20.0% 16.8%

不満 12 2.3% 1.7% 1.1% 1.8% 1.7% 4.3% 6.1%
不明 18 3.5% 2.5% 3.3% 2.1% 4.1% 7.6% 7.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 73 14.2% 14.7% 12.8% 17.5% 16.5% 22.7% 29.7%
やや重要 136 26.5% 25.6% 27.2% 36.6% 33.6% 40.5% 34.3%

どちらでもない 272 52.9% 52.9% 53.3% 40.9% 42.1% 15.6% 21.6%
あまり重要でない 11 2.1% 3.9% 2.3% 1.2% 3.7% 10.4% 5.6%

重要ではない 5 1.0% 1.2% 1.0% 1.4% 0.2% 1.7% 2.5%

不明 17 3.3% 1.7% 3.4% 2.5% 3.9% 9.1% 6.3%
※前回までは「協働のまちづくり」と聞いた
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②「地域コミュニティ」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

満足 15 2.9% 2.5% 2.7% 2.5% 2.6%

やや満足 72 14.0% 16.7% 14.6% 13.8% 12.8%
どちらでもない 367 71.4% 68.2% 69.0% 67.5% 69.5%

やや不満 30 5.8% 8.1% 8.2% 9.1% 10.2%

不満 13 2.5% 2.7% 2.1% 2.5% 1.5%

不明 17 3.3% 1.7% 3.4% 4.5% 3.5%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
重要 91 17.7% 17.4% 16.1% 15.4% 13.3%

やや重要 155 30.2% 30.2% 30.7% 37.9% 32.5%

どちらでもない 234 45.5% 44.4% 45.8% 39.1% 46.2%

あまり重要でない 11 2.1% 5.8% 3.1% 1.9% 3.1%

重要ではない 8 1.6% 1.4% 1.0% 1.4% 0.7%
不明 15 2.9% 0.8% 3.4% 4.3% 4.1%

※前回までは「コミュニティの育成」と聞いた
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 行財政経営   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③「行財政経営」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 7 1.4% 2.1% 2.9% 3.1% 1.3% 3.4% 4.1%

やや満足 51 9.9% 9.3% 9.2% 9.3% 11.8% 22.6% 22.3%
どちらでもない 341 66.3% 69.8% 67.0% 60.5% 58.6% 21.6% 19.6%

やや不満 56 10.9% 12.4% 12.1% 16.3% 17.0% 27.5% 23.9%

不満 39 7.6% 4.5% 5.2% 6.0% 6.5% 17.7% 23.4%

不明 20 3.9% 1.9% 3.6% 4.7% 4.8% 7.2% 6.6%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 143 27.8% 25.4% 30.3% 30.9% 27.2% 53.8% 66.2%

やや重要 153 29.8% 24.6% 28.9% 32.1% 31.4% 26.9% 16.5%

どちらでもない 193 37.5% 46.3% 35.8% 31.7% 35.3% 7.8% 9.9%

あまり重要でない 6 1.2% 1.4% 1.0% 0.4% 1.3% 2.7% 1.7%

重要ではない 3 0.6% 0.8% 0.4% 0.4% 0.6% 0.3% 0.3%
不明 16 3.1% 1.6% 3.6% 4.5% 4.3% 8.5% 5.4%

※前回までは「行財政」と聞いた
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 高度情報通信ネットワーク   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④「高度情報通信ネットワーク」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 9 1.8% 2.5% 2.7% 2.5% 2.2% 7.3% 9.4%

やや満足 70 13.6% 13.4% 19.3% 13.2% 18.7% 34.8% 26.7%
どちらでもない 360 70.0% 70.2% 60.7% 70.0% 57.1% 26.3% 33.5%

やや不満 38 7.4% 9.5% 10.9% 9.5% 15.5% 16.7% 16.0%

不満 17 3.3% 1.9% 2.1% 3.3% 3.1% 8.8% 10.6%

不明 20 3.9% 2.5% 4.2% 1.4% 3.3% 6.0% 3.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年
重要 135 26.3% 22.5% 25.9% 23.0% 19.2% 25.3% 29.9%

やや重要 156 30.4% 30.0% 33.1% 35.0% 38.1% 40.3% 29.4%

どちらでもない 193 37.5% 41.5% 33.3% 37.5% 35.7% 16.6% 20.6%

あまり重要でない 9 1.8% 3.3% 2.1% 2.9% 2.2% 8.6% 12.7%

重要ではない 4 0.8% 1.0% 1.5% - 1.5% 2.1% 5.1%
不明 17 3.3% 1.7% 4.0% 1.6% 3.3% 7.2% 2.3%

※平成20年、平成22年は「情報化」と聞いた
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 地域間交流・国際交流   
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⑤「地域間交流・国際交流」について

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

満足 13 2.5% 1.6% 2.9% 2.7% 1.5% 5.2% 8.3%

やや満足 64 12.5% 12.6% 15.9% 16.3% 14.2% 27.3% 27.7%

どちらでもない 370 72.0% 75.4% 65.9% 63.8% 68.8% 35.5% 33.8%
やや不満 35 6.8% 6.2% 11.5% 12.5% 8.9% 20.1% 19.3%

不満 13 2.5% 2.3% 1.7% 2.9% 3.7% 7.4% 5.4%

不明 19 3.7% 1.9% 2.1% 1.8% 3.0% 4.6% 5.4%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年 平成20年

重要 118 23.0% 18.2% 21.3% 23.2% 11.1% 17.9% 31.7%
やや重要 144 28.0% 31.2% 40.0% 40.9% 35.7% 39.3% 35.5%

どちらでもない 212 41.2% 44.0% 32.2% 30.7% 42.3% 16.5% 18.6%

あまり重要でない 15 2.9% 4.1% 3.8% 1.6% 3.9% 16.2% 7.8%

重要ではない 12 2.3% 1.2% 0.8% 1.8% 2.6% 3.5% 2.3%

不明 13 2.5% 1.4% 1.9% 1.9% 4.4% 6.4% 4.1%
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3.8%

6.3%

3.3%

11.1%
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60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

平成24年
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平成30年

令和元年
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4.3%

4.8%
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令和元年

平成30年
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平成24年

＜満足度＞

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明

25.9%

18.4%

21.1%

22.4%

14.8%

30.7%

32.6%

33.0%

33.7%

29.2%

38.3%

43.6%

41.4%

37.5%

47.1%

1.4%

2.9%

1.1%

0.8%

3.7%

0.8%

0.6%

0.4%

1.6%

0.9%

2.9%

1.9%

3.1%

4.1%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年

平成30年

平成28年

平成26年

平成24年

＜重要度＞

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要ではない 不明

⑥「広域連携」について　

【満足度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
満足 18 3.5% 2.5% 4.0% 3.3% 2.8%
やや満足 101 19.6% 18.0% 20.9% 13.2% 12.8%
どちらでもない 342 66.5% 71.1% 67.0% 68.7% 67.5%
やや不満 27 5.3% 5.6% 4.2% 7.8% 10.0%
不満 7 1.4% 0.4% 0.6% 2.7% 2.2%
不明 19 3.7% 2.3% 3.3% 4.3% 4.8%

【重要度】 回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年
重要 133 25.9% 18.4% 21.1% 22.4% 14.8%
やや重要 158 30.7% 32.6% 33.0% 33.7% 29.2%
どちらでもない 197 38.3% 43.6% 41.4% 37.5% 47.1%
あまり重要でない 7 1.4% 2.9% 1.1% 0.8% 3.7%
重要ではない 4 0.8% 0.6% 0.4% 1.6% 0.9%
不明 15 2.9% 1.9% 3.1% 4.1% 4.3%
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 佐久市の住みやすさ感   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 平成22年
とても住みやすい 96 18.7% 18.8% 20.7% 16.9% 15.7% 19.2%

どちらかといえば住みやすい 305 59.3% 56.6% 58.0% 58.2% 58.4% 59.1%
どちらともいえない 85 16.5% 18.0% 13.8% 13.8% 14.4% 10.5%
どちらかといえば住みにくい 18 3.5% 4.8% 5.4% 4.1% 6.3% 7.2%
とても住みにくい 4 0.8% 1.0% 1.0% 1.6% 1.1% 2.2%
不明 6 1.2% 0.8% 1.1% 5.4% 4.1% 1.8%

問15　佐久市の住みやすさ感について
あなたは、佐久市を住みやすいまちだと思いますか

16.6%

20.3%

59.6%
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男女別

＜今回調査 男女別・年代別＞
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3.6%
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1.9%
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75歳以上

年代別

とても住みやすい どちらかといえば

住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば

住みにくい

とても住みにくい 不明
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 健康感   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 288 56.0% 55.8% 54.0% 48.4% 41.0% 重要 325 63.2% 64.5% 61.3% 61.7% 56.4%

やや重要 149 29.0% 30.2% 33.7% 36.4% 41.4% やや重要 128 24.9% 22.7% 26.2% 27.0% 29.2%

どちらでもない 54 10.5% 12.0% 9.2% 11.7% 11.6% どちらでもない 43 8.4% 10.1% 9.2% 7.6% 9.2%

あまり重要でない 9 1.8% 1.2% 1.3% 0.8% 2.4% あまり重要でない 7 1.4% 2.1% 1.3% 1.0% 1.3%

重要ではない 4 0.8% 0.4% 0.2% 0.2% 0.2% 重要ではない 2 0.4% 0.2% 0.2% - 0.7%

不明 10 1.9% 0.4% 1.5% 2.5% 3.3% 不明 9 1.8% 0.4% 1.7% 2.7% 3.1%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 81 15.8% 14.3% 15.5% 12.1% 11.6% 重要 251 48.8% 48.3% 51.0% 47.3% 45.5%

やや重要 185 36.0% 37.6% 32.8% 36.8% 38.3% やや重要 148 28.8% 32.8% 29.1% 33.7% 33.6%

どちらでもない 182 35.4% 35.7% 37.4% 35.6% 33.1% どちらでもない 89 17.3% 15.7% 14.4% 12.8% 13.9%

あまり重要でない 48 9.3% 10.7% 11.3% 10.3% 11.5% あまり重要でない 12 2.3% 1.7% 2.9% 2.5% 2.8%

重要ではない 7 1.4% 1.2% 1.3% 2.7% 1.7% 重要ではない 3 0.6% 1.0% 1.0% 0.8% 0.9%

不明 11 2.1% 0.6% 1.7% 2.5% 3.9% 不明 11 2.1% 0.6% 1.7% 2.9% 3.3%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 282 54.9% 53.5% 56.5% 54.1% 48.8% 重要 229 44.6% 44.4% 42.5% 41.8% 34.8%

やや重要 151 29.4% 30.4% 28.7% 30.4% 34.4% やや重要 177 34.4% 36.6% 35.6% 35.8% 39.6%

どちらでもない 54 10.5% 12.6% 11.1% 11.9% 11.8% どちらでもない 85 16.5% 15.7% 19.5% 18.9% 19.0%

あまり重要でない 11 2.1% 2.3% 1.5% 1.0% 1.5% あまり重要でない 8 1.6% 1.6% 0.4% 0.8% 2.6%

重要ではない 4 0.8% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 重要ではない 2 0.4% 0.8% 0.6% 0.4% 0.7%

不明 12 2.3% 0.8% 1.9% 2.3% 3.3% 不明 13 2.5% 1.0% 1.3% 2.3% 3.3%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 262 51.0% 50.8% 50.6% 50.2% 44.4% 重要 374 72.8% 71.5% 73.4% 66.3% 66.2%

やや重要 160 31.1% 33.3% 32.2% 29.8% 34.9% やや重要 99 19.3% 20.0% 18.2% 22.8% 21.8%

どちらでもない 70 13.6% 13.6% 14.2% 14.6% 14.0% どちらでもない 25 4.9% 7.0% 6.3% 7.8% 7.8%

あまり重要でない 8 1.6% 1.4% 1.3% 2.7% 2.2% あまり重要でない 4 0.8% 0.6% 0.8% 0.4% 0.9%

重要ではない 3 0.6% 0.4% 0.2% - 1.3% 重要ではない 4 0.8% 0.6% 0.2% 0.6% 0.6%

不明 11 2.1% 0.6% 1.5% 2.7% 3.1% 不明 8 1.6% 0.4% 1.1% 2.1% 2.8%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 340 66.1% 67.1% 64.2% 66.3% 57.9%

やや重要 124 24.1% 22.7% 23.9% 23.5% 27.9%

どちらでもない 37 7.2% 8.9% 9.2% 7.4% 9.1%

あまり重要でない 2 0.4% 1.0% 1.1% 0.4% 0.7%

重要ではない 1 0.2% - 0.4% 0.4% 0.7%

不明 10 1.9% 0.4% 1.1% 1.9% 3.7%

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

⑦健康診断で異常がない

⑧持病などがあっても社会生活に 支障がない

⑨身の回りのことは自分でできる

②ある程度激しい運動ができる体力がある

③気持ちにハリがある

④悩みやストレスが少ない

⑤食事がおいしく食べられる

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

問16　健康感について（その１）

①年齢に応じた体力がある ⑥よく眠れて目覚めがよい
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【「重要」「やや重要」と回答した割合】

男女別
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 健康だと思うか   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

とても健康だと思う 47 9.1% 11.8% 12.6% 12.3% 12.6%
どちらかといえば健康だと思う 292 56.8% 58.7% 53.1% 51.6% 54.7%

どちらともいえない 101 19.6% 16.1% 19.9% 18.3% 17.4%
どちらかといえば健康ではない 39 7.6% 8.9% 9.4% 10.5% 9.1%

健康ではない 20 3.9% 2.9% 2.5% 3.3% 3.9%

不明 15 2.9% 1.6% 2.5% 4.1% 2.4%

問17　健康感について（その2）　　現在、あなたは健康だと思いますか
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＜今回調査 男女別・年代別＞
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 健康に気をつけているか   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

とても気をつけている 76 14.8% 12.2% 16.1% 16.5% 13.5%
どちらかといえば気をつけている 285 55.4% 54.3% 55.9% 55.6% 55.8%

どちらともいえない 103 20.0% 24.8% 19.2% 18.1% 23.3%
どちらかといえば気をつけていない 31 6.0% 5.8% 5.0% 4.7% 5.0%

まったく気をつけていない 4 0.8% 1.4% 1.3% 1.0% 0.4%

不明 15 2.9% 1.6% 2.5% 4.1% 2.0%

問18　健康感について（その3）　　あなたは、健康に気をつけていますか
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 健康状態や意識   
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男性 女性

【「はい」と回答した割合】

男女別

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

はい 244 47.5% 48.1% 46.0% 45.7% 46.0% はい 222 43.2% 42.8% 45.8% 47.5% 48.4%

いいえ 254 49.4% 50.2% 51.3% 49.6% 51.4% いいえ 273 53.1% 55.4% 51.3% 48.1% 49.4%

不明 16 3.1% 1.7% 2.7% 4.7% 2.6% 不明 19 3.7% 1.7% 2.9% 4.5% 2.2%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

はい 305 59.3% 61.0% 58.8% 55.3% 59.1% はい 237 46.1% 52.1% 46.6% 50.2% 49.2%

いいえ 193 37.5% 37.4% 38.1% 40.5% 39.0% いいえ 260 50.6% 45.5% 50.2% 45.1% 48.4%

不明 16 3.1% 1.6% 3.1% 4.3% 1.8% 不明 17 3.3% 2.3% 3.3% 4.7% 2.4%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

はい 87 16.9% 15.3% 18.8% 18.5% 21.6% はい 287 55.8% 54.3% 58.0% 53.9% 57.1%

いいえ 412 80.2% 82.9% 78.4% 77.0% 75.8% いいえ 208 40.5% 44.0% 38.5% 41.4% 39.9%

不明 15 2.9% 1.7% 2.9% 4.5% 2.6% 不明 19 3.7% 1.7% 3.4% 4.7% 3.0%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

はい 190 37.0% 37.6% 37.4% 37.5% 39.9%

いいえ 309 60.1% 60.7% 60.0% 58.4% 57.3%

不明 15 2.9% 1.7% 2.7% 4.1% 2.8%

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

問19　健康状態や意識等について

①現在、持病により定期的に医療機関を利用している

②かかりつけの医師がいる

回答者数（人）

③生まれてからこれまで「けが」で 1週間以上入院した経験がある

④生まれてからこれまで「病気」で 1週間以上入院した経験がある

⑤自分なりの健康法をもっている

⑥新しい健康情報や知識を、 日々の暮らしで試してみる方である

⑦「これが私の生きがい」といえるものがある

回答者数（人）

回答者数（人）
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 幸福感   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 384 74.7% 73.3% 74.7% 76.7% 75.2% 重要 303 58.9% 63.6% 59.0% 57.4% 52.1%

やや重要 94 18.3% 21.3% 18.6% 16.9% 19.6% やや重要 144 28.0% 28.5% 29.1% 30.9% 36.4%

どちらでもない 15 2.9% 2.7% 3.6% 2.3% 2.4% どちらでもない 42 8.2% 5.8% 8.4% 6.0% 6.5%

あまり重要でない 1 0.2% 0.4% 0.2% 0.4% 0.4% あまり重要でない 2 0.4% - 0.2% 0.6% 1.3%

重要ではない 2 0.4% 0.8% 0.2% 0.2% 0.2% 重要ではない 2 0.4% 0.2% 0.4% 0.4% -

不明 18 3.5% 1.6% 2.7% 3.5% 2.2% 不明 21 4.1% 1.9% 2.9% 4.7% 3.7%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 282 54.9% 56.0% 53.3% 52.5% 50.6% 重要 169 32.9% 40.5% 37.0% 37.5% 32.9%

やや重要 181 35.2% 35.9% 37.7% 36.0% 40.3% やや重要 216 42.0% 40.1% 37.7% 40.1% 43.1%

どちらでもない 26 5.1% 5.0% 6.1% 6.4% 5.2% どちらでもない 92 17.9% 14.0% 18.4% 14.6% 18.5%

あまり重要でない 4 0.8% 1.0% 0.4% 1.0% 0.6% あまり重要でない 12 2.3% 2.5% 2.5% 2.9% 2.0%

重要ではない 1 0.2% 0.6% - 0.2% - 重要ではない 2 0.4% 0.8% 0.8% 0.2% -

不明 20 3.9% 1.6% 2.5% 3.9% 3.3% 不明 23 4.5% 2.1% 3.6% 4.7% 3.5%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 345 67.1% 69.2% 69.7% 71.0% 65.6% 重要 169 32.9% 35.9% 34.1% 33.1% 28.7%

やや重要 132 25.7% 24.6% 21.1% 20.4% 27.4% やや重要 225 43.8% 44.4% 41.0% 40.5% 47.5%

どちらでもない 15 2.9% 4.1% 5.4% 3.5% 3.3% どちらでもない 87 16.9% 14.9% 18.8% 18.9% 17.9%

あまり重要でない - - - 0.6% 0.8% 0.2% あまり重要でない 8 1.6% 2.1% 2.1% 2.5% 1.7%

重要ではない 2 0.4% 0.6% 0.6% - 0.2% 重要ではない 4 0.8% 1.0% 0.6% 0.8% 0.7%

不明 20 3.9% 1.6% 2.7% 4.3% 3.3% 不明 21 4.1% 1.7% 3.4% 4.3% 3.5%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 245 47.7% 50.0% 48.5% 47.3% 45.8% 重要 216 42.0% 44.6% 40.8% 48.8% 43.8%

やや重要 197 38.3% 36.4% 37.7% 38.5% 43.3% やや重要 181 35.2% 34.7% 38.7% 32.9% 37.3%

どちらでもない 46 8.9% 10.7% 9.0% 8.8% 6.7% どちらでもない 83 16.1% 17.2% 14.8% 11.7% 13.7%

あまり重要でない 3 0.6% 0.8% 1.7% 1.4% 0.9% あまり重要でない 11 2.1% 1.2% 1.9% 2.1% 1.3%

重要ではない 1 0.2% 0.6% 0.2% - 0.2% 重要ではない 4 0.8% 0.8% 1.0% 0.6% 0.6%

不明 22 4.3% 1.6% 2.9% 4.1% 3.1% 不明 19 3.7% 1.6% 2.9% 3.9% 3.3%

割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

重要 189 36.8% 40.7% 42.0% 39.5% 35.3%

やや重要 223 43.4% 38.0% 37.7% 41.6% 45.1%

どちらでもない 72 14.0% 16.3% 14.9% 12.8% 14.0%

あまり重要でない 4 0.8% 1.2% 0.6% 1.0% 1.1%

重要ではない 1 0.2% 0.8% 0.8% 0.6% 0.7%

不明 25 4.9% 3.1% 4.0% 4.5% 3.7%

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

②家計の状況が良好であること

③家族との関係が良好なこと

⑦趣味や社会貢献などの生きがいが あること

④周囲との人間関係が良好なこと

⑤仕事や学業に満足していること

⑧景観や治安、防災体制など、 生活環境が良好なこと

⑨夢や希望をもっていること

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

回答者数（人）

問20　幸福感について（その1）

①健康であること ⑥精神的にゆとりがあること

91.1% 87.4% 90.1%
82.1% 77.1%

83.4%
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 現在、幸せだと思うか   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数（人） 割合 平成30年 平成28年 平成26年 平成24年

大いに思う 67 13.0% 16.5% 15.5% 14.6% 14.0%
思う 280 54.5% 56.0% 55.2% 54.7% 56.2%

どちらどもいえない 109 21.2% 19.2% 20.5% 19.6% 18.9%
あまり思わない 26 5.1% 5.4% 3.8% 4.3% 5.7%

思わない 14 2.7% 1.6% 2.3% 2.9% 3.1%

不明 18 3.5% 1.4% 2.7% 3.9% 2.0%

問21　幸福感について　　現在、あなたは幸せだと思いますか　　　

8.5%

16.5%

52.0%

56.4%

24.7%

18.6%

8.5%

2.4%

2.2%

3.1%

4.0%

3.1%
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男性

女性

男女別

＜今回調査 男女別・年代別＞

35.0%

7.1%

10.4%

19.2%

7.8%

7.5%

19.0%

13.1%

9.3%

40.0%

60.7%

56.7%

53.8%

57.8%

60.4%

47.6%

50.8%

55.6%

15.0%

21.4%

25.4%

17.9%

23.3%

20.8%

19.0%

23.0%

20.4%

7.1%

3.0%

6.4%

4.4%

5.7%

4.8%

6.6%

5.6%

3.6%

4.5%

2.6%

2.2%

3.8%

3.2%

3.3%

10.0%

4.4%

1.9%

6.3%

3.3%

9.3%
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10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

年代別

大いに思う 思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 不明
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その他回答 

問 16 健康の状態をイメージするとき、重要だと思うこと 

なぜ高校生に質問するのですか 男性 10 代 浅間 

生きる目的や楽しみを持てること 男性 10 代 浅間 

自分の健康を気遣ってくれる人がいる安心感 男性 20 代 浅間 

運転がしっかりできる 男性 30 代 浅間 

やりたいことができる健康状態 男性 30 代 浅間 

無料で 24 時間気軽に相談できる窓口が身近にほしい（役場とは別に） 男性 30 代 浅間 

何かやろうという気力に満ちていること（体を動かしたいと思うこと） 男性 40 代 浅間 

適切なコミュニケーションが取れる（ボケない、認知症にならない） 男性 50 代 浅間 

家族の健康が必要。自分だけではダメ。家族に一人でも病人がいると心の

病になる 
男性 60～64 歳 浅間 

生きがいになるものがある 女性 10 代 浅間 

都会だと楽しいことやものが多く、刺激もあり若くいられる気がするが、田舎

だと楽しいことも限られるので、刺激がもう少しあれば、出かけたりして健康

に役立ちそう 

女性 20 代 浅間 

大切だと思える物・人が一つ以上ある 女性 40 代 浅間 

人間関係 女性 60～64 歳 浅間 

毎日やること（仕事）がある。毎日行くところがある（友人・知人に会う） 女性 65～69 歳 浅間 

何でも話せる友達がいること 女性 70～74 歳 浅間 

計画を立て行動する 女性 75 歳以上 浅間 

年相応の健康と日常生活の充実感（新聞を読む、ガーデニング、近隣との

有効なお付き合い） 
女性 75 歳以上 浅間 

健康寿命の改善 男性 30 代 野沢 

仕事等で健康を害する生活にならないことは大切 女性 40 代 野沢 

規則正しく生活する。決まった時間に寝起きし、食事をする 女性 60～64 歳 野沢 

長年使ってきた身体である為、悪いところや不満足な点があるのは当たり前

だと思っているが、それを乗り越える夢（希望）と精神力、努力する気持ちを

常に持っていることが大切だと思っています。今年 104 歳で亡くなった義母

と生活して学びました 

女性 70～74 歳 野沢 

家族や友人との人間関係が良好なこと 女性 70～74 歳 野沢 

仲間との交流と会話 女性 75 歳以上 野沢 

明日しなければならないことがあること 男性 65～69 歳 中込 

ボランティア精神を持つ 男性 70～74 歳 中込 

家の中が整理整頓されていると気持ちが良いのと同じで、市内が綺麗で清

潔感があることが、住むことの幸福感・健康感に大きくかかわってくる。公道

に家庭ごみの袋を捨てていき、それを車が踏みつぶし、ごみが散乱している

ようでは、朝の出勤時から気が滅入る 

男性 70～74 歳 中込 

ウォーキングは１日１時間で、あとは自由にすることが大切だと思う 女性 70～74 歳 中込 

人間ドック終了の際に補助金が出ますが、大変有難く、積極的に受けようと

思えます。これからも健康増進の為、応援していただけるようお願いします 
女性 70～74 歳 中込 

何でも良いから自分の好きな趣味をつくること 女性 75 歳以上 中込 

日常をワクワク楽しめれば笑顔で生活できそうです 女性 65～69 歳 東 

身体のみでなく、心の状態も豊かであること。幸福感がある 男性 30 代 臼田 

高齢になると身体的健康にはリスクがあるが、重要なのは精神的健康 男性 65～69 歳 臼田 

競走ばかりでなく、共に楽しむ、共に生きるという雰囲気が必要だと思いま

す。もっと余裕を持って生活していきたいと思います 
男性 70～74 歳 臼田 

他人との交流を心良くはかれる人になりたい 男性 75 歳以上 臼田 
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自分に合った仕事があり働けること。年齢で制限せず、個々の能力で見て

ほしい 
女性 65～69 歳 臼田 

人と人とのつながり。地域活動参加 女性 65～69 歳 臼田 

社会参加ができる。趣味を楽しめる 女性 70～74 歳 臼田 

積極的に社会貢献ができる能力と体力を持続できること 男性 75 歳以上 浅科 

健康に悪いと思っていても、なかなか直せない食習慣、日常の行動習慣を

見直すため、周期的な健康についての啓発紙が発行されればと思う 
男性 65～69 歳 望月 

年齢に応じた体力の維持ができ、コミュニケーションの取れる場所があれば

体力の向上ができる、そういう場所づくりを考えてほしい。有料のジムではな

く、佐久市運営で誰もが利用できる場所で、それぞれの地域にあれば尚良

い。高齢者も利用できる 

女性 50 代 望月 

友人とおしゃべりして大きな声で笑い合えた時 女性 65～69 歳 望月 
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問 20 幸福感を判断するとき、重要だと思うこと 

自分が家族、社会から必要とされていると感じた時 男性 40 代 浅間 

食べる物があるということ 女性 10 代 浅間 

遊びたいところに自分で行けて、美味しいものを食べて“美味しい”と思える

こと 
女性 40 代 浅間 

消費税や物価の値上がりに伴うパートの時給が上がると助かる 女性 40 代 浅間 

人の為になることを、当たり前にできること 女性 65～69 歳 浅間 

必要とされていること。失望した時、困難な時に気軽に助けを求められること 女性 40 代 野沢 

部落の人達の仲間に入り、楽しく面白くやること 男性 70～74 歳 中込 

衣食住が満ち足りていること。買い物、スポーツ、温泉施設、福祉施設があ

ること 
女性 50 代 中込 

自分で幸福だと満足することが大切だと思う（他人から見れば不幸と思える

人も） 
女性 70～74 歳 中込 

暴力がないこと。悲しい思いをしている人がいないこと。皆が平和で楽しい

佐久市であること。世界中が平和であること 
女性 70～74 歳 中込 

いつも自分の身の丈を思い、あまり高望みをしない 女性 75 歳以上 中込 

個々に価値・人生観が違うので、行政として関係機関にて細部に対応が必

要であると思います 
男性 65～69 歳 東 

単独世帯ではないということ 女性 30 代 東 

近所付き合い（人間関係）が良好であること 男性 30 代 臼田 

夢や希望が実現できること 男性 70～74 歳 臼田 

自分だけでなく、家族全員が健康であること 男性 75 歳以上 臼田 

良い政治（信頼できる政治）の下に生活していること 女性 65～69 歳 臼田 

生活が豊かであること 女性 65～69 歳 臼田 

心配なことがない 女性 70～74 歳 臼田 

温暖化、核兵器、戦争、国家財政等々、次世代の不安の解決 男性 75 歳以上 浅科 

家族全員が健康で暮らせること 女性 20 代 浅科 

年金に頼らず、好きな仕事をし、生活できることが最良の幸福と思っている 男性 75 歳以上 望月 

幸福と思う日もあり、そうでなく思う日もある。健康でやるべきことがあるのが

幸せかも 
女性 60～64 歳 望月 

・物事を前向きに考える 

・人と比べず自分を持つこと 

・健康で皆仲良く暮らせること 

女性 65～69 歳 望月 
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問 22 佐久市の将来について、ご意見、ご提案、ご要望等がございましたら
ご自由にお書きください 

▽教育・文化 

・交通の便が良いところに運動場をつくり、外部からの利用者を増やす為、

他県・他市へのＰＲが必要だと感じる。高校野球、サッカーなども上田や松

本に持っていかれ、佐久球場の必要性を感じられない 

・スポーツ大会などが少なすぎる。フットサル、野球、ソフトボール、バレー、

バスケなど、市民が気軽に参加できる大会がほしい 

男性 30 代 浅間 

市民の声をしっかり聞いてくれる窓口がほしい。岩村田小学校の生徒数が

多いということで、浅間小学校ができましたが、人数が偏りすぎて何のために

新しく学校をつくったのか分からなくなっています。わざわざ遠くから通って

いる生徒のことをしっかり考えてほしい。交通事故に遭ったらどうするのです

か？危険な道で時間のかかる通学路になっています。先のことを考えて調

査をし、区画を分けてほしかったです。早く区画を見直し調整していただき

たいです 

男性 30 代 浅間 

野球場や陸上競技場などはプロが呼べる規格にすべきである 男性 40 代 浅間 

市民文化会館を建設してほしい 男性 40 代 浅間 

大切な子ども達の為に、図書館の改造が必要だと思います。小諸図書館を

参考にしたらと考えます（窓際に人が座れるようにする） 
男性 75 歳以上 浅間 

「スポーツには力を入れているけど、音楽は力を入れてないよね」という声を

聞きます。上田市のように、大きなホールがあったらと思うこの頃 
女性 40 代 浅間 

公立高校に続けたいスポーツの部活があると良い 女性 40 代 浅間 

娘が小１でオールマイティパスを大いに利用させてもらい、親子で佐久探検

の夏を過ごしました。佐久キッズサーキットでは、本物の芸術に触れ、観て、

体験、遊ぶ、たくさんの経験ができました。アンケートを書くことによって行政

のサービスや地域のイベントなど、たくさんの恩恵を受け生活できていること

に気付きました。いつもありがとうございます。今後とも、暮らしやすい佐久市

でありますように 

女性 40 代 浅間 

教育の充実の一つとして、公立中高一貫校を設立するか、上田・長野方面

の学校への通学及び、上田・長野方面から佐久市内の学校への通学の為

に、小海線としなの鉄道の接続を改善するなど、市としても何らかの働きか

けをしてもらえると有難いです 

女性 50 代 浅間 

佐久平駅周辺に文化的施設（例えばホール、図書館、美術館など）がほし

い。以前、計画があったが、投票によりなくなってしまいとても残念。小中高

大学と教育機関がありながら、佐久平駅周辺は商業施設や娯楽施設、飲食

店は充実しているが文化的な施設が全くない 

女性 50 代 浅間 

・大賀ホールのような音響設備の整った施設やサントミューゼのような大きな

文化ホールがあると良いですね 

・アスレチックや流れるプールなどレジャー施設があると良いですね 

女性 50 代 浅間 

文化会館ほしいです 女性 75 歳以上 浅間 

・高校の統廃合 

・電車通学の学生への補助金 

・公務員向けの保育所 

男性 30 代 野沢 

野沢会館が改築されるが、是非図書館を入れてほしい。小さな子どもから高

齢者まで自由に出入りでき、心休まる場所になると思う。各中学校区に一つ

は図書館機能がほしい。生涯学習センターとしても図書館は必要だ。人口

から考えても、野沢地区にあっても良いと思う。小中高生も放課後に気軽に

立ち寄れる。更に、卓球台など室内で軽いスポーツができる部屋もあると良

い 

男性 50 代 野沢 
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・他のエリアからも通学したくなるような高校をつくる（佐久平駅近くなどに公

立の進学校をつくる。野沢北高は駅から遠い） 

・観光も大切だと思いますが、はやりすたりがあるので、生活しやすい、住み

やすい、子育てしやすい、成長した子ども達が佐久は良いところだったと思

えること。優秀な人材を育てることが大切だと思います 

女性 40 代 野沢 

教育に力を入れていくことが将来につながると考えます。事故による障害、

目に見えない病、障害を得ても、教育機関の中に受け入れたり、気付いたり

できる人が存在し、専門的なトレーニングを受けた人が、福祉ではなく 18 歳

までの育ち盛りを心身両面で、社会人になれるよう導いていく。医療や福祉

の知識も混ぜながら一人前になれる道筋を親御さんと共に支えてあげるシス

テムづくりも大切かと思う。教育・福祉・医療の各分野での専門家はいても、

就学段階でのつまづきや家庭内のＤＶは見つかりにくくなっている。教育分

野の方がそれを学び、事例に備えたり、学校現場で見つけられるようトレー

ニングする。また、児童館（福祉施設）との連携を図り（連携しにくい場合は、

児童館や学校各々に連絡係を設ける）、気付きを伝え合う。相互の伝え合い

から、家庭内暴力や虐待の事例が見つかっていくことも多いのではないか。

また、子どものいじめなども。集団の母体が変わると、人間の別の面が見え

てくる 

女性 60～64 歳 野沢 

文化会館建設中止をとても残念に思っています。子ども達に一同に会し、一

流の音楽・演劇などを見てもらい、感動を味わってほしい。今の施設では、

全市が集まることはできないし、小６の音楽会ですら、午前と午後に分かれ

てしまうようではいかがかと思う。成人式も体育館のようなところで長年行わ

れている。予定地であった場所にある公園では、市には何も還元されること

はない。真夏・真冬は死と化している。地域の活性化を考えた場合、外から

お金を落としていただく。市住民だけでは限界を感じる。再考願いたい 

女性 65～69 歳 野沢 

高校の再編を考えてほしい 女性 70～74 歳 野沢 

新しい文化会館がほしい（席数 1,200 くらい） 女性 70～74 歳 野沢 

佐久市は新幹線も通り、東京や金沢へも近くなりました。しかし、長野市や松

本市と比較すると、まだまだ田舎です。もう少し文化度が高くなってほしいと

思います。音楽にしても種々の公演にしても、皆上田へ行ってしまいます。

文化会館はやはり必要だったと思います 

女性 75 歳以上 野沢 

エアコンの整備－夏場は物も人もひっ迫。冬場に手配と段取りをすれば良

い 
男性 50 代 中込 

どこから来ても交通の便が良い場所に、音響効果の良いホールが（例えば

軽井沢の大賀ホール、上田市のサントミューゼ）ほしい 
女性 40 代 中込 

・幼稚園、学校等のエアコン設置必須 

・佐久大学の学部を増やす（現在、学部が少なく、高卒後皆都心へ若者が

流出。結果、都心で就職し人口が減少） 

女性 50 代 中込 

一番大切だと思うことは子どもの教育だと思います。良い教育を受けられる

ことが、佐久市の未来をつくると言えると思います。昔と違い家庭環境も様々

ですが、学校では良い先生に教えてもらい、エアコンを設置した最良の学べ

る環境を整え、皆が楽しく学べる環境を与えてほしいと思います 

女性 70～74 歳 中込 
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私は小学校の近くに田畑があり作業をしている者です。自分の田畑で作業

をしていても、今の小学生は挨拶をしない者が多い。こちらから声をかけても

返事がなく、聞いてみると「知らない人と話をしない」、「ついて行かない」と学

校で指導しているようだ。先生方も然りである。自分の田畑で作業をしている

のに、なぜ声を掛けられないのか？先生方に聞きたい。今、見守り隊なるも

のがあるが、ある先生は地元の人達の義務と言うがそうだろうか。挨拶をされ

ても、顔を覗き込み物を言わない生徒に出会うとがっかりする。朝の挨拶、

下校時の挨拶の声掛けをする時虚しさを感じる。これが今の指導法かと。田

畑で作業をするのは高齢者だ。水田から出て生徒を誘拐して何ができるの

か。先生方には想像もできないのか。村民皆に挨拶ができる生徒をつくりた

い 

男性 75 歳以上 東 

佐久平駅近くのあまり使われていない公園や、集客の望めない佐久平交流

センターの整備にお金をかけるのであれば、集客につながる大きなコンサー

トホールのようなものを駅近くにつくってほしい。そもそも住民投票したのが

間違いだった気がする。外からのお客さんを取り込める施設がないことが、

佐久市の活性化につながっていないと思う 

女性 50 代 東 

文化面の充実、文化財保護および観光産業に力を入れてもらいたい 男性 50 代 臼田 

新臼田小学校の建築が速やかに進められること。今まで建設地や具体的な

学校像について種々に意見を発したりしてきたが、最後は全て予算オーバ

ーで押し切られた。意見を出させる時は“経済性”は後と言い住民に夢を抱

かせ、いざ進める段階になったら“予算がない”。 

もともと新しい場所ではなく、臼田の住民にしてみれば歴史的な流れや経済

性からも、現臼田小跡地が最高だったとの思いが今でもある。しかし、決まっ

た以上は、より良い小学校を建ててもらいたい 

男性 75 歳以上 臼田 

佐久音楽祭をまたやってほしい。佐久市に活気が出ると思う 女性 40 代 臼田 

キッズサーキットも良い企画だと思いますが、大人向けのオーケストラ・ピアノ

生演奏などや、若者向けのお笑いやミュージカル、コンサートなども年に数

回企画してほしい 

女性 50 代 臼田 

税金は市民平等に使ってほしいです。特に子ども達の環境の整備。通学時

のカバンの重さには驚きます。学校に個人の持ち物を置く棚はないのでしょ

うか？（あるのかもしれませんが） 

女性 70～74 歳 臼田 

春日体育館のトイレをつくって下さい。今のトイレは臭い。衛生的にも悪い。

子どもがトイレを我慢します。公共の施設をきちんとしてほしいです 
女性 30 代 望月 

介護福祉士国家試験受験の為の実務者研修講座を望月で開催していただ

けないでしょうか 
女性 60～64 歳 望月 
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▽土地利用・都市基盤 

・除雪体制をもう少し充実させてほしい 

・大雪が降ると、完全に交通がマヒしてしまう状況は避けたい 

・中部横断道が早く開通し、物流、観光の流れが良くなることを望む 

・コンサート会場等、遊休地を活用した施策で活性化が図れると良い 

男性 40 代 浅間 

未だ進まない中部横断道。山梨・静岡側は早期着工しているのに、長野県

側は八千穂高原までしか開通していない。中部横断道は、もう 30 年前から

予定があるのに、早期開通してほしい。山梨まで遠すぎて、141 号線も狭く

運転が怖い。何とかしてほしい 

男性 50 代 浅間 

下平尾に住んでいます。自然豊かで人付き合いも温かく、子育て期の私達

はとても満足しています。ですが、一点将来の不安として、公共の交通機関

があまり整っていないこと。デマンドタクシーもあまり使い勝手が良いとは思

えず、「免許返納はしたくない」という高齢者のご意見も納得してしまいます。

交通の便が良くなること、地域の商業発展を今後期待します 

女性 30 代 浅間 

住宅地でも、崩れ落ちそうな空き家が目立つ。危険 女性 40 代 浅間 

お年寄りの方が、「デマンドタクシーを予約できなくて…」とよく聞く。もっと気

軽に使えるような案があったら、外に出る機会も増え元気も出るのではと思う 
女性 40 代 浅間 

公共交通機関、特にバスがないので、駅まで行くのに大変。だから、どうして

も自家用車を利用するしかない 
女性 40 代 浅間 

佐久市は都内への交通の便は良いのですが、松本への交通が不便です。

松本の高校へ行きたくても自宅から通学ができず、寮などに入らない限り不

可能です。子どもが高校進学を考える今、一番悩むことです。東信地区の

高校の部活動の充実、松本までの通学方法など、環境改善をお願いしたい

です 

女性 40 代 浅間 

免許返納した高齢者にタクシーの補助券を出すなど高齢者の生活が不便

にならないようにしてほしいです 
女性 50 代 浅間 

農業振興地域になっていて、土地を売りたいと思っても売ることができない

ので、どうにかしてほしい。作る人がおらず草だらけになってしまっている。

買い手がいるのに売れないのは困ります 

女性 60～64 歳 浅間 

巡回バスの行程の再考 女性 70～74 歳 浅間 

中央道をせめて野辺山まで延ばしてほしい 女性 70～74 歳 浅間 

お願いです。最近、高齢者の事故が多発し免許返納をする方がいますが、

佐久市では特別な優遇処置がないため、免許返納をしたい大勢の高齢者

が返納に踏み切れないでいます。返納をしても、気軽にどこへでも行けるよ

うに工夫してほしいです。想像してみて下さい。返納後、どこにも行けなくな

り、家にこもることが多くなり、公民館や食事、カラオケなどにも行けず、寂し

い生活になってしまうことを。他の市では、電動自転車購入補助や、タクシ

ー補助券があると聞きます。できるだけ、早く検討してほしいです 

女性 75 歳以上 浅間 

・電車の本数を増やしてほしい 

・道路が悪い 
男性 10 代 野沢 

・中部横断道の推進 

・三才山、新和田トンネル無償化への働きかけ 

・市営バス（時刻表が見づらい）の利便性をあげてほしい（ＪＲ線外の住民に

向けて） 

・岩村田、佐久平地区の住宅集中回避 

男性 30 代 野沢 

・中部横断道の早期開通 

・国道、県市道の美化 
男性 70～74 歳 野沢 

道路の整備をしてほしい 女性 10 代 野沢 
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佐久市に引っ越してきて半年が経ちましたが、とにかく交通の便が悪く、とて

も大変です。車がない私にとっては、自転車しか移動手段がありません。バ

スや交通のことを改善してほしいです 

女性 30 代 野沢 

高齢者が増加している今日、高齢者が住みやすい佐久市であってほしい。

車がなければ外出もままならない地域に居住していれば、免許返納をしたく

てもできない。都会のように無料（割引）タクシーチケットの配布等、いきいき

と生活できる環境と補助を希望する 

女性 50 代 野沢 

これから高齢になると、車で出かけられなくなる。公共交通機関の充実を望

む 
女性 70～74 歳 野沢 

・スポーツ施設が次々とできているが、どれだけの利用者がいるのか。今後

の維持費を考えると税金の無駄遣いのように感じる 

・交通の不便な場所に住んでいると、免許返納実現には難しいが、返納者

へのバスの無料券やタクシー利用券などを考えていただきたい 

・臼田地区の四つの小学校を一つに統合すると聞いているが、ＪＲの路線や

千曲川、国道 141 号をまたぐ形になるので、せめて川の東側と西側との二つ

に統合すれば利便性が良いのではないかと思う 

女性 70～74 歳 野沢 

佐久平駅近辺は人口密度も濃いですが、少し離れると過疎になり、街灯の

ないところも多く、空き家も多くなっているので、調査し住み良い町にしてほ

しいです 

女性 75 歳以上 野沢 

・免許返納した後の外出がスムーズにいくよう、交通機関を整えてほしい 

・デマンドタクシーは利用しづらい面があるように思います 
女性 75 歳以上 野沢 

・東信から塩尻への道路が必要 

・松本空港から全国、海外にも行けるように 

・市内巡回バス－ほとんど人が乗っていない。高齢者や障がい者は無料に

したらどうか（例：キッズパス）。路線途中で停留所以外に乗り降りできるシス

テムを試行してみる 

男性 50 代 中込 

人口減、高齢化による税収入は避けられないと思います。施設等、新しいも

のを使える高揚感はありますが、将来のメンテナンス費用を十分に検討する

ことをお願いします 

男性 50 代 中込 

佐久平南に開発される市街地が、今までのような店舗が並んでいるだけの

町ではなく、安心・安全でゆったりした幸せを感じられる町並みができること

を願う 

男性 70～74 歳 中込 

市内バスはいつも空っぽで走っているので、高齢者にはタクシー補助券な

どを渡し、バスは廃止したらどうか 
男性 75 歳以上 中込 

市内巡回バスが使えない。自転車通学の高校生が雨や雪の日にバスを利

用できると良いのだが、通学時間に間に合うバスがない。１本逃すと１時間

は来ない。始業時間に間に合うような運行が必要だ。近所のお年寄りは、バ

スで出かけても帰りの時間が合わず、結局高いお金を払いタクシーで帰って

来る。とても負担のようで、最近は外出しないようだ。車を持たない人の意見

も聞いてから、時刻表改正をお願いしたい 

女性 40 代 中込 

これから高齢化になっていく中、交通の便がもっとスムーズに利用できるよう

になることを大いに望みます 
女性 60～64 歳 中込 

現在、何かに不満があるというわけではありませんが、この先、免許返納等

を考えた時、この程度の交通網で不便なく暮らせるのかが不安です 
女性 60～64 歳 中込 

高齢者の車の運転に対する対策がほしい（買い物弱者、日常生活） 女性 65～69 歳 中込 

・佐久インターからイオン前を通って、中山道方面へ向かう道路はトラック等

が多く、迂回路の検討が必要と思われる 

・巡回バスの必要性を感じつつも、使い勝手が悪く、全く使えていない 

女性 70～74 歳 中込 

道路工事が終わり、また直ぐに上下水道工事をしている（半年の間に）。舗

装工事で綺麗になったのに、水道工事でガタガタにしないでほしい 
男性 50 代 東 
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古い建物を壊して、新しい建物をつくるのではなく、古い建物をリノベーショ

ンする。新しい建物をつくるなら、何百年も後世に残せるようなものをつくっ

てほしい 

女性 40 代 東 

・道路を広く整備してほしい 

・国道 141 号の白線を新しく引き直してほしい（特に長土呂の辺り） 

・車を何度もぶつけたり、こすったりしている高齢ドライバーの車を見かけるこ

とが多い。巡回バスや乗り合いタクシーなどを整備して、車を手放しても生活

が困らないように是非してほしいと思います。長寿を売りにするのであれば、

取り組みを急いでいただきたい 

女性 40 代 東 

高齢者への支援として、免許返納後の交通の便について、もっと考えていっ

た方が良いと思います 
女性 40 代 東 

公共施設をこれ以上増やしても維持にお金がかかるだけです 男性 50 代 臼田 

老人になり免許返納をしなければならなくなったら本当に困ります。子どもに

頼っても、それぞれ忙しいので、どうしたら良いのでしょう。この問題は本当

に難しいです 

男性 70～74 歳 臼田 

高齢者の公共交通機関の充実 男性 70～74 歳 臼田 

田口三分～原へ向けての道路直結事業の早期開通の促進の要請と街路樹

の整備を望みます 
男性 75 歳以上 臼田 

市内巡回バスやデマンドタクシーについて、無駄なく有効な方法を検討して

下さい。停留所まで行けない人が大勢いるのに、空のバスが走っているのを

見ると怒りさえ感じます 

女性 50 代 臼田 

最近、免許自主返納のニュースがよく流れています。私達夫婦はまだ 60 代

前半なので他人事のように少し思っていますが、実際その年齢に近くなった

時のことを思うと不安です。バスも電車も通っておらず、自家用車がなけれ

ばスーパーや病院に行けない状態です。市内にはそのようなところがたくさ

んあります。お年寄りが安心して免許返納ができるような環境を整えてほしい

と思います 

女性 60～64 歳 臼田 

駅はその土地の顔です。市町村それぞれ駅前に意識を持ち、初めて訪れ

た人を気持ちよく迎え入れる場所として、整備を強くお願いしたいと思いま

す 

女性 60～64 歳 臼田 

佐久平駅の構内からバス乗り場までの間にも屋根を整備していただきたい

です。特に蓼科口から高速バス乗り場まで割と距離があります。当方、毎日

佐久平駅からバスを利用していますが、荒天時に駅方面からバス停へと走

っている人がとても多く、濡れた路面に足を滑らせ転倒している人を少なか

らず見かけます。他の新幹線駅のバス停（飯山、上田等）は、バスの利用者

が少ないのにもかかわらず、バス停までの屋根が整備されています。是非、

設置へ向けて検討していただきたいです。よろしくお願いします 

男性 10 代 望月 

望月地区における保育園・小学校跡地について、区や個人から情報提供だ

けではなく、売却を含めて早期に方向を決めてもらいたい 
男性 65～69 歳 望月 

無線ＬＡＮをたくさん付けてほしい 女性 30 代 望月 

除雪について－大雪時、主要道路から奥に入っていくお宅は、除雪車に入

ってもらえず、数年前の大雪時には、買い物へ行くことができなかったお宅

があった。道路が狭く、除雪車が入れないようなところの除雪も配慮が必要。

特に、高齢者がいるお宅はお願いします 

女性 50 代 望月 

現在、望月の協和地区のバスがないところに住んでいます。今は車の運転

ができるので問題なく生活していますが、高齢になり車の運転ができなくな

ったら、どのように生活すれば良いのか不安です。公共交通機関がないこと

が唯一の不安です 

女性 50 代 望月 
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▽経済・産業 

・佐久平周辺（南側）になぜイオンではなくカインズをつくるのか。イオン拡大

の方が佐久に来る人が多く見込める。住民への理解、説明はあったのだろう

か。せめて、文化センターの時のような採択をしてほしかった 

・もっと若者が働きやすい労働環境をつくってほしい 

男性 20 代 浅間 

・旧おぎのやの跡地をどうにかしてほしい 

・海がないので大型プールを希望。観光の目玉にもなるのでは 

・大型ショッピングモール又はイオンの拡大 

男性 30 代 浅間 

移住してきたばかりですが、住みやすさには満足しています。移住するにあ

たり、就業がネックとなりました。仕事の選択肢が多いと助かります 
男性 30 代 浅間 

・雇用（特に子育て世代の女性）の確保 

・企業誘致（長野オリンピック前と比べて、これだけ交通網（首都圏への）アク

セスが向上したのだから尚更） 

男性 30 代 浅間 

土地が広く、都心からも近いなど可能性を秘めた地域であると思います。可

能性が多くあるばかりに特色の薄いイメージがあります。 

佐久平駅周辺に商業の中心が、臼田に工業中心ができるのならば、観光客

も呼べるような農業団地のようなエリアをつくってはどうでしょうか？ヘルシー

テラスの辺りにできる話も聞いたのですが… 

男性 40 代 浅間 

・除雪体制をもう少し充実させてほしい 

・大雪が降ると、完全に交通がマヒしてしまう状況は避けたい 

・中部横断道が早く開通し、物流、観光の流れが良くなることを望む 

男性 40 代 浅間 

商業施設の発展をお願いします 男性 40 代 浅間 

働く場所があれば、佐久市の人口は増えるのではないですか？働く場所が

なく、子ども達が外へ出ていき、帰って来なくなっています。20代、30代が働

く場所をつくってほしいです 

男性 50 代 浅間 

岩村田の商店街、シャッターの閉まっている店舗が多い。イベントを催した

り、頑張っているとは思うが。駐車場がわかりにくいのも問題か。活気ある商

店街になってほしい 

男性 50 代 浅間 

60 歳過ぎて定年後、どうしてシルバーなのか？もっと自由な発想で企業に

雇用形態を取らせてはどうか？世界最高健康都市の構築を掲げているが、

人生は「仕事をして健康」「仕事をして幸福」「良い仕事をして住みやすさが

生まれる」 いくつになっても、しっかり仕事ができる佐久市になってほしい 

男性 60～64 歳 浅間 

障害のある人も働ける場所をもっと増やしていただきたい 男性 60～64 歳 浅間 

これからは外国人旅行者を呼び込む観光を重要視する必要がある。観光開

発に力が入っていると思えない 
男性 75 歳以上 浅間 

田んぼをつぶさないで下さい 女性 10 代 浅間 

・佐久市は栄えているようでも、他から引っ越して住んでみると意外とそうでも

ない。経済面でもっと充実してほしい 

・雇用の増加（少ない。業種が偏っている（介護、コンビニ、宅配））、賃金の

向上、商業施設の充実（少し良い買い物をしたいとなると、上田か軽井沢へ

行く） 

・イオンの南側は開発予定ということですが、西側（浅間小学校の方）は何も

ないのでしょうか 

女性 40 代 浅間 

佐久市といえば…という特別なものがあるわけではないので、県外から来た

方に紹介する観光地や名所がない。上田市のように、積極的に観光名所の

アピールなどをしたり、歴史的建造物や跡地などをもっと宣伝して、スタンプ

ラリーのようなスポット地図があっても楽しめるのではと思う 

女性 40 代 浅間 
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遠方から来る友人などに、佐久の観光地を紹介できるところがない。目玉と

なる施設がないのでパッとしない（例えば、大きな遊園地・動植物園・水族

館・あずみの公園のような１日遊べる大きな公園など）。買い物も仕方ないか

らここでということもしばしば。イオンくらいしかないが、そこももう古いので、

商業施設を考えてほしい。ＩＫＥＡやコストコのような大きな店を呼んでほし

い。戸建ての家は増えてるが、今のままでは定住は難しい気がする。人は増

えても店が増えない。河川敷をもっと活用してはどうでしょう。公園・ドッグラン

など。あと、仕方がないが物価が高い。牛乳１本にしても 10～20 円高い 

女性 40 代 浅間 

もう少し大きな企業を誘致して雇用を増やしてほしい 女性 70～74 歳 浅間 

企業誘致 男性 60～64 歳 野沢 

シャッター商店対策 男性 70～74 歳 野沢 

市民プール等、遊べる場所が古かったり少ないと思います。スーパーやショ

ッピングモールなど、買い物する場所は市内に十分ありますが、休日に友人

や家族又は一人で楽しめる娯楽施設などを誘致していただけると有難いで

す。パチンコ店ばかりあるのは若い世代には困りものです 

女性 20 代 野沢 

佐久市は住みやすいと思いますが、友達が来た時、観光するところがなくて

寂しいです。また、上田市のようにイベント会場（サントミューゼ）もないので、

他県からの人が集まる場所も必要かと思います。上田市に行ってみてびっく

りしました。すごくに賑やかでした 

女性 75 歳以上 野沢 

都市圏からの移住者の一人です。気候など、住みやすさにひかれ、この佐

久市に移住してきました。今の生活には満足しています。一方で、佐久市は

古くから住んでいる高齢者が優遇されすぎているように感じます 

・若者支援（教育事業など）よりも高齢支援が多い点 

・新規就農者に対しては、旧来からの農業を営んでいる方よりも冷遇されて

いる点 

こうした点を改善すべきだと思います。新参者が何を言っているかとお思い

かもしれませんが、移住者を受け入れ、活気溢れる佐久市には新規の若者

の力が欠かせないと思います 

男性 20 代 中込 

道の駅ヘルシーテラス佐久南－県外の観光客が来てくれる魅力的な商品を

揃える。例えば、蓼科牛ハンバーグ（冷凍）。切り落とし部位からできるのでリ

ーズナブル。アンケートに書いたのに誰も作らない。熊本のくまもん赤牛ハ

ンバーグ（冷凍）は美味しいのに 

男性 50 代 中込 

佐久平は便利になり、たくさんの人々が集まりますが、中込・野沢は店もだん

だんと減り、買い物も車が運転できなくなった時は、移動式のお店の充実を

お願いしたい 

女性 60～64 歳 中込 

岩村田、中込、野沢、臼田の旧商店街があまりにも寂しい。文字通りのシャ

ッター街化は驚くほどであり、その対策が必要である 
女性 70～74 歳 中込 

内山峡、五稜郭等、観光資源がありますので、お客様を呼び込めるよう対策

をお願いしたいと思います 
女性 70～74 歳 中込 

男性の高齢者がいきいきと農業に従事していることに関心があります。でき

れば次世代に移行されていけるようになれば良いと思います。荒れた耕地を

見ると難しいのかと思いつつも、豊かな里山だけは絶えないでほしいです 

女性 70～74 歳 中込 

娯楽施設が少ない 男性 10 代 東 

佐久市内の商店街を市がもっと支援して、活気を取り戻してほしいです。大

きな商業施設をつくることで、昔あった賑わいがなくなってきているのは寂し

いし、シャッター通りになってしまうのは勿体ないです 

女性 40 代 東 
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佐久市の将来について考えてみると、一番はやはり子ども達の日々の生活

が、親の収入に関係なく健やかに過ごせることが大事なことだと思います。

佐久市はこれについては充実していると思います。次に、女性が社会で働き

やすい環境づくりを市の方にもお願いしたいです。企業の誘致や、女性が

社会復帰しやすいような環境や資格取得等の支援などあれば良いと思いま

す 

女性 40 代 東 

・佐久市に一ヶ所で買い物ができるコストコがあれば良いと思います 

・佐久平駅に北斗の拳の像があれば、佐久市はますます人が集まり繁栄す

ると思います 

女性 70～74 歳 東 

工場誘致で若者の仕事を増やし生活を安定させて、結婚する人を増やし、

更に人口を増やしていくことが最も大事です。人口減少が佐久あるいは日

本の最大の問題です 

男性 50 代 臼田 

佐久平一極集中が心配である。便利さを求めるが故の結果ではあるが、佐

久の魅力は景観の素晴らしさや澄んだ空気、美味しい水、自然そのものに

あると思う 

男性 65～69 歳 臼田 

田口龍岡城内の現小学校が移転後には、観光史跡として整備を図り、他地

域の人達が大勢見学を楽しめる場所として考えてほしい 
男性 75 歳以上 臼田 

新小学校の近くに工場用地がつくられるという 男性 75 歳以上 臼田 

前佐久市は発展しているが、旧臼田・浅科・望月は年々、廃れているように

思う。特に商店街などは閑散としていて、もっと有効利用できるように策を練

っていただきたい 

女性 30 代 臼田 

“北斗の拳”など、観光につながることをもっと前面に出し、観光客増につな

げていってはどうか 
女性 50 代 臼田 

商業施設ばかりが増えてしまって…。もっと大勢の人が働ける工場誘致をし

てほしい 
女性 70～74 歳 臼田 

・水田にならない田が出てきています。今後も増えそうです 

・観光の目玉がほしい 
女性 70～74 歳 臼田 

農地の耕作放棄地の対策 女性 75 歳以上 臼田 

・便利な佐久平周辺にたくさん家ができているが、その近くでもある浅科に

も、スーパーやレストラン、幼稚園にも人が集まるようにしてほしい。佐久平

駅周辺に老人ホームなどができているが、県外の人が多いらしくとても値段

が高い。地元の人が入れないのは困る 

・イオンやドコモショップの横の建設予定地に若者向けの店を入れてほしい

（Ｈ＆ＭやＺＡＲＡなど） 

女性 20 代 浅科 

佐久市の特産の鯉を食する場が増えると良いと思います 女性 50 代 望月 

・農地保全。放棄地は市が預かり、適正に利用保持していくべき。年齢が高

くなると、耕作できなくなるのはわかっている。無料で市農地バンクに預ける

義務を地主に課すべき。市は、ソバ・草地等の利用を（なるべく、借りてくれ

る人に預けるが、それ以外（借り手がない農地）も預かるべき） 

・新規就農者をバックアップするために、個々の努力以外にも、組織化し支

援する方が良いのではないか 

・農業界にＡＩのモデルを入れてほしい。あぜ草刈ロボットの積極導入と貸し

出し 

女性 60～64 歳 望月 

働き方改革は会社員にとっては良いが、自営業にとってはとてもきつい。働

かなければ子どもを養えないのに、働くと国へ罰金を支払わなければならな

い。自営業を守り、当たり前に仕事ができるようにしてほしい 

女性 20 代 - 
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▽保健・医療・福祉 

子育てに力を入れ、今後の佐久市の人財をつくり、乳児から老人まで幅広

い福祉が必要 
男性 30 代 浅間 

子育て支援にできるだけ注力してもらえればと思います。若者が減少する

と、他のいろいろなこともなし崩しでダメになると思います 
男性 30 代 浅間 

高齢化社会に向けて、健康で安心して生活できるようにしてほしい 男性 50 代 浅間 

親子で楽しめるイベントをもっと増やしてほしい 女性 20 代 浅間 

子どもが楽しめる場所がもっと増えたら良いと思います 女性 20 代 浅間 

・２、４歳の子どもがおり、サングリモ中込のつどいの広場をよく利用していま

す。雨の日や暑すぎて外で遊べない日など、屋内で遊べる場はとても良い

です。また、晴れた日にはミレニアムパークで遊ばせています。水場あり、広

場あり、アスレチックありで、親が見守れる日陰もありで大変有難いです。綺

麗に整備もされていて気持ちが良いです。これからも、維持・管理をよろしく

お願いします 

・学校で使用する物や洋服などその他、再利用を促す場（おさがり会や他の

自治体でも推進し始めているランドセルの譲渡会など）があると、経済的な

支援にもつながりますし、物を大切にすること、ごみを減らすことにもつなが

るのではと思います 

女性 30 代 浅間 

医者が多く、医療面で充実していると思います 女性 40 代 浅間 

幼児期もお金はかかりましたが、高校入学時にかかるお金の方が大きいで

すね。児童手当がなくなるのは経済的に辛いです 
女性 40 代 浅間 

・子育て支援として、保育料・高校の授業料無料など、家庭の収入だけでな

く、その家庭の子どもの人数を配慮して決めていただけたらと思います。同

じ収入でも、子どもの数が多ければ、家庭の負担はとても大きいです。また、

子どもが３人以上だとお祝い金等があると良いのではないでしょうか 

・市立の老人ホームなど、困った人が入居できるところを増やしてほしいで

す。民間のホームは高くてとても入れません 

女性 50 代 浅間 

40 度近い熱で、約 30 年腎臓や原因不明の高熱などで何度も入退院を繰り

返していた。浅間総合病院に行ったら、「予約の人だけしか診ません」と言わ

れたことがありました。個人病院が増え、安心して行ける近くの病院が探せな

いでいます。年をとってから、近くにある大きな総合病院が紹介型になってし

まい、とても不便で不安です 

女性 65～69 歳 浅間 

年金生活なので、これ以上年金を減らさないでほしい 女性 65～69 歳 浅間 

健康寿命を延ばしてほしい（平均寿命ではなく）。個人としては自分のことは

自分でできる状態（食事の用意を含む）で最高に長生きし、佐久の語源の

“ピンピンコロリ”と人生を全うしたい 

女性 70～74 歳 浅間 

年金増加の検討 男性 65～69 歳 野沢 

病院等の待ち時間の短縮 男性 70～74 歳 野沢 

どのような環境に生まれた子どもでも、自立し社会生活を送れるようになる為

に支援していける社会は大切だと思います。高校・大学の学費や医療費な

どの補助を充実 

女性 40 代 野沢 

ひとり親家庭、ひきこもり等、お金だけを支援するのではなく、自力で生活で

きる環境づくりを支援してほしい 
女性 50 代 野沢 

保健補導員は人数が多く、各自の責任感がなさすぎで残念です 女性 65～69 歳 野沢 
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心配なことは、高齢になり働いている家族（息子・娘）の仕事を辞めさせてま

で世話をしてもらうということが一番嫌です。まだ余力があるうちに入所できる

ような公的施設があればと思います。年金は全て施設で使ってもらい、自分

でできることは洗濯でも他の家事も手伝いながら、家族に迷惑をかけたくな

い高齢者が助け合って生活できる場があれば良いと思います（もちろん、福

祉の手も借りながら）。どんどん解体されてしまう大きな空き家や公的な建物

など、勿体ないと横目で見ながら生活しています。病気になり、どうしようもな

くなったら安楽死ということも、家族と本人の同意のもと考えなければいけな

い時代だと思っています。今年亡くなった義母は、私が見れたので良いので

すが、これからは嫁のない息子や結婚しない女子が多いので、とても心配で

す。寝たきりにならないよう頑張ります 

女性 70～74 歳 野沢 

国保税が高すぎるので引き下げをしてもらいたい 女性 70～74 歳 野沢 

母子家庭となり実家で世話になっているが、教育への料金考慮など、全く支

援を得られないことについて納得いく答えをいただけない状況に不満を感じ

ている。同世帯だからと審査にも参加できていない。何の苦労もしない若者

が生活保護をもらえているのをよく聞く 

女性 30 代 中込 

医療については比較的恵まれている地域だと思います。しかし、それに頼り

過ぎないよう、福祉・子育て環境・高齢者対策は自立していかなければいけ

ないと思います 

女性 40 代 中込 

・福祉バスの充実 

・赤い羽根共同募金ですが、強制的な集金はなくして下さい 

・浅間病院の医師不足解消（佐久総合病院の臼田本院との合併希望）。岩

村田で立地が良いのに医師がいなくてもったいないです 

女性 50 代 中込 

近い将来、利用するであろう介護施設等が、年金生活の人でも安易に利用

できるようになることを願っています 
女性 60～64 歳 中込 

健康であることは必要だが、寝たきりや不養生の人でも生きることはできる。

尊厳死に対して、もう少し検討し、自分で選択できるようにならないものか 
女性 65～69 歳 中込 

長い間、うつ病をわずらっており、すっきりした日がありません。その為、生活

に支障があり、とても辛いです。家の人々はわかってくれています 
女性 65～69 歳 中込 

『世界最高健康都市の構築』を掲げているので、市内のレストラン・食堂・病

院内のレストラン等へ市が主導で呼びかけをし、減塩・葉酸に配慮した食事

を提供できるようにしてほしい（既に行っている市もあります。少ないですが、

医院で取り組んでいるところも）。ますます高齢化していく中で、楽しみの一

つである外食が安心して食べられる佐久市、食べて健康になれる佐久市を

希望します。大変でしょうが、このようなアンケートを作成され意欲ある方々で

すので、実現していただけたら嬉しいです。子ども達、高齢者、移住を考え

ている方へも、“食の健康”を佐久市から発信していってほしいです 

女性 65～69 歳 中込 

・これから医療や福祉が重要視されてくると思うので、それらに力を注いでも

らいたいです 

・都会の方では待機児童が問題となっていますが、佐久市ではそのような問

題が起こらぬよう力を注いでもらいたいです 

・保育士や介護福祉士が減ってきていると聞きますが、佐久市では対策を取

っていますか 

男性 10 代 東 

補助金をもっと多くしてほしい。他市と比べると少ない部分が多い 男性 40 代 東 

高齢者の一人住まいの安否確認（食事・健康面） 男性 50 代 東 

医療従事者のレベル、モチベーションが不足していると感じる。ハード面で

のみ「世界最高健康都市」を宣言するのはいかがかと思う 
男性 65～69 歳 東 
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・浅間病院へ子どもを連れて行った時、「午後の診療時間が終わっているの

で、近くの個人病院へ行ってください」と言われた。こちらは、個人病院へ行

っても症状が治まらないので来たのに、これでは緊急病院としての役目を果

たしていない 

・インフルエンザ流行中、発熱したので日曜日の午後に受診した。インフル

エンザの検査もできないと言われ、「明日来るか、医療センターへ行ってくだ

さい」と言われ驚いた。インフルエンザの検査くらい、小児科ではなく内科の

先生でもよかったのでは？（息子は当時中１） 

・浅間病院の緊急病院としての対応に不安を感じる 

女性 40 代 東 

私は生まれも育ちも佐久市です。大きな災害や事件もなく、とても住みやす

いところだと思っています。結婚し、子どもを産み、少しずつ思うことは、佐久

市は高齢者に優しすぎることです。もっと子どもや若者、これからの佐久市を

担う人に優しくしてほしいです。他の地域の友人と話をしていて、羨ましいと

思うことがたくさんあり、佐久市に住んでいると損している？と思ってしまいま

す。きっと、年を取ったら佐久市で良かったと思うかもしれませんが… 

女性 40 代 東 

・認知症に対する取り組みが遅いように思います。住民の方に理解してもら

える取り組みを是非行って下さい 

・ＲＵＮ伴に参加してみてはいかがですか？全国で取り組みが増えています

よ 

女性 40 代 東 

若い人や母子家庭ばかりでなく、お年寄りが安心して暮らせる佐久市にして

もらいたいです 
女性 50 代 東 

浅間総合病院と佐久穂町立千曲病院を比較した時に、千曲病院の方が受

診しやすく、かかりつけ医にもしやすいと思う。浅間総合病院は市民の税金

で設立されているので、市民が気軽にかかれるようにしてほしい 

男性 30 代 臼田 

少子化対策や子育て支援に力を入れていると思いますが、赤ちゃんを連れ

たお母さんのマナーが悪いと思っています。スーパーやイオンなどへ行く

と、偉そうにベビーカーやカートなど、人をよけずに当たり前の顔をして真ん

中を通って行く。狭い店の中でもベビーカーを押し、我が物顔の親を見てい

ると、将来、自分はそんな母親になりたくないと思っています。どうしてあんな

に偉そうな母親が多いのでしょうか。因みに私の母は、とても気を遣う人なの

で、私はほとんど抱っこひもだったそうです。もっと、子育て中の母親の指導

をお願いします 

女性 10 代 臼田 

助成してもらえるものが増えると有難い。低所得世帯など、エアコンの取り付

け補助金（高額なのでなかなかできない） 
女性 30 代 臼田 

・高齢者への支援を充実させてほしい（医療費・交通手段・年金など） 

・今は子育て世代として暮らしており、とても恵まれた環境だと思っていま

す。医療費の補助や児童手当など、有難さを感じなくなっている人もいるほ

どです。しかし、祖父母世代の年金は減額となっており、厳しい生活を強い

られています。これまで苦労して佐久市を支えてくれた世代の方にこそ、手

厚い支援をしてほしいです 

女性 30 代 臼田 

４月頃、知的障がい者の子が通っている作業所の所長さんが代わったらし

く、その子に対する接し方が不満だと言ってくる。障がい者の相談や話を聞

いてくれる場はあるのか？なければつくってほしいと思う 

女性 60～64 歳 臼田 

・老人の介護を楽にするような格安の施設があると良い 

・老人の紙おむつ代の補助 
女性 65～69 歳 臼田 

小中学生の不登校について－学校以外で勉強できるようになると良い。将

来を担う子どものことをもっと考えて下さい 
女性 70～74 歳 臼田 

児童館の内容の充実－子ども達が優しくしっかり育っていけば、将来の佐久

市はきっと住みやすい町になると思います 
女性 70～74 歳 臼田 
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・子どもの医療費の負担をなくしてほしい 

・出産についても、設備が充実したのはわかるが高くなったようで、お金の問

題を考えると産めないなと思ってしまう 

・今、浅科の子ども園に通っているが、遊具が入るといっても未だ入らず未

定なこと。「教育充実費を毎月1,000円を２日後までに払って下さい」など、し

っかりとした説明もなくいきなり請求がくることなど、不信感がとてもある。子ど

も園になり、大変なこともあると思いますが、私立で高いお金も払っているの

で、もっとしっかりしてほしいです 

女性 20 代 浅科 

・未満児を安心して預けられ、仕事ができる環境づくりをしてほしい 

・保育施設に看護師等、医療知識のある人物を常勤で配置できる環境づくり

をしてほしい 

・市として、子どものＳＩＤＳに対する対策をしっかり立て、全ての施設で統一

した対応ができるようマニュアル化をしてほしい 

女性 20 代 浅科 

・子どもの医療費の窓口支払いをしなくてよくなったこと、10 月から保育園の

無償化は子育て世帯にはかなり助けになります 

・保育士さんの給料を上げてほしいと思います。仕事に復帰できるのも、保

育士さん達のおかげなので、人材確保と続けたいと思ってもらえるようにな

れば良いと思います 

女性 30 代 浅科 

佐久市が大好きです。子どもが生まれてから特に好きになりました。更に子

育てしやすい市に発展してほしいです。私はコウノトリ支援事業で補助金を

いただき、お陰様で２児の母になることができましたので、不妊で悩んでいる

人を救ってほしいです 

女性 30 代 浅科 

健康保険料が高すぎる。将来どうなるのか。原因を追究すべきである 女性 65～69 歳 浅科 

もっと子どもに優しい環境をつくってほしいです 女性 30 代 望月 

少子化対策は、「20 代で子どもを産んでも良いな」と思える社会にしていか

なければ難しい。産む年齢をかなり低く考えていくべき（昔のように生理学的

に出産適齢期は 20 代） 

女性 60～64 歳 望月 

会社の産休では２年目には会社側の補助がなくなるので、子どもを保育園

等に預けて働きたいが預けられない。預けられたとしても、保育費用がかさ

み、何のために働いているのかわからない。保育の無償化が３歳以上からな

ら、それまでの補助をしっかりするようにしてほしい 

女性 20 代 #N/A 
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▽環境 

ジョギング、ウォーキング、散歩ができる公園（広くて周回ができ、日陰があ

り、トイレ完備）をつくってほしい 
男性 50 代 浅間 

佐久市は畑を所有している人が多いにもかかわらず、除草した雑草や落ち

葉、剪定した庭木の枝などを可燃ごみに出す人が多い。これらのごみを回

収する袋を一種類増やし、ごみの量の削減を図ってはどうか。回収した雑草

などは、山間部の耕作放棄地を借りて堆肥化する。新しい施設はコスト削減

のためつくらない 

男性 65～69 歳 浅間 

暑くて、散歩したくても木陰になる道がありません。猛暑が続く夏の健康増進

の為に、皆が歩ける“涼しい散歩道”をつくって下さい 
男性 75 歳以上 浅間 

佐久市は水道料金が高く、生活を圧迫しています。上下水道料金を見直し

ていただきたい 
女性 30 代 浅間 

ごみの分別が細かすぎてわからない 女性 30 代 浅間 

地球温暖化のせいか、昨年から急激に暑くなってきました。そんな中、ちょっ

とした木陰に車を止めておくと、少し涼しくなっています。この頃の佐久市

は、緑が少なくなってきたように思われます。小さな林や森が整備され、アパ

ートや駐車場になってしまい、その分緑が減り、暑さが増している気がしま

す。東京など、都会はきちんと緑のある公園が整備されているように思いま

す。整備するだけではなく、きちんと緑化を進める工夫をしてほしいです 

女性 40 代 浅間 

・佐久平駅周辺の緑をたくさん残した町づくりをしてほしいと思います。建物

等もあまり景観を損なわないようにできたらと思います。公園等も多くあり、ウ

ォーキングしたり休んだり、子ども達が過ごせるような緑が多い場所だと良い

と思います 

・太陽光パネルも無計画にあちこちにあるのも、とても気になります。大事だ

とは思いますが、少し規制があっても良いのでは 

女性 50 代 浅間 

散歩コースをつくるべき。現在、駒場公園にはあるが、寺や神社、住宅街を

加えた散歩コースをつくる。住宅街を含めれば、健康にも保安にも役立つ。

人っ子一人いない住宅街はどうかと思う 

女性 70～74 歳 浅間 

佐久市に移住して 10 年。豊かな自然・水・空気に恵まれ、特に不満を感じる

ことはありません。ただ、高齢化により世代交代が進み、周辺の田畑、水田

などが減っていくのが残念に思います 

女性 75 歳以上 浅間 

都市ガス整備・拡大 男性 30 代 野沢 

佐久市に引っ越してきて半年が経ちましたが、ごみの分別がとても厳しすぎ

てびっくりしています 
女性 30 代 野沢 

・春や特に秋の稲こき後～３月にかけて、田んぼで稲等を燃やしています

が、田んぼの近くの家で煙がとても困ります。週末の休みを利用して、布団

を干したくても、必ずといっていい程どこかの田んぼから煙が上がり、風で洗

濯物や布団に臭いが付きます。平日もせめて 15 時過ぎや 16 時過ぎからの

煙なら良いですが、日中の風の強い地域なので困ります。何とかなりません

でしょうか。田んぼを作っている方も燃やしたいと思いますので、例えば、月

水金日のみ燃やせる日など分かっていればお互い我慢できると思います。

何か対策をお願いします 

・公園の大きな木の葉が秋になると自宅付近に舞ってきます。１日に何度も

道路に落ちた葉を掃除している高齢者の方が大変そうです。そういうことは

ご存じですか？ある程度、大きくて近隣の住民に迷惑になる木は伐採して

いただきたいです。よろしくお願いします 

女性 40 代 野沢 
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いつ行っても内山峠付近の道路のごみの多さには悲しくなります。あんな美

しい景観のところにごみを捨てる人が一番悪いのですが… 

前に、ボランティアで付近の清掃をしたとＦＭ長野で聞いたことがあります。

市中心部の景観はもちろん大事ですが、道路のごみ問題もよろしくお願いし

ます 

女性 65～69 歳 野沢 

河川の整備。木や草を取り除いてほしい 女性 70～74 歳 野沢 

・ごみの収集－特に分別が細かすぎて置き去り袋が山のようにある。もう少し

単純に 

・上下水道料金－特に下水道料金がこんなに高い自治体は他に知らない 

男性 75 歳以上 中込 

・公園が少ない 

・桜の咲く小径の近くに養蜂場があり危険だと思う 
女性 30 代 中込 

・今まで他県に住んでいましたが、ごみ袋に記名は初めてでびっくりしまし

た。個人情報流出の面からも、今後は記名なしにしてほしいです 

・ごみ袋も有料をなくしてほしいです 

女性 50 代 中込 

・夏場の公園の滑り台が高温になってしまい、火傷の恐れがあり危険 

・休憩スペースなどにミストの設置をしてほしい 
女性 60～64 歳 中込 

私の部落でも、水洗トイレにしていない家が何件かあります。強制的に市の

方で実施してほしいです 
女性 65～69 歳 中込 

志賀駒込の処理場へ行くトラックが通ると臭い 男性 50 代 東 

他県に住んでいる親類や友人が来た時、佐久市を案内すると、まず「綺麗な

町だね」と言われ、市民の一人として快く感じ嬉しく思ったので、引き続き街

路樹等の手入れや補充等の環境整備を続けてほしいです 

男性 75 歳以上 臼田 

プラスチックごみと燃えるごみが分別せずに出せると良いと思います。臼田

地区は更に生ごみと燃えるごみを分別しないといけないので大変です。佐

久はごみ分別が面倒臭いというイメージがあります 

女性 20 代 臼田 

コスモタワー、稲荷山公園の整備も是非、早急にお願いしたいです。子ども

達がのびのび元気に暮らすことのできる佐久市へ。希望を込めて 
女性 30 代 臼田 

市内清掃日に、道路のブタクサ等を抜くように呼び掛けてはいかがでしょう

か。アレルギー対策、健康都市として 
女性 50 代 臼田 

高齢化社会になり、自分もその中に入る年齢になりました。大勢の中に入る

のが苦手で、人の集まる場所へ行くのがおっくうです。近くの公園・広場等

にちょっとした体を動かせる場所があれば嬉しいと思います。毎日１時間～１

時間半歩いています。公園の隅に小石を敷き、裸足で一回りできるなど、

「歩くついでに何かあれば良いね」と近所の人と話すこともあります。ポール

ウォーキングなど数々開催されているのは承知していますが、こういう考えは

贅沢なのでしょうか。一つの提案として書かせていただきました 

女性 70～74 歳 臼田 

・野生動物対策 

・公園の整備（子どもが安心して遊べる場所） 
女性 70～74 歳 臼田 

ごみ、太陽光パネルの将来の見方。施設の集約化と管理体制 女性 75 歳以上 臼田 

河川のアカシア、柳等の雑木の伐採。アレチウリの駆除。畑に侵入している 男性 60～64 歳 望月 

市道などの不法投棄の現状把握。区や個人からの情報提供だけでなく、シ

ルバー人材を利用した定期的な巡視が必要かと思う 
男性 65～69 歳 望月 

太陽光パネルの設置について－最近は屋根だけでなく、田畑や山林など

への設置が増えており、特に住宅地の田畑への設置は、住環境の悪化をも

たらすので規制が必要ではないか。また、老朽化した場合の撤去費用の積

立を義務付けしてほしい。放置されると環境汚染につながるから 

男性 65～69 歳 望月 

県内の大きな市では、何らかの施設があるが、佐久市には全くないので公

園等を整備する 

・長野市－善光寺、松本市－松本城、上田市－上田城等々 

男性 75 歳以上 望月 
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薪ストーブはメリットがあり、ブームもあって人気ですが、住宅密集地で大量

の丸太をチェーンソーで切断する時の騒音（うるさくて家にいられない）、煙

や臭い（火災と間違える）、シロアリ（隣接）等は問題だと思います 

※要望－丸太の切断は民家から離れた場所でと指導。煙や臭いが少ない

木材を使用。木材を家の周りに長く放置しない（シロアリ）等の対策指導 

女性 50 代 - 
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▽防災・安全 

児童の通学路の安全の維持・向上 男性 30 代 浅間 

子どもの通学路や道が狭く危ないところを直してほしい。危ない運転をする

人を取り締まってほしい 
女性 20 代 浅間 

・防災スピーカーの音が聞き取りづらいです。特に雨の日、家の中ではほと

んど聞こえません。どうにかなりませんか？ 

・暑い日の小学生のヘルメット…汗だくです。柔軟な対応をお願いします 

女性 40 代 浅間 

街灯が少なく暗いところが多い 女性 50 代 浅間 

街灯を増やしてほしい 男性 10 代 野沢 

高齢化による車両事故等に対する対応 男性 65～69 歳 野沢 

年齢を重ねるごとに車に乗るのが不安 男性 70～74 歳 野沢 

交通安全の面で、現在、市街地周辺部の農道や住宅沿いの道路では、街

灯や歩道が少ないと感じています。小中学生の通学路として利用されている

ところをはじめ、地域住民の安全のためにも、街灯の設置や歩道・自転車専

用レーンの新設などを検討していただけると有難いです 

女性 10 代 野沢 

・高齢者の運転について心配です。交通弱者への対応（バス・タクシー補助

券） 

・地域で防災について話し合い、訓練などして、命を守る活動をしていく必

要性を感じる 

女性 70～74 歳 野沢 

災害時の備蓄の確保について－被災地では食の確保が大変になります。

佐久市はどれくらいありますか？健康な人なら何とかなりますが、乳児のミル

ク、幼児の離乳食、在宅介護のお年寄り用の柔らかい食事や流動食が蓄え

てあるか気になります。うちでは祖母用の非常食（管理栄養士さんに相談し

て準備しました）を用意してありますが、人に分けられるほどありません。市で

も十分な確保をお願いします 

女性 40 代 中込 

高齢者ドライバーの問題についての対策は考えていますか 男性 10 代 東 

・高齢者の運転が気になる 

・暴走族が夜になるとうるさい 
男性 50 代 東 

・運転マナーの悪い人が多い。事故も多い 

・ヘルメットをかぶっての通学なんて… 
女性 40 代 東 

住民同士の交流を大切にし、防犯対策を高め、更なる安全な町づくりを目

指してほしい 
女性 40 代 東 

・用水路に蓋をしてほしい 

・街灯を増やしてほしい 
女性 40 代 東 

佐久に限ったことではないですが、車の運転の際、しっかり左右確認せずに

突っ込んでくる車が多いです。危ないことが何度もありました。車が来ていて

も、「入れてくれるだろう」という、「だろう運転」というのでしょうか、甘え運転が

あるのではないでしょうか。運転の際の基本的な安全対策を皆でしっかりや

っていかないと、事故は減らせないと思うので、積極的に安全運転週間を実

施してほしいです。危険運転をする人が少しでも減れば、安心して運転がで

きます 

女性 20 代 臼田 

臼田地区の新小学校建設にあたり、通学路の見直し（特に泉ヶ丘区）。道幅

が狭いので早急に検討願います 
女性 30 代 臼田 
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近隣に臼田小学校が建設されますが、私の家庭はある程度の我慢をして、

小学校建設に協力する立場です。小学校は勿論のこと、小学校周辺の環境

（道路・河川・景観・安全等）も整えてほしいです。周辺の下小田切に小さい

河川？用水路が流れていますが、きついカーブがあり、県道下にぶつかる

口が狭いため豪雨があると水が溢れます。県道 121 号沿線、下小田切地区

道路は一部改修されましたが、この用水路と県道がぶつかる口は改修され

ず、その下道路 50ｍ程も舗装されていません。なぜ、ここだけ未舗装なので

しょう。何の説明もなく、今後の用水路を含めて、改修・舗装等されるのでし

ょうか。通知がほしいです。この用水路は小さい児童が通る箇所にあり、危

険であると思います。事故が起こる前に改修してから開校してほしいです。

豪雨で用水路が溢れると、全て小学校側に流れ込むように、個人で工事

（2015 年）をしてあります（区に用水路改修申請を何度もしましたが、申請が

届いていないのか、改修されず私費で工事しました）。小学校建設担当の教

育課？○○さんにはお伝えしてあります。その他、防犯等も考慮の上、未来

の子ども達、住民にもより良い小学校建設をお願いします 

女性 50 代 臼田 

街灯の管理の仕方 女性 75 歳以上 臼田 

薪ストーブ使用の住宅での地震・防災対策はどうなっていますか。年何回か

の見回りや指導が必要ではないかと思います 
女性 50 代 #N/A 
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▽市民生活・協働・交流 

希望ある市にしてほしい！旅行まがいの市議の視察はやめてほしい。市民

のためにお金を使ってほしい。見ているとうんざりです 
男性 10 代 浅間 

これからますます人口が増加していくと思われますが、そんな中でも、田畑

や森林などの緑が絶えず、自然を身近に感じられる都市であってほしいと思

います 

男性 10 代 浅間 

・エストニアとの交流をしているのはわかりますが、住民に浸透しているので

しょうか。市長しか交流していないような気がします 

・朝から市内放送を流さないでほしい。とても迷惑です 

・市長の佐久長聖びいきはやめてほしいです。もっと他の高校にも目を向け

て下さい！ 

男性 20 代 浅間 

子ども、お年寄りが安全・安心して暮らしていけると良いですね 男性 20 代 浅間 

・市役所職員間での情報共有ができていない。電話で問い合わせて行って

も違うことを言われた 

・マイナンバーカードのシステムメンテナンス等をやるのであれば、ネット等

で住民にもわかるようにしてほしい。そんなに暇じゃない。そういうところが充

実してこない市役所は不安で光が見えてこない 

男性 30 代 浅間 

市民税が高い。所得に対し、生活が苦しく貯金が難しい。真面目に働いても

ゆとりがない。子どものいない家庭は優遇されない 
男性 30 代 浅間 

他県から人を呼び込み人口増加につながる政策を打ってほしい 男性 40 代 浅間 

市民憲章にもある“豊かな自然・歴史・文化と次世代を担う子ども達へ残し伝

えていくこと”が需要。開発を行うだけでなく、アセスメントの要素を取り込み、

開発をした分を別で補ったり、回避したり、開発＝破壊ではなく、豊かな自

然を維持しながら発展させていく。自然・文化と共に生きる町。そこには、健

康な人々がいるということになれば良いと思う。環境に優しく、人と自然が共

存し、持続可能な社会（生態系サービス）を多く受け、健康にも良い影響の

ある町にしていければ良い 

男性 40 代 浅間 

・栁田市長を中心に活気ある佐久市政を継続していただきたい 

・他人に幸福感を与えられるような市民が多くなれば良いと思う 
男性 50 代 浅間 

・議員の成り手がいないと聞いた。なぜ？議員報酬が低いから？そんな訳は

ない！皆、低賃金で働いている。金ではない。地位と名誉だから。今の議員

もほとんど名誉欲しさ。一生を佐久市の為になんて人はいない。現代は昔と

違う。今の若者は名誉や地位はいらない時代。そして、あんな大騒ぎの選挙

をしないと議員になれないことも原因の一つではないか 

・市への要望を代表を通じて出しているが、３年経っても、ちょっと来て用事

を済ませて帰るだけ。どういう状況でどうしてほしいのかを聞かない。市の職

員は忙しくて、人と話す時間も取れないのだろうか 

男性 60～64 歳 浅間 

高齢者、障がい者、青少年等、全ての市民に優しいオープンな行政の確立

を期待しています 
男性 65～69 歳 浅間 

偏りのない行政をお願いします 男性 65～69 歳 浅間 

・商業都市として発展するのは良いが、市民の“憩い”の場がない。コンクリ

ートの建物より、人間の心に投資すべきである 

・市の中心はどこなのかはっきりしないし、市民が一つになれるイベントがな

い。市全体にまとまりがないと感じます 

・行政がリーダーシップを取ることに欠けていると感じます。区長中心で行政

の顔が見えない 

・市民一人ひとりの意見が通っていないと思います。区長経由でないと取り

扱われないと思います 

男性 75 歳以上 浅間 

反対する人など、少数派の意見にも耳を傾けてほしいです 女性 10 代 浅間 
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余計なことにお金を使わず、市民の為になることに使ってほしい 女性 20 代 浅間 

佐久市は本当に住みやすいところだと思います。転勤族の人達も、定住す

る家族がとても多いです。今ぐらいが丁度良い気がして、これ以上大きな商

業施設ができてしまうと、渋滞など起きてしまいそうなので、今のままで良い

のにと思ったりします。それくらい、本当に住みやすいです。ただ、地区によ

ってだと思いますが、地区の役員など若い世代もやらなければならない感じ

で、子育て中の大変な時期なので、もう少し時間に余裕のある方達でやって

いただけたらと思います（市に言うことではないかもしれませんが） 

女性 30 代 浅間 

税金が高すぎる。特に子育て中は他で多くかかるので、年収に応じていても

負担が大きい（他市町村よりも高い） 
女性 30 代 浅間 

とても住みやすい、素晴らしい佐久市だと思います。もっと良い佐久市にな

るよう、努力している皆さんも素晴らしいです。ずっと住み続けたい佐久市で

あり続けてくれることを希望します 

女性 40 代 浅間 

水道代がとても高い 女性 40 代 浅間 

充実した１次・２次産業と支える医療福祉政策により、健康長寿を柱にした住

み心地の良い佐久市が維持、継続されることを願います 
女性 50 代 浅間 

統合して大きな市になりましたが、近隣との関りが薄れているので、人々の

集うイベントなど、気軽に出掛ける場所をつくってほしいと願います 
女性 60～64 歳 浅間 

市民が幸福だと感じられることが何より大切であります。このアンケートが佐

久市の様々な施策や事業に反映されますよう願っています 
女性 60～64 歳 浅間 

将来、年金が減っていくのに合わせて、税金も減らしてほしい 女性 65～69 歳 浅間 

佐久市の税金は隣の市などに比べると高い。見直しを 女性 65～69 歳 浅間 

市役所内の女子トイレをもっと明るく、広くしてほしい 女性 70～74 歳 浅間 

発展の地域格差があまりない政策も必要と思います 女性 75 歳以上 浅間 

佐久市は、地震による被害が少なく、浅間山の噴火の危険性はあれど、海

はない為津波の被害はないなど、自然災害が比較的少ない場所ではない

かと思います。東京へのアクセスも良く、田舎の強みを生かした住みやすい

町づくりをこれからもしていただき、都会から人を呼び込んだり、新幹線通勤

者のベッドタウンになるなどして、廃れない市となってほしいです 

男性 10 代 野沢 

無駄をなくし、税金を効率よく使ってほしい 男性 40 代 野沢 

税金の無駄遣いがなく、子ども達が住みやすい市にしてもらいたいです 男性 40 代 野沢 

日々の生活の中で、佐久市に対し不満に思うことはなく生活しています。子

どもも高校生２人ですが、ここまで佐久市の様々な保障制度でも助けていた

だき有難く思います。 

これから、自身の老後などを考えると不安はたくさんありますが、国・県・市と

の中で、老後になっても安心して生活できるように（経済的にも医療保障な

ど）、取り組んでいただきますようお願いします 

男性 40 代 野沢 

市民が増えることは良いこと。しかし、あまり都会化しない緑豊かな市になっ

てほしい（田畑、森林、川） 
男性 50 代 野沢 

佐久市は税金が高すぎる 男性 50 代 野沢 

・少子高齢化に伴う諸問題に対応すること（空き家対策、子どもを増やす為

の施策） 

・野沢地区の活性化 

男性 65～69 歳 野沢 

まず、市長が明確なビジョンを持つことが重要だと思います。政治生命をか

けて是とする方向に指導する。結果は選挙の洗礼を受ければ良いのです。

大衆迎合のポピュリズムは愚。市民投票で方向を決めるなどは無責任という

こと。このアンケートのＢは精度が悪くて、答えている当方が、これでは自分

の意思が伝わらないと思ってしまう。この程度のアンケートで、民意をくみ取

ったと考えてもらってもうまくない。自信を持った運営を期待します 

男性 70～74 歳 野沢 

Ｕターンにせよ、Ｉターンにせよ、若者が故郷に戻り生活したいと思えるような

魅力ある都市づくりを期待します。働く場所、文化的環境等 
男性 75 歳以上 野沢 
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広報のスピーカーから聞こえてくるお知らせ等は窓を開けていても聞こえづ

らいです。秋冬は窓を閉めていると、広報が流れていることさえ分からない

時もあります。例えば、スマホのアプリで分かる方法があったら良いと思いま

す 

女性 40 代 野沢 

車がないと生活できないイメージがあるので老後のイメージが暗い。年を取り

病気になったら、「自分にも子どもにもお金がかかりそう」、「大変なことになる

のでは」と思ってしまう 

女性 40 代 野沢 

・誰もが裕福とは限りません！ハローワークへ行くと人がたくさんいるが、もっ

と働きやすい佐久市にしてほしいし、古い家の解体をしたくてもお金がない

ので安くできるシステムにしてもらいたい 

・役所へ行くと、たくさんの人が仕事をしているが、一階は人の割に時間がか

かりますよね。見ていると違う話をしていますよね。高齢者は特に疲れます 

・高いお金をいただいているのに、愛想が悪い人もいます。朝礼で皆さんに

言ってほしいと思います 

女性 50 代 野沢 

高齢化社会の現在。高齢者に優しい佐久市であってほしい 女性 60～64 歳 野沢 

佐久市で生まれ育ち、大自然の中で充実した人生を歩んできました。浅間

山の景観、災害の少ない佐久。近年の異常気象により他県の被害に心を痛

め、佐久に居ることに感謝しています。佐久市の取り組みも、アンケートを通

じ知った部分もありました。日頃の事業の働きに感謝です。世界最高健康都

市を目指し、引き続きご尽力下さい 

女性 65～69 歳 野沢 

交流会館横の公園はなくてはならないものではありません。新しい感覚を持

ち、時代を見通し、将来を考えられる行政の長、議員が出て来て下さると期

待します。大きな災害もなく、環境の良い佐久は大好きです。佐久に住んで

いる人々が生きていて良かったと思える佐久にしたいです。協力できること

はしたいです 

女性 75 歳以上 野沢 

平和ならそれで良いです 男性 20 代 中込 

・適度なコンパクトシティ化。僻地居住をやめて、高齢者に優しい町へ。少子

高齢化が進むと税収が減っていきます。今のうちにできることを優先順位を

付けて進めて下さい 

・良い提案をした市民には、褒美として商品券か農産物をプレゼントしては

どうですか。提案率急上昇間違いなし 

・縦割り行政で硬直化しないように、企画課の有能な人達は組織をまたいで

コミュニケーション良く（効率的な行政経営には必要なこと）活動して下さい。

上の人達は煙たがらず、パワハラしないこと 

男性 50 代 中込 

年齢に応じて税金を見直す方向で考えてもらいたい 男性 65～69 歳 中込 

市内でも都市部、中間部、山間部とあり、それぞれの地区で抱えている悩み

があると思います。アンケート調査等の統計数字に反映されない事柄も多々

あると思いますので、よろしくお願いします。将来的には、行政区域も視野に

入れていかないと税金が大変になると思います 

男性 70～74 歳 中込 

日本の国の将来像がわからないから、安心・安全という言葉だけを聞いて

も、誰も信じていない。しかし、日々の生活の過程で、安心・安全、幸福感と

いうのは、各々が住んでいる地域がそうであるかということです。どんなに人

口が多く、町が大きくても、道路・水路・公園・町並みなどが清掃されておら

ず、車窓から家庭ごみやタバコの吸い殻などを放り、犬のフンも片付けず、

車はスピード出し前の車をあおり、横断歩道での徐行どころか、横断者がい

ても通り過ぎる（長野県は全国でも良い方の上位だとか）。生活圏内の自治

体がいかに自主的に、佐久広域・佐久市を安心して、住みやすい、住んで

いて良かったといえるようになる為に、市民の責任の基に実現可能な設計図

を描き、築くことだと考える 

男性 70～74 歳 中込 

佐久市は、観光など人を集める魅力がないので、何となく暗い雰囲気さえあ

る 
女性 30 代 中込 
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市役所の窓口対応の人ですが、臨時職員の対応をなくしてほしいです。以

前、事務処理でミスをし時間の労費がありました 
女性 50 代 中込 

市役所に行った時、表情がなく、小さな声で対応されたことがあり、それから

役所に行くことが苦手になりました。大変だと思いますが、わからないことが

あって行くので、少しは笑顔で対応してほしいと思います。お願いします。明

るい佐久市を！ 

女性 60～64 歳 中込 

市の広報放送は家の中では聞こえにくい。特に冬場や雨や夜間などは聞こ

えない。最近の、浅間山噴火は子ども達からの電話で知った 
女性 70～74 歳 中込 

社会的弱者（高齢者・障がい者・低所得者）に対する思いやりを持った佐久

市になってほしい 
男性 50 代 東 

税金が高く、年金だけでは食べていけない。親にお金をあげたくても、税金

の取り立てがすごい。税金のために働いている訳ではない。家族が入院し、

そちらにお金が必要で税金が払えなくて、給料を差し押さえはおかしいだろ

う。住民の為に無駄なお金は使わず、市役所の人数を減らすなり、住民の

為になることに使ってほしい。小さな子どもばかりに手当があり不満。若い人

達は税金ばかりで、収入が少ないから結婚も自立もできない。それを変えて

いかなければ意味がない 

男性 50 代 東 

佐久市は現在、長野県内でも国道・高速道路、新幹線が集中している特異

な地域だと思います。これから、県内でも集中し発展していく場所であり、人

口も集中してくると思います。安全で安心な自然と共存できる町にしてもらい

たいと願います 

男性 50 代 東 

人口 10 万都市佐久市であるならば、市庁舎を新築して下さい 男性 60～64 歳 東 

近々、消費税増税実施となり、何かと不安が増していますが、20～50年後の

佐久市を含めた日本を想像した時、明るい未来になるよう願っています 
男性 65～69 歳 東 

佐久市の動き（行政に限らず）をもっと積極的に流布していただきたい。ま

た、市の担当者の方々はもっと住民の中に入り込んで、一緒に悩みを考え

ていただけると有難いと思います。 

市の担当者の皆様、失敗を恐れずもっと前に出てきてください 

男性 70～74 歳 東 

居住して５ヶ月あまりですので、まだよくわからないことの方が多く、アンケー

トの答えが参考になるものかどうかわかりません。今後、佐久平駅周辺は開

発が進み、ますます発展していくことが予想されますが、一方、過疎の村で

は衰退が進むことでしょう。不便な土地に残されて、生活している高齢者は

一体どうなることでしょう。高齢者を支えていく人々が足りない現実があります

よね 

女性 30 代 東 

周囲の市町村の人達と話をすることがよくあります。佐久市には佐久市の良

さがたくさんありますが、他の町の人達のここが羨ましいと思うところも時々あ

ります。他市町村との話し合いはあるのでしょうか？他市町村での人気のあ

る催しなどを見習っても良いのではと常々思っています 

男性 70～74 歳 臼田 

市長の顔が見えない（市民との意見交換等をもっと多く。パフォーマンスは

いらない） 
男性 70～74 歳 臼田 

佐久市民人口増のための事業計画の推進とアピールの促進を継続する（住

みやすい佐久市の更なる工夫と努力を希望） 
男性 75 歳以上 臼田 

・行政は横のつながりがないと痛感 

・行政は総合的に見てほしいもの 
男性 75 歳以上 臼田 

健康都市を掲げるなら、まず禁煙から。浅間病院や市の職員から始めましょ

う。それが市民にも広がると良いです 
女性 60～64 歳 臼田 

配布物の中に、必要でない、あるいはどうでも良いと思うものがあります。費

用もかかるので、できる限り少なくした方が良いと思います。全然見ずに廃

棄している人もいます 

女性 70～74 歳 臼田 

空き家管理の仕方、行政の対応 女性 75 歳以上 臼田 
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個人的には佐久市はとても住みやすいと思います。今後も更なる佐久市の

発展を期待しています 
女性 30 代 浅科 

人口減少を見据えた町づくり 女性 50 代 浅科 

佐久市は比較的、災害が少ない地域だと思います。多くの方に住んでいた

だければ嬉しいです 
女性 70～74 歳 浅科 

近い将来、ＡＩ化が進むことにより大きな産業・経済革命が起きる。地方行政

はかつてない社会の大変動に的確に対応しなければならない。さらに、自

動車も空を飛ぶようになれば、当然空域管理業務は地方行政で行うことにな

ると思う。町づくりは、このような将来を見据えて、住宅の土地面積、道路整

備のあり方等も見直さなければならないと思う。最後に、佐久市は健康都市

の構築を掲げているが、医療関係の大学も専門学校、研究機関もない。政

策として健康都市を掲げている意味がわからない。今後、医大・薬科大他、

医療関係の研究施設を誘致していただきたい 

男性 65～69 歳 望月 

・今の中若年層は過保護過ぎるのではないでしょうか 

・アンケートの内容を見て、現代の人達は何を望むのか考えさせられました。

私事、終戦に生まれ、現在の生活は夢のようです。公的機関に頼らず、自分

達の力で生活することはできないでしょうか。また、市役所は人が多すぎま

す。全員が働けば半数でも成り立つはずです。部課長クラスの人達も、現場

仕事をするべきです。税金で給料をもらっていることをもっと考えてほしい 

男性 75 歳以上 望月 

各種選挙について－投票率を高める施策を講じることが重要です。 

・投票した人に何らかの報酬を与える 

・全国に誇れるようなことを考えてほしい 

男性 75 歳以上 望月 

地域おこし協力隊は必要性を感じない。いらないと思う。特に、何の役にも

立っていません。いるならもっと仕事をして下さい 
女性 30 代 望月 

人が多い場所にのみお金を使っている。佐久市全体に人が住み、分散する

ようしないとなくなってしまう地区もある 
女性 40 代 望月 

佐久市の特性を生かして、住みやすい市になることを願います。「水」「食」

が良いから、「健康」→「長寿」と結び付くような活動で、佐久市のイメージが

付きやすくなると思います。今、自分の世代は働き盛りですが、その後の活

動ができる場があれば、健康を意識できると思います 

女性 50 代 望月 

市長が Twitter などのＳＮＳで意見を述べられることは大変良いことだと思い

ます。市民の意見を反映し市政に取り入れて下さることは、今後の佐久市の

発展に更につながると思います。ただ、ＳＮＳが苦手な人や、意見を持って

いても機会を逃がしてしまうこともあるので、このような形で市民アンケートが

あるのは大変良いと思います。佐久は軽井沢の通り道になってしまうと食事

処で聞いたことがあります。観光客にもっと佐久の魅力を伝えて、通り道でな

く、佐久に来たいという気持ちを増やしてほしいです 

女性 65～69 歳 望月 

佐久平駅ができ、駅を中心に大きく発展し、これからも更に大きくなることと

思います。若い頃は買い物に出掛けて行くのが楽しみでしたが、60 歳を過

ぎ、健康面での理由も伴い、一年一年遠く感じられるようになりました（旧望

月町在住）。佐久市は広いです。これからも、幅広く各分野への取り組みを

お願いします 

女性 65～69 歳 望月 

これから佐久市に移住したい方の為にも、住みやすい市であることを願いま

す 
女性 50 代 #N/A 
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▽その他 

いろいろな質問がありましたが、詳しい内容がわからないので、「どちらでも

ない」という答えばかりになってしましました。自分の生活に関係のないこと

に対して、興味を持てるようなものがあればと思います（冊子のようなもの） 

女性 40 代 野沢 

正しいアンケートを作った方が良い 

（この方は、健康感→健康観と手書きで修正してありました） 
女性 60～64 歳 野沢 

一年で一番忙しい時に、アンケートを依頼されて、内容もよくわからないとこ

ろがたくさんありました。もう少し、余裕のある時にお答えしたかったです 
女性 60～64 歳 野沢 

市の行政について詳しくないので、回答に「わからない」という選択肢があっ

た方が良い 
男性 70～74 歳 中込 

質問が専門的すぎて高齢者には回答できない 男性 75 歳以上 中込 

仕事、子育てをしている中で、こういったアンケートはかなり負担。目に見え

て、この結果が何かに反映されるとも思えないので、何のためにこのアンケ

ートが必要なのか？何が変わるのか？この結果を集計する時間を、もっと他

の仕事にあてたら良いのではと思う 

女性 30 代 中込 

市の行政が見えていないので、アンケートの内容がわからず答えにくかった 女性 70～74 歳 中込 

本人の勉強不足もありますが、今回のアンケートに答えるのは難しかった。

直接、関りのある人に聞く方が良いと思う（知らないことに無理に答えるのは

心苦しい） 

女性 65～69 歳 臼田 
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Ⅳ 全体・男女別集計 

＜教育・文化について＞ 
問 8-1 「幼児教育」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.4%  3.6%  6.9% 
やや満足  31.1% 27.4% 34.0% 
どちらでもない 48.8% 53.8% 45.0% 
やや不満   8.0% 10.8%  5.8% 
不満   1.9%  0.4%  3.1% 
不明   4.7%  4.0%  5.2% 
    
    
問 8-1 「幼児教育」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  51.2% 47.1% 54.3% 
やや重要  24.9% 27.4% 23.0% 
どちらでもない 18.9% 21.1% 17.2% 
あまり重要でない  0.8%  0.9%  0.7% 
重要ではない  1.0%  0.9%  1.0% 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
     
    
問 8-2 「学校教育」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.6%  4.5%  6.5% 
やや満足  32.1% 33.2% 31.3% 
どちらでもない 41.4% 38.6% 43.6% 
やや不満  13.4% 16.6% 11.0% 
不満   3.5%  3.1%  3.8% 
不明   3.9%  4.0%  3.8% 
    
    
問 8-2 「学校教育」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  59.7% 53.8% 64.3% 
やや重要  21.8% 23.8% 20.3% 
どちらでもない 14.6% 18.4% 11.7% 
あまり重要でない  1.2%  1.8%  0.7% 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   2.5%  2.2%  2.7% 
    
    
問 8-3 「高校教育・高等教育」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   3.1%  1.3%  4.5% 
やや満足  23.5% 22.0% 24.7% 
どちらでもない 56.2% 57.8% 55.0% 
やや不満  11.1% 12.6% 10.0% 
不満   2.1%  2.2%  2.1% 
不明   3.9%  4.0%  3.8% 
    
    
問 8-3 「高校教育・高等教育」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  48.2% 48.0% 48.5% 
やや重要  27.8% 24.2% 30.6% 
どちらでもない 19.3% 22.9% 16.5% 
あまり重要でない  1.6%  2.2%  1.0% 
重要ではない  0.4%  0.4%  0.3% 
不明   2.7%  2.2%  3.1% 
    
    
問 8-4 「青少年健全育成」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   3.3%  3.1%  3.4% 
やや満足  19.6% 17.5% 21.3% 
どちらでもない 65.8% 65.9% 65.6% 
やや不満   5.6%  8.1%  3.8% 
不満   1.8%  1.8%  1.7% 
不明   3.9%  3.6%  4.1% 
    
    
 

問 8-4 「青少年健全育成」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  30.2% 30.5% 29.9% 
やや重要  32.1% 30.9% 33.0% 
どちらでもない 31.9% 32.7% 31.3% 
あまり重要でない  1.8%  1.8%  1.7% 
重要ではない  1.2%  1.3%  1.0% 
不明   2.9%  2.7%  3.1% 
    
    
問 8-5 「文化・芸術」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.8%  4.9%  6.5% 
やや満足  24.9% 22.4% 26.8% 
どちらでもない 53.5% 55.6% 51.9% 
やや不満   8.2%  8.5%  7.9% 
不満   3.9%  4.9%  3.1% 
不明   3.7%  3.6%  3.8% 
    
    
問 8-5 「文化・芸術」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  22.2% 19.3% 24.4% 
やや重要  35.0% 31.4% 37.8% 
どちらでもない 34.8% 39.5% 31.3% 
あまり重要でない  3.3%  4.9%  2.1% 
重要ではない  1.6%  1.8%  1.4% 
不明   3.1%  3.1%  3.1% 
    
    
問 8-6 「生涯学習」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   6.6%  5.8%  7.2% 
やや満足  30.2% 27.8% 32.0% 
どちらでもない 52.9% 53.8% 52.2% 
やや不満   5.4%  7.6%  3.8% 
不満   1.6%  1.8%  1.4% 
不明   3.3%  3.1%  3.4% 
    
    
問 8-6 「生涯学習」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  21.4% 21.5% 21.3% 
やや重要  34.8% 30.9% 37.8% 
どちらでもない 36.8% 37.7% 36.1% 
あまり重要でない  2.7%  4.9%  1.0% 
重要ではない  1.6%  2.2%  1.0% 
不明   2.7%  2.7%  2.7% 
    
    
問 8-7 「スポーツ」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.6%  6.7%  4.8% 
やや満足  26.3% 27.8% 25.1% 
どちらでもない 53.5% 46.2% 59.1% 
やや不満   9.5% 14.3%  5.8% 
不満   1.8%  2.2%  1.4% 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
    
    
問 8-7 「スポーツ」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  22.6% 20.6% 24.1% 
やや重要  37.2% 39.0% 35.7% 
どちらでもない 34.4% 33.6% 35.1% 
あまり重要でない  1.9%  2.2%  1.7% 
重要ではない  1.4%  2.2%  0.7% 
不明   2.5%  2.2%  2.7% 
    
 
 
    



 
108 

問 8-8 「人権尊重社会」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.5%  2.7%  2.4% 
やや満足  15.4% 18.4% 13.1% 
どちらでもない 72.0% 65.9% 76.6% 
やや不満   5.3%  9.0%  2.4% 
不満   1.0%  1.3%  0.7% 
不明   3.9%  2.7%  4.8% 
    
    
問 8-8 「人権尊重社会」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  19.5% 17.9% 20.6% 
やや重要  27.8% 29.6% 26.5% 
どちらでもない 44.0% 42.2% 45.4% 
あまり重要でない  3.9%  4.9%  3.1% 
重要ではない  1.9%  3.1%  1.0% 
不明   2.9%  2.2%  3.4% 
    
    
問 8-9 「男女共同参画社会」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   2.5%  2.7%  2.4% 
やや満足  17.1% 17.0% 17.2% 
どちらでもない 68.3% 67.7% 68.7% 
やや不満   7.2%  9.0%  5.8% 
不満   1.8%  0.9%  2.4% 
不明   3.1%  2.7%  3.4% 
    
    
問 8-9 「男女共同参画社会」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  24.1% 21.5% 26.1% 
やや重要  34.4% 37.7% 32.0% 
どちらでもない 36.0% 35.9% 36.1% 
あまり重要でない  1.6%  1.8%  1.4% 
重要ではない  0.8%  0.4%  1.0% 
不明   3.1%  2.7%  3.4% 
    
 
＜土地利用・都市基盤について＞   
問 9-1 「土地利用」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.3%  4.0%  1.0% 
やや満足  16.3% 17.9% 15.1% 
どちらでもない 57.8% 49.3% 64.3% 
やや不満  13.8% 16.1% 12.0% 
不満   6.2%  9.4%  3.8% 
不明   3.5%  3.1%  3.8% 
    
    
問 9-1 「土地利用」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  30.0% 36.3% 25.1% 
やや重要  31.1% 30.9% 31.3% 
どちらでもない 32.9% 26.5% 37.8% 
あまり重要でない  2.1%  2.7%  1.7% 
重要ではない  0.6%  0.4%  0.7% 
不明   3.3%  3.1%  3.4% 
    
    
問 9-2 「市街地」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   7.4%  6.7%  7.9% 
やや満足  32.1% 32.3% 32.0% 
どちらでもない 33.7% 31.8% 35.1% 
やや不満  18.1% 18.4% 17.9% 
不満   6.2%  8.1%  4.8% 
不明   2.5%  2.7%  2.4% 
    
    
 

問 9-2 「市街地」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  32.3% 33.2% 31.6% 
やや重要  38.9% 35.9% 41.2% 
どちらでもない 22.2% 23.8% 21.0% 
あまり重要でない  2.9%  4.0%  2.1% 
重要ではない  1.2%  0.9%  1.4% 
不明   2.5%  2.2%  2.7% 
    
    
問 9-3 「公共施設」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   4.1%  6.3%  2.4% 
やや満足  23.5% 22.9% 24.1% 
どちらでもない 55.3% 51.1% 58.4% 
やや不満  10.5% 13.5%  8.2% 
不満   3.1%  4.0%  2.4% 
不明   3.5%  2.2%  4.5% 
    
    
問 9-3 「公共施設」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  21.2% 25.6% 17.9% 
やや重要  34.0% 30.9% 36.4% 
どちらでもない 36.8% 33.6% 39.2% 
あまり重要でない  3.7%  6.7%  1.4% 
重要ではない  1.4%  0.9%  1.7% 
不明   2.9%  2.2%  3.4% 
    
    
問 9-4 「住宅」について 満足度    
  全体 男性 女性 
満足   2.5%  3.6%  1.7% 
やや満足  15.2% 15.2% 15.1% 
どちらでもない 59.3% 56.1% 61.9% 
やや不満  13.4% 14.3% 12.7% 
不満   6.2%  8.1%  4.8% 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
    
    
問 9-4 「住宅」について 重要度    
  全体 男性 女性 
重要  29.6% 32.7% 27.1% 
やや重要  34.8% 29.1% 39.2% 
どちらでもない 29.6% 31.8% 27.8% 
あまり重要でない  1.9%  2.7%  1.4% 
重要ではない  0.8%  0.9%  0.7% 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
    
    
問 9-5 「高速交通ネットワーク」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   9.5% 10.3%  8.9% 
やや満足  38.3% 39.0% 37.8% 
どちらでもない 31.7% 22.9% 38.5% 
やや不満  12.3% 15.7%  9.6% 
不満   5.6%  9.4%  2.7% 
不明   2.5%  2.7%  2.4% 
    
    
問 9-5 「高速交通ネットワーク」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  45.1% 48.9% 42.3% 
やや重要  29.8% 30.0% 29.6% 
どちらでもない 19.6% 15.2% 23.0% 
あまり重要でない  2.3%  2.2%  2.4% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   2.5%  2.7%  2.4% 
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問 9-6 「地域交通ネットワーク」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   4.5%  6.7%  2.7% 
やや満足  22.6% 26.5% 19.6% 
どちらでもない 43.2% 37.2% 47.8% 
やや不満  18.5% 16.6% 19.9% 
不満   8.8% 10.8%  7.2% 
不明   2.5%  2.2%  2.7% 
    
    
問 9-6 「地域交通ネットワーク」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  43.8% 43.0% 44.3% 
やや重要  32.3% 33.2% 31.6% 
どちらでもない 19.8% 19.3% 20.3% 
あまり重要でない  0.6%  0.4%  0.7% 
重要ではない  1.2%  1.8%  0.7% 
不明   2.3%  2.2%  2.4% 
    
 
＜経済・産業について＞    
問 10-1 「農業」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.9%  3.1%  2.7% 
やや満足  19.5% 18.4% 20.3% 
どちらでもない 58.2% 56.5% 59.5% 
やや不満  13.6% 15.7% 12.0% 
不満   3.1%  4.9%  1.7% 
不明   2.7%  1.3%  3.8% 
    
    
問 10-1 「農業」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  34.0% 35.0% 33.3% 
やや重要  34.0% 31.4% 36.1% 
どちらでもない 28.4% 30.5% 26.8% 
あまり重要でない  1.2%  1.8%  0.7% 
重要ではない  0.2%  0.4%   - 
不明   2.1%  0.9%  3.1% 
    
    
問 10-2 「林業」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   1.2%  1.8%  0.7% 
やや満足   8.4%  8.1%  8.6% 
どちらでもない 73.2% 71.7% 74.2% 
やや不満  10.9% 12.1% 10.0% 
不満   3.9%  4.9%  3.1% 
不明   2.5%  1.3%  3.4% 
    
    
問 10-2 「林業」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  24.7% 25.6% 24.1% 
やや重要  28.6% 26.0% 30.6% 
どちらでもない 42.0% 44.8% 39.9% 
あまり重要でない  1.8%  1.8%  1.7% 
重要ではない  0.4%  0.9%   - 
不明   2.5%  0.9%  3.8% 
    
    
問 10-3 「水産業」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   1.9%  1.8%  2.1% 
やや満足  16.3% 13.9% 18.2% 
どちらでもない 72.4% 71.7% 72.9% 
やや不満   5.8%  9.9%  2.7% 
不満   0.6%  0.9%  0.3% 
不明   2.9%  1.8%  3.8% 
    
    
 

問 10-3 「水産業」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  14.2% 13.0% 15.1% 
やや重要  27.0% 25.1% 28.5% 
どちらでもない 50.0% 52.5% 48.1% 
あまり重要でない  4.3%  5.8%  3.1% 
重要ではない  1.9%  2.2%  1.7% 
不明   2.5%  1.3%  3.4% 
    
    
問 10-4 「商業・サービス業」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   2.1%  3.6%  1.0% 
やや満足  14.0% 14.8% 13.4% 
どちらでもない 54.3% 48.4% 58.8% 
やや不満  22.4% 28.3% 17.9% 
不満   4.5%  3.6%  5.2% 
不明   2.7%  1.3%  3.8% 
    
    
問 10-4 「商業・サービス業」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  28.4% 29.6% 27.5% 
やや重要  38.1% 39.5% 37.1% 
どちらでもない 28.6% 26.9% 29.9% 
あまり重要でない  2.3%  2.7%  2.1% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   1.9%  0.4%  3.1% 
    
    
問 10-5 「観光」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.4%  5.8%  5.2% 
やや満足  27.4% 26.9% 27.8% 
どちらでもない 41.6% 41.3% 41.9% 
やや不満  18.3% 18.8% 17.9% 
不満   5.3%  6.3%  4.5% 
不明   1.9%  0.9%  2.7% 
    
    
問 10-5 「観光」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  34.0% 34.5% 33.7% 
やや重要  37.2% 36.3% 37.8% 
どちらでもない 23.2% 23.3% 23.0% 
あまり重要でない  2.5%  3.1%  2.1% 
重要ではない  1.8%  2.2%  1.4% 
不明   1.4%  0.4%  2.1% 
    
    
問 10-6 「工業」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   1.8%  2.2%  1.4% 
やや満足  16.1% 16.1% 16.2% 
どちらでもない 65.4% 63.2% 67.0% 
やや不満   9.5% 11.2%  8.2% 
不満   3.9%  5.8%  2.4% 
不明   3.3%  1.3%  4.8% 
    
    
問 10-6 「工業」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  29.4% 30.9% 28.2% 
やや重要  32.5% 32.7% 32.3% 
どちらでもない 34.2% 34.1% 34.4% 
あまり重要でない  0.6%  0.4%  0.7% 
重要ではない  1.0%  0.9%  1.0% 
不明   2.3%  0.9%  3.4% 
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問 10-7 「就労・雇用」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   1.9%  3.1%  1.0% 
やや満足  16.3% 16.6% 16.2% 
どちらでもない 51.0% 45.7% 55.0% 
やや不満  18.3% 22.0% 15.5% 
不満   8.6% 10.3%  7.2% 
不明   3.9%  2.2%  5.2% 
    
    
問 10-7 「就労・雇用」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  48.8% 50.2% 47.8% 
やや重要  30.9% 28.3% 33.0% 
どちらでもない 16.9% 19.3% 15.1% 
あまり重要でない  0.4%  0.4%  0.3% 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   2.7%  1.8%  3.4% 
    
 
＜保健・医療・福祉について＞    
問 11-1 「健康増進」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   7.6%  6.3%  8.6% 
やや満足  30.5% 30.0% 30.9% 
どちらでもない 47.1% 46.6% 47.4% 
やや不満  11.1% 14.3%  8.6% 
不満   1.4%  1.3%  1.4% 
不明   2.3%  1.3%  3.1% 
    
    
問 11-1 「健康増進」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  38.5% 34.5% 41.6% 
やや重要  37.4% 38.6% 36.4% 
どちらでもない 19.8% 22.4% 17.9% 
あまり重要でない  1.6%  1.8%  1.4% 
重要ではない  1.2%  2.2%  0.3% 
不明   1.6%  0.4%  2.4% 
    
    
問 11-2 「保健活動」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   7.0%  6.7%  7.2% 
やや満足  29.6% 26.5% 32.0% 
どちらでもない 50.8% 51.6% 50.2% 
やや不満   8.2% 10.8%  6.2% 
不満   1.9%  2.7%  1.4% 
不明   2.5%  1.8%  3.1% 
    
    
問 11-2 「保健活動」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  38.9% 32.3% 44.0% 
やや重要  36.2% 37.7% 35.1% 
どちらでもない 21.6% 27.4% 17.2% 
あまり重要でない  0.8%  0.4%  1.0% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   1.9%  1.3%  2.4% 
    
    
問 11-3 「医療」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足  11.3% 11.2% 11.3% 
やや満足  36.2% 32.3% 39.2% 
どちらでもない 30.0% 30.9% 29.2% 
やや不満  14.0% 18.8% 10.3% 
不満   6.0%  5.4%  6.5% 
不明   2.5%  1.3%  3.4% 
    
    
 

問 11-3 「医療」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  66.7% 62.8% 69.8% 
やや重要  22.0% 25.6% 19.2% 
どちらでもない  8.4%  9.0%  7.9% 
あまり重要でない  0.6%  0.9%  0.3% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   1.8%  0.9%  2.4% 
    
    
問 11-4 「医療保険・国民年金」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   6.0%  4.0%  7.6% 
やや満足  21.6% 19.7% 23.0% 
どちらでもない 43.4% 45.3% 41.9% 
やや不満  16.3% 15.7% 16.8% 
不満  10.1% 12.6%  8.2% 
不明   2.5%  2.7%  2.4% 
    
    
問 11-4 「医療保険・国民年金」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  55.6% 52.9% 57.7% 
やや重要  25.1% 23.8% 26.1% 
どちらでもない 16.5% 19.7% 14.1% 
あまり重要でない  0.4%  0.9%   - 
重要ではない  0.4%  0.4%  0.3% 
不明   1.9%  2.2%  1.7% 
    
    
問 11-5 「地域福祉」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.9%  2.7%  3.1% 
やや満足  17.9% 18.4% 17.5% 
どちらでもない 67.1% 62.8% 70.4% 
やや不満   6.0%  8.1%  4.5% 
不満   2.1%  4.5%  0.3% 
不明   3.9%  3.6%  4.1% 
    
    
問 11-5 「地域福祉」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  24.9% 22.9% 26.5% 
やや重要  37.5% 34.5% 39.9% 
どちらでもない 32.5% 35.9% 29.9% 
あまり重要でない  1.6%  2.7%  0.7% 
重要ではない  0.8%  1.3%  0.3% 
不明   2.7%  2.7%  2.7% 
     
    
問 11-6 「介護・高齢者福祉」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   2.9%  3.6%  2.4% 
やや満足  24.1% 18.4% 28.5% 
どちらでもない 53.3% 52.0% 54.3% 
やや不満  12.3% 15.2% 10.0% 
不満   4.5%  8.1%  1.7% 
不明   2.9%  2.7%  3.1% 
    
    
問 11-6 「介護・高齢者福祉」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  55.8% 51.6% 59.1% 
やや重要  26.8% 26.5% 27.1% 
どちらでもない 14.0% 17.9% 11.0% 
あまり重要でない  0.8%  1.3%  0.3% 
重要ではない  0.4%  0.4%  0.3% 
不明   2.1%  2.2%  2.1% 
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問 11-7 「障がい者福祉」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.3%  3.1%  1.7% 
やや満足  17.7% 15.7% 19.2% 
どちらでもない 66.7% 62.8% 69.8% 
やや不満   7.0%  9.9%  4.8% 
不満   2.9%  5.4%  1.0% 
不明   3.3%  3.1%  3.4% 
    
    
問 11-7 「障がい者福祉」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  42.0% 36.3% 46.4% 
やや重要  32.1% 31.8% 32.3% 
どちらでもない 23.0% 28.3% 18.9% 
あまり重要でない  0.6%  0.4%  0.7% 
重要ではない  0.4%  0.4%  0.3% 
不明   1.9%  2.7%  1.4% 
    
    
問 11-8 「ひとり親家庭支援・低所得者福祉」について  

満足度    
  全体 男性 女性 
満足   1.6%  1.3%  1.7% 
やや満足  11.5% 11.2% 11.7% 
どちらでもない 69.6% 65.9% 72.5% 
やや不満   9.7% 11.2%  8.6% 
不満   4.9%  7.2%  3.1% 
不明   2.7%  3.1%  2.4% 
    
    
問 11-8 「ひとり親家庭支援・低所得者福祉」について  

重要度    
  全体 男性 女性 
重要  37.9% 33.2% 41.6% 
やや重要  30.0% 31.8% 28.5% 
どちらでもない 27.0% 28.3% 26.1% 
あまり重要でない  2.1%  2.2%  2.1% 
重要ではない  1.0%  1.8%  0.3% 
不明   1.9%  2.7%  1.4% 
    
    
問 11-9 「少子化対策・母子保健」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   4.3%  4.0%  4.5% 
やや満足  18.3% 15.7% 20.3% 
どちらでもない 60.3% 63.7% 57.7% 
やや不満  10.1%  9.4% 10.7% 
不満   3.7%  4.9%  2.7% 
不明   3.3%  2.2%  4.1% 
    
    
問 11-9 「少子化対策・母子保健」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  44.2% 42.2% 45.7% 
やや重要  28.8% 25.6% 31.3% 
どちらでもない 23.3% 27.8% 19.9% 
あまり重要でない  0.8%  0.4%  1.0% 
重要ではない  0.8%  1.3%  0.3% 
不明   2.1%  2.7%  1.7% 
    
    
問 11-10 「子育て支援・児童福祉」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   6.2%  3.6%  8.2% 
やや満足  28.4% 24.7% 31.3% 
どちらでもない 49.6% 50.7% 48.8% 
やや不満   9.3% 12.6%  6.9% 
不満   2.9%  4.5%  1.7% 
不明   3.5%  4.0%  3.1% 
    
    

問 11-10 「子育て支援・児童福祉」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  52.5% 45.7% 57.7% 
やや重要  27.4% 30.5% 25.1% 
どちらでもない 16.5% 19.3% 14.4% 
あまり重要でない  0.8%  0.4%  1.0% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   2.1%  3.1%  1.4% 
    
 
＜環境について＞    
問 12-1 「環境保全」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.9%  3.1%  2.7% 
やや満足  18.9% 17.9% 19.6% 
どちらでもない 63.4% 61.0% 65.3% 
やや不満   8.8% 12.1%  6.2% 
不満   2.7%  3.1%  2.4% 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
    
    
問 12-1 「環境保全」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  36.2% 34.1% 37.8% 
やや重要  36.6% 38.6% 35.1% 
どちらでもない 24.1% 24.2% 24.1% 
あまり重要でない  0.6%  0.9%  0.3% 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   2.3%  2.2%  2.4% 
    
    
問 12-2 「街並み緑化・公園・景観形成」について 満足度 
  全体 男性 女性 
満足   6.6%  5.8%  7.2% 
やや満足  26.8% 26.0% 27.5% 
どちらでもない 51.0% 47.5% 53.6% 
やや不満  10.3% 12.1%  8.9% 
不満   3.1%  5.8%  1.0% 
不明   2.1%  2.7%  1.7% 
    
    
問 12-2 「街並み緑化・公園・景観形成」について 重要度 
  全体 男性 女性 
重要  29.0% 29.6% 28.5% 
やや重要  39.7% 37.2% 41.6% 
どちらでもない 26.8% 26.5% 27.1% 
あまり重要でない  1.9%  3.1%  1.0% 
重要ではない  1.0%  1.3%  0.7% 
不明   1.6%  2.2%  1.0% 
    
    
問 12-3 「地球温暖化対策」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   1.8%  1.3%  2.1% 
やや満足  15.4% 17.0% 14.1% 
どちらでもない 66.5% 61.4% 70.4% 
やや不満   9.5% 10.8%  8.6% 
不満   4.3%  6.3%  2.7% 
不明   2.5%  3.1%  2.1% 
    
    
問 12-3 「地球温暖化対策」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  39.1% 35.9% 41.6% 
やや重要  27.0% 26.9% 27.1% 
どちらでもない 28.6% 29.1% 28.2% 
あまり重要でない  1.8%  2.7%  1.0% 
重要ではない  1.8%  2.7%  1.0% 
不明   1.8%  2.7%  1.0% 
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問 12-4 「環境衛生」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   6.8%  7.2%  6.5% 
やや満足  30.0% 27.8% 31.6% 
どちらでもない 43.8% 41.3% 45.7% 
やや不満  10.9% 13.5%  8.9% 
不満   5.8%  8.1%  4.1% 
不明   2.7%  2.2%  3.1% 
    
    
問 12-4 「環境衛生」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  50.4% 46.6% 53.3% 
やや重要  32.3% 36.3% 29.2% 
どちらでもない 14.2% 14.3% 14.1% 
あまり重要でない  0.2%  0.4%   - 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   2.7%  2.2%  3.1% 
    
    
問 12-5 「上水道」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足  12.3% 12.6% 12.0% 
やや満足  29.2% 30.0% 28.5% 
どちらでもない 47.5% 43.0% 50.9% 
やや不満   6.2%  9.4%  3.8% 
不満   1.9%  2.7%  1.4% 
不明   2.9%  2.2%  3.4% 
    
    
問 12-5 「上水道」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  47.5% 49.3% 46.0% 
やや重要  28.4% 30.5% 26.8% 
どちらでもない 21.0% 17.9% 23.4% 
あまり重要でない   -   -   - 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   2.9%  2.2%  3.4% 
    
    
問 12-6 「下水道」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足  11.1% 11.7% 10.7% 
やや満足  27.4% 27.8% 27.1% 
どちらでもない 47.1% 43.9% 49.5% 
やや不満   7.0%  9.0%  5.5% 
不満   3.9%  5.4%  2.7% 
不明   3.5%  2.2%  4.5% 
    
    
問 12-6 「下水道」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  44.7% 44.4% 45.0% 
やや重要  27.8% 31.8% 24.7% 
どちらでもない 23.7% 20.6% 26.1% 
あまり重要でない  0.4%  0.9%   - 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   3.1%  2.2%  3.8% 
    
 
＜防災・安全について＞    
問 13-1 「防災」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.8%  7.6%  4.5% 
やや満足  25.5% 22.0% 28.2% 
どちらでもない 53.7% 53.4% 54.0% 
やや不満   9.5% 12.1%  7.6% 
不満   2.1%  2.7%  1.7% 
不明   3.3%  2.2%  4.1% 
    
  
   

問 13-1 「防災」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  43.2% 39.9% 45.7% 
やや重要  33.3% 35.4% 31.6% 
どちらでもない 19.6% 21.1% 18.6% 
あまり重要でない  0.6%  0.9%  0.3% 
重要ではない   -   -   - 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
    
    
問 13-2 「消防・救急」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足  11.5% 12.1% 11.0% 
やや満足  32.7% 30.5% 34.4% 
どちらでもない 47.5% 46.6% 48.1% 
やや不満   4.1%  7.2%  1.7% 
不満   1.2%  1.3%  1.0% 
不明   3.1%  2.2%  3.8% 
    
    
問 13-2 「消防・救急」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  48.6% 48.9% 48.5% 
やや重要  31.5% 30.5% 32.3% 
どちらでもない 16.3% 17.5% 15.5% 
あまり重要でない  0.4%  0.4%  0.3% 
重要ではない  0.2%  0.4%   - 
不明   2.9%  2.2%  3.4% 
    
    
問 13-3 「交通安全」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   5.1%  3.1%  6.5% 
やや満足  30.0% 29.6% 30.2% 
どちらでもない 45.7% 45.3% 46.0% 
やや不満  12.3% 15.2% 10.0% 
不満   3.9%  5.4%  2.7% 
不明   3.1%  1.3%  4.5% 
    
    
問 13-3 「交通安全」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  45.3% 42.6% 47.4% 
やや重要  31.9% 30.9% 32.6% 
どちらでもない 19.1% 23.3% 15.8% 
あまり重要でない  0.6%  1.3%   - 
重要ではない   -   -   - 
不明   3.1%  1.8%  4.1% 
    
    
問 13-4 「防犯」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   4.5%  4.5%  4.5% 
やや満足  26.3% 27.4% 25.4% 
どちらでもない 50.6% 48.4% 52.2% 
やや不満  11.3% 12.6% 10.3% 
不満   4.3%  5.4%  3.4% 
不明   3.1%  1.8%  4.1% 
    
    
問 13-4 「防犯」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  45.5% 44.4% 46.4% 
やや重要  31.1% 31.4% 30.9% 
どちらでもない 19.5% 20.2% 18.9% 
あまり重要でない  0.4%  0.9%   - 
重要ではない  0.4%  0.9%   - 
不明   3.1%  2.2%  3.8% 
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問 13-5 「消費生活」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   1.9%  2.7%  1.4% 
やや満足  16.5% 14.3% 18.2% 
どちらでもない 66.1% 60.5% 70.4% 
やや不満   8.0% 13.5%  3.8% 
不満   3.9%  6.3%  2.1% 
不明   3.5%  2.7%  4.1% 
    
    
問 13-5 「消費生活」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  28.2% 28.7% 27.8% 
やや重要  33.5% 29.6% 36.4% 
どちらでもない 34.8% 39.0% 31.6% 
あまり重要でない  0.2%   -  0.3% 
重要ではない   -   -   - 
不明   3.3%  2.7%  3.8% 
    
 
＜市民生活・協働・交流について＞   
問 14-1 「市民協働・参加」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   2.5%  3.1%  2.1% 
やや満足  11.9% 12.6% 11.3% 
どちらでもない 74.3% 72.2% 75.9% 
やや不満   5.4%  8.5%  3.1% 
不満   2.3%  1.8%  2.7% 
不明   3.5%  1.8%  4.8% 
    
    
問 14-1 「市民協働・参加」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  14.2% 14.3% 14.1% 
やや重要  26.5% 26.0% 26.8% 
どちらでもない 52.9% 55.2% 51.2% 
あまり重要でない  2.1%  1.8%  2.4% 
重要ではない  1.0%  0.9%  1.0% 
不明   3.3%  1.8%  4.5% 
    
    
問 14-2 「地域コミュニティ」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   2.9%  4.5%  1.7% 
やや満足  14.0% 13.5% 14.4% 
どちらでもない 71.4% 67.3% 74.6% 
やや不満   5.8% 11.2%  1.7% 
不満   2.5%  1.8%  3.1% 
不明   3.3%  1.8%  4.5% 
    
    
問 14-2 「地域コミュニティ」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  17.7% 17.5% 17.9% 
やや重要  30.2% 30.5% 29.9% 
どちらでもない 45.5% 46.2% 45.0% 
あまり重要でない  2.1%  3.1%  1.4% 
重要ではない  1.6%  0.9%  2.1% 
不明   2.9%  1.8%  3.8% 
    
    
問 14-3 「行財政経営」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   1.4%  0.9%  1.7% 
やや満足   9.9% 11.7%  8.6% 
どちらでもない 66.3% 60.1% 71.1% 
やや不満  10.9% 13.9%  8.6% 
不満   7.6% 11.2%  4.8% 
不明   3.9%  2.2%  5.2% 
    
    
 

問 14-3 「行財政経営」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  27.8% 30.5% 25.8% 
やや重要  29.8% 30.9% 28.9% 
どちらでもない 37.5% 34.1% 40.2% 
あまり重要でない  1.2%  1.8%  0.7% 
重要ではない  0.6%  0.4%  0.7% 
不明   3.1%  2.2%  3.8% 
    
    
問 14-4 「高度情報通信ネットワーク」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   1.8%  1.3%  2.1% 
やや満足  13.6% 13.9% 13.4% 
どちらでもない 70.0% 66.4% 72.9% 
やや不満   7.4% 10.8%  4.8% 
不満   3.3%  5.4%  1.7% 
不明   3.9%  2.2%  5.2% 
    
    
問 14-4 「高度情報通信ネットワーク」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  26.3% 26.9% 25.8% 
やや重要  30.4% 32.7% 28.5% 
どちらでもない 37.5% 35.4% 39.2% 
あまり重要でない  1.8%  1.8%  1.7% 
重要ではない  0.8%  0.9%  0.7% 
不明   3.3%  2.2%  4.1% 
    
    
問 14-5 「地域間交流・国際交流」について 満足度  
  全体 男性 女性 
満足   2.5%  2.7%  2.4% 
やや満足  12.5% 11.7% 13.1% 
どちらでもない 72.0% 70.4% 73.2% 
やや不満   6.8% 10.3%  4.1% 
不満   2.5%  3.1%  2.1% 
不明   3.7%  1.8%  5.2% 
    
    
問 14-5 「地域間交流・国際交流」について 重要度  
  全体 男性 女性 
重要  23.0% 24.2% 22.0% 
やや重要  28.0% 28.3% 27.8% 
どちらでもない 41.2% 38.6% 43.3% 
あまり重要でない  2.9%  4.5%  1.7% 
重要ではない  2.3%  2.7%  2.1% 
不明   2.5%  1.8%  3.1% 
    
    
問 14-6 「広域連携」について 満足度   
  全体 男性 女性 
満足   3.5%  4.5%  2.7% 
やや満足  19.6% 17.9% 21.0% 
どちらでもない 66.5% 63.7% 68.7% 
やや不満   5.3%  9.9%  1.7% 
不満   1.4%  2.2%  0.7% 
不明   3.7%  1.8%  5.2% 
    
    
問 14-6 「広域連携」について 重要度   
  全体 男性 女性 
重要  25.9% 25.1% 26.5% 
やや重要  30.7% 33.2% 28.9% 
どちらでもない 38.3% 37.7% 38.8% 
あまり重要でない  1.4%  1.8%  1.0% 
重要ではない  0.8%  0.4%  1.0% 
不明   2.9%  1.8%  3.8% 
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問 15 佐久市の住みやすさ感について 
あなたは、佐久市を住みやすいまちだと思いますか  
  全体 男性 女性 
とても住みやすい 18.7% 16.6% 20.3% 
どちらかといえば住みやすい 59.3% 59.6% 59.1% 
どちらともいえない 16.5% 16.6% 16.5% 
どちらかといえば住みにくい   3.5%  5.4%  2.1% 
とても住みにくい  0.8%  0.4%  1.0% 
不明   1.2%  1.3%  1.0% 
    
＜健康感について（その１）＞    
問 16-1 年齢に応じた体力がある   
  全体 男性 女性 
重要  56.0% 49.3% 61.2% 
やや重要  29.0% 31.8% 26.8% 
どちらでもない 10.5% 13.0%  8.6% 
あまり重要でない  1.8%  1.8%  1.7% 
重要ではない  0.8%  1.3%  0.3% 
不明   1.9%  2.7%  1.4% 
    
    
問 16-2 ある程度激しい運動ができる体力がある  
  全体 男性 女性 
重要  15.8% 17.9% 14.1% 
やや重要  36.0% 36.8% 35.4% 
どちらでもない 35.4% 30.9% 38.8% 
あまり重要でない  9.3% 10.8%  8.2% 
重要ではない  1.4%  0.9%  1.7% 
不明   2.1%  2.7%  1.7% 
    
    
問 16-3 気持ちにハリがある    
  全体 男性 女性 
重要  54.9% 48.4% 59.8% 
やや重要  29.4% 29.6% 29.2% 
どちらでもない 10.5% 15.2%  6.9% 
あまり重要でない  2.1%  2.7%  1.7% 
重要ではない  0.8%  0.9%  0.7% 
不明   2.3%  3.1%  1.7% 
    
    
問 16-4 悩みやストレスが少ない    
  全体 男性 女性 
重要  51.0% 47.5% 53.6% 
やや重要  31.1% 30.0% 32.0% 
どちらでもない 13.6% 16.6% 11.3% 
あまり重要でない  1.6%  2.2%  1.0% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   2.1%  2.7%  1.7% 
    
    
問 16-5 食事がおいしく食べられる   
  全体 男性 女性 
重要  66.1% 58.3% 72.2% 
やや重要  24.1% 29.6% 19.9% 
どちらでもない  7.2%  9.4%  5.5% 
あまり重要でない  0.4%   -  0.7% 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   1.9%  2.7%  1.4% 
    
    
問 16-6 よく眠れて目覚めがよい    
  全体 男性 女性 
重要  63.2% 56.1% 68.7% 
やや重要  24.9% 29.1% 21.6% 
どちらでもない  8.4% 10.8%  6.5% 
あまり重要でない  1.4%  1.3%  1.4% 
重要ではない  0.4%  0.4%  0.3% 
不明   1.8%  2.2%  1.4% 
    
 
    

問 16-7 健康診断で異常がない    
  全体 男性 女性 
重要  48.8% 45.7% 51.2% 
やや重要  28.8% 28.7% 28.9% 
どちらでもない 17.3% 19.3% 15.8% 
あまり重要でない  2.3%  3.1%  1.7% 
重要ではない  0.6%  0.9%  0.3% 
不明   2.1%  2.2%  2.1% 
    
    
問 16-8 持病などがあっても社会生活に支障がない  
  全体 男性 女性 
重要  44.6% 38.6% 49.1% 
やや重要  34.4% 38.1% 31.6% 
どちらでもない 16.5% 17.9% 15.5% 
あまり重要でない  1.6%  2.2%  1.0% 
重要ではない  0.4%   -  0.7% 
不明   2.5%  3.1%  2.1% 
    
    
問 16-9 身の回りのことは自分でできる   
  全体 男性 女性 
重要  72.8% 67.3% 77.0% 
やや重要  19.3% 22.0% 17.2% 
どちらでもない  4.9%  7.6%  2.7% 
あまり重要でない  0.8%  0.9%  0.7% 
重要ではない  0.8%  0.4%  1.0% 
不明   1.6%  1.8%  1.4% 
    
    
＜健康感について（その２）＞ 
問 17 現在、あなたは健康だと思いますか   
  全体 男性 女性 
とても健康だと思う  9.1%  9.9%  8.6% 
どちらかといえば健康だと思う  56.8% 52.9% 59.8% 
どちらともいえない 19.6% 18.4% 20.6% 
どちらかといえば健康ではない  7.6%  9.9%  5.8% 
健康ではない  3.9%  5.4%  2.7% 
不明   2.9%  3.6%  2.4% 
    
 
＜健康感について（その３）＞ 
問 18 あなたは、健康に気をつけていますか   
  全体 男性 女性 
とても気をつけている 14.8% 15.2% 14.4% 
どちらかといえば気をつけている 55.4% 50.2% 59.5% 
どちらともいえない 20.0% 21.1% 19.2% 
どちらかといえば気をつけていない  6.0%  8.5%  4.1% 
まったく気をつけていない  0.8%  1.3%  0.3% 
不明   2.9%  3.6%  2.4% 
    
 
＜健康状態や意識等について＞ 
問 19-1 現在、持病により定期的に医療機関を利用している 
  全体 男性 女性 
はい  47.5% 48.9% 46.4% 
いいえ  49.4% 47.1% 51.2% 
不明   3.1%  4.0%  2.4% 
    
    
問 19-2 かかりつけの医師がいる   
  全体 男性 女性 
はい  59.3% 58.7% 59.8% 
いいえ  37.5% 37.2% 37.8% 
不明   3.1%  4.0%  2.4% 
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問 19-3 生まれてからこれまで「けが」で 1 週間以上入院した
経験がある    
  全体 男性 女性 
はい  16.9% 24.7% 11.0% 
いいえ  80.2% 71.7% 86.6% 
不明   2.9%  3.6%  2.4% 
    
    
問 19-4 生まれてからこれまで「病気」で 1 週間以上入院した
経験がある    
  全体 男性 女性 
はい  37.0% 41.7% 33.3% 
いいえ  60.1% 54.7% 64.3% 
不明   2.9%  3.6%  2.4% 
    
    
問 19-5 自分なりの健康法をもっている   
  全体 男性 女性 
はい  43.2% 35.0% 49.5% 
いいえ  53.1% 60.5% 47.4% 
不明   3.7%  4.5%  3.1% 
    
    
問 19-6 新しい健康情報や知識を、日々の暮らしで試してみ
る方である    
  全体 男性 女性 
はい  46.1% 31.4% 57.4% 
いいえ  50.6% 64.6% 39.9% 
不明   3.3%  4.0%  2.7% 
    
    
問 19-7 「これが私の生きがい」といえるものがある  
  全体 男性 女性 
はい  55.8% 49.8% 60.5% 
いいえ  40.5% 45.7% 36.4% 
不明   3.7%  4.5%  3.1% 
    
    
＜幸福感について（その１）＞ 
問 20-1 健康であること    
  全体 男性 女性 
重要  74.7% 70.9% 77.7% 
やや重要  18.3% 20.2% 16.8% 
どちらでもない  2.9%  3.6%  2.4% 
あまり重要でない  0.2%  0.4%   - 
重要ではない  0.4%  0.9%   - 
不明   3.5%  4.0%  3.1% 
    
    
問 20-2 家計の状況が良好であること   
  全体 男性 女性 
重要  54.9% 49.3% 59.1% 
やや重要  35.2% 38.1% 33.0% 
どちらでもない  5.1%  5.8%  4.5% 
あまり重要でない  0.8%  1.8%   - 
重要ではない  0.2%  0.4%   - 
不明   3.9%  4.5%  3.4% 
    
    
問 20-3 家族との関係が良好なこと   
  全体 男性 女性 
重要  67.1% 61.0% 71.8% 
やや重要  25.7% 29.1% 23.0% 
どちらでもない  2.9%  4.0%  2.1% 
あまり重要でない   -   -    - 
重要ではない  0.4%  0.9%   - 
不明   3.9%  4.9%  3.1% 
    
    
 
 
 

問 20-4 周囲との人間関係が良好なこと   
  全体 男性 女性 
重要  47.7% 43.5% 50.9% 
やや重要  38.3% 38.6% 38.1% 
どちらでもない  8.9% 11.7%  6.9% 
あまり重要でない  0.6%  0.9%  0.3% 
重要ではない  0.2%   -  0.3% 
不明   4.3%  5.4%  3.4% 
    
    
問 20-5 仕事や学業に満足していること   
  全体 男性 女性 
重要  36.8% 34.1% 38.8% 
やや重要  43.4% 43.0% 43.6% 
どちらでもない 14.0% 15.7% 12.7% 
あまり重要でない  0.8%  1.8%   - 
重要ではない  0.2%  0.4%   - 
不明   4.9%  4.9%  4.8% 
    
    
問 20-6 精神的にゆとりがあること   
  全体 男性 女性 
重要  58.9% 53.4% 63.2% 
やや重要  28.0% 30.0% 26.5% 
どちらでもない  8.2% 10.8%  6.2% 
あまり重要でない  0.4%  0.4%  0.3% 
重要ではない  0.4%  0.9%   - 
不明   4.1%  4.5%  3.8% 
    
    
問 20-7 趣味や社会貢献などの生きがいがあること  
  全体 男性 女性 
重要  32.9% 31.4% 34.0% 
やや重要  42.0% 41.7% 42.3% 
どちらでもない 17.9% 18.4% 17.5% 
あまり重要でない  2.3%  1.8%  2.7% 
重要ではない  0.4%  0.9%   - 
不明   4.5%  5.8%  3.4% 
    
    
問 20-8 景観や治安、防災体制など、生活環境が良好なこと 
  全体 男性 女性 
重要  32.9% 27.4% 37.1% 
やや重要  43.8% 41.3% 45.7% 
どちらでもない 16.9% 22.0% 13.1% 
あまり重要でない  1.6%  3.6%   - 
重要ではない  0.8%  1.3%  0.3% 
不明   4.1%  4.5%  3.8% 
    
    
問 20-9 夢や希望をもっていること   
  全体 男性 女性 
重要  42.0% 38.1% 45.0% 
やや重要  35.2% 34.5% 35.7% 
どちらでもない 16.1% 18.4% 14.4% 
あまり重要でない  2.1%  3.1%  1.4% 
重要ではない  0.8%  1.3%  0.3% 
不明   3.7%  4.5%  3.1% 
    
 
＜幸福感について（その２）＞ 
問 21 現在、あなたは幸せだと思いますか  
  
  全体 男性 女性 
大いに思う  13.0%  8.5% 16.5% 
思う  54.5% 52.0% 56.4% 
どちらともいえない 21.2% 24.7% 18.6% 
あまり思わない  5.1%  8.5%  2.4% 
思わない   2.7%  2.2%  3.1% 
不明   3.5%  4.0%  3.1% 
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